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A nagy úrteke^let
Azok a beavatottak, akik sűrűn járják 

az egységespárt berkeit, most arról szá­
molnak be, hogy a párt tagjai között az 
utolsó hetekben mozgalom indult meg. A 
mozgalom célja egy nagy értekezlet egy- 
behivása, ahol megtárgyalnák az ország 
minden ügyes-bajs dolgát.

Mert valljuk be: panasz az van bőven! 
Annyi van, hogy az egységes párt kép- 
viselötagjainak lehetetlen ezket a pana­
szokat meg nem hallani. Lehet, hogy a 
helyzet egy kissé kényelmetlen, mert a 
panaszt soha sem kellemes hallgatni. Ak­
kor meg egyenesen kellemetlen, ha a ke­
rület — hogy a képviselők kifejezésénél 
maradjunk — egyenesen a lelkére köti a 
képviselőjének azt, hogy igyekezzék a 
konkrét panaszokat odafent, a magas kor­
mányhatóságoknál kedvezően elintézni.
Az általános nagy panaszkodás közepette 
kétféle panaszt különböztethetünk meg.
Az egyik olyasvalami, amely nincs kerü­
lethez kötve, sőt nincs választóho : kötve 
sem. Ez a panasz általános és a képviselő 
burnova utazzuk ebben a kis országban, 
mindenütt meghallja, még akkor is, ha 
Odisseus módjára viasszal tömné be fü­
leit. A másik fajta panaszkodásban meg­
nyilatkozik a génius loci, eseti é még az 
egyéni érdek is kiütközik belőle.

A képviselő számára ez az utóbbi fajta 
panaszkodás talán fontosabb, mert hiszen 
a legtisztább választáson keresztül ment 
képviselőt is köti bizonyos hála és elisme-
réu n választójával saombon. Most azuii-
ban, ismételjük, mind a két fajta panasz­
kodásból olyan áradat zudult a karácsonyi 
vakációra hazatért szegény képviselők 
nyakába, hogy azok azt sem tudják, merre 
kapják fejüket a sok mennykővei alátá­
masztott kívánság között és most, hogy 
Pesten összejöttek, mindnyájukban meg­
erősödött az az elhatározás, hogy ezeket 
a panaszokat egy nagy komoly páiterte- 
kezleten a kormány, illetve a miniszteré­
nek elé tárják orvoslás végett.

Ez az: vegre helyben vagyunk. Jöjjön 
végre az a nagy pártértekezlet, amelyen 
nem titkolják el, ami az országban hall­
ható és ahol egyszer talán megpróbálják 
az orvoslást is keresni. A pártértekezlet 
csak első állomása lehet az orvoslásnak, 
mert hiszen a panasztól a tettig hosszú az 
ut és nagyon sok közbeeső stáció és bü­
rokratikus váltókezelés akadályozza a 
gyógyulás menetét.

Semmi kétségünk nincs aziránt, hogy i 
ha az egységespárti honatyák megtartják > 
majd az alaposan bereklamirozott érte- j 
kezletet, a szónokok aligha számolhatnak J 
be másról, mint amiről az ellenzéki kép- i 
viselők már ezeregyszer • beszámoltak a | 
parlamentben. Utóvégre akár Kormány- i 
párti Péter, akár Ellenzéki Pál tisztán : 
akar látni és a tisztánlátását nem befolyá- ; 
solják pártpolitikai kötöttségek, akkor ; 
egyöntetűen megállapíthatják, hogy i 
Csonkaországot súlyos nyavalyák gyötrik, j 
amelyek közül jónéhányat ki lehetne kú­
rálni, ha — egy jobb kormány jobb hűt­
és belpolitikát csinálna. Ami Ellenzéki 
Pál álláspontját illeti, afelől nincs kétsé­
günk, de az sem kétes, hogy a Kormány- 
párti Péterek beharangozott pártértekez­
lete sem hoz majd meg / hast, mert ha 
Bethlen gróf mamelukjai lelkűk legmé­
lyén be is ismerik esetleg az ellenzéki ál­
láspont jogosságát, ennek aligha adnak 
kifejezést, hiszen a hatalomról, sőt: a ha­
talmukról van szó.

De azért csak jöjjön az a nagy pártéi tc- 
kezlet. Hadd lássuk, meddig berzenkedik 
az egységespárt néhány szociálisan gon­
dolkozó tagja és hadd lássuk, ezúttal, 
mint máskor annyiszor, nem-c porük szét 
a legjobb szándékuk is az Egy Erős Igaz 
Vezérlő Akarat — akit különben Beth­
len István grófnak is neveznek — egyet­
len vállrándításán.

Nagy Emii szombati előadása elmarad, müt a kivaló 
politikus váratlanul megbetegedett

FH<|> ó<i vulasa uhui foltéi lenül metihirt j;v 
előadíibúl i\n<)> Emil a Eüjj<jellensc<.ji Körben

Dcbre.en polgárságának hatalmas tö­
megei nagy érdeklődéssel várták Nagv 
Emilnek, a magyar revíziós mozgalom 
országoshirü vezérének szombat esti 
előadását, amelyet a Fiiggctlensé ri 
Körben rendezett bankett:n mondott 
volna el a kitűnő politikus. A Fiigeet- 
lenségi Kör helyiségeinek korlátolt be­
fogadóképessége miatt csak 200 ban­
kettjegyet adott ki a rendezőség, de a 
jegyeket a közönség már napokkal ez­
előtt szr'tk'tpkodta.

Péntek este a kör vezetősége sin 
gönyt kapott Nagv F.milnétöl, a me Ív 
ben tudat la, hogy férje péntek n dél 
után ágynak esett súlyos influenzái 
miatt és ezért a legnagyobb sajnálatai' 
kénytelen a szombati banketten val 
részvét It 1 mondani. Azt azonban ha 
tározottan igén, hogy felépülése ut'1 
feltétlenül 1 utazik Debrecenbe, bog' 
rész'.vegyen a Függetlenségi Kör ak 
korra halasztandő vacsofáján.

: ac •!* ta »*• o SR, a® •!***•/ u/t.

Áz erdélyi magyarság csaló 
előtt a Maníu-kormanyban

A Népszövetséghez akarnak fordulni védeleméi 
az oláh igabé-n sínylődő magyarok

Kolozsvár, február 1. Az orszá­
gos magyar párt szekelyudvarhelyi nagy­
gyűlésén azt a határozatot hozta, hogy 
kisebbségi sérelmeivel a népszövetséghez 
fordul. Közbejött azonban a kormányvál­
tozás és az uj rezsim nem takarékoskodott 
az Ígéretekkel a kisebbségi sérelmek or­
voslása terén. A magyar párt ezért el­
állóit székelyudvarhelvi határozata végre­
hajtásától abban a reményben, hogy a re- 
zsimváltozás esetleg változást jelent Ro­
mánia kisebbségi politikájában is.

A Keleti Újság, a magyar párt szócsö­
ve, vezércikkben állapítja meg, hogy 
mennyire csalódott a Maniu kormányban 
a magyarság. A magyar kisebbség ott 
van, ahol volt, az Ígéretek földjén. Az is­
kolaügyben semmi sem történt s a Maniu- 
knrmány is az Angelescu törvényre hivat­
kozik azzal, hogy ezt nem lehet megvál­
toztatni. Valami láthatatlan titkos kéz 
minden román kormányt ugyanarra az ál­
láspontra hoz össze, mihelyt a kisebbségi 
kérdésről van szó. A magyar kisebbség- I

nek ebből a helyzetből le kell vonni a kö­
vetkeztetéseket, meg kell teremtni a ma 
gyarság teljes egységet és ezt állít:.n 
szembe-a román pártoknak a magyar kö­
dösben megnyilvánuló szolidaritásával. I 
kolozsvári ellenzéki magyar párt, az úgy 
nevezett reformista irány lapja pedig eze 
két írja:

Az erdélyi magyarság elérkezett ahho- 
a történelmi pillanathoz, amikor ünnepe 
lyes deklarációt kell világgá küldeni. En 
nek a „nyílt összeesküvésnek” pedig meg 
kell történni március előtt, amikor a nép- 
szövetség ülésszakán a kisebbségi kérdés 
is napirendre kerül, mert nem elég, h; 
Stressemann majd szóváteszi a német ki­
sebbségek sérelmeit, ha a magyar kisebb 
ség hallgatni fog ezen a népszövetségi 
tárgyaláson, ez azt jelenti, hogy mintha 
beleegyezését adná a maga különleges el 
nyomatásának. A magyar párt parlament: 
csoportja tegyen deklarációt a bukaresti 
országgyűlésen s bírja rá hasonló dekla­
rációra a töbl : kisebbségi pártot is

VV***•-*<»•;•«*>*1*-ói-«!. VV** V1C V• V^VV--

Budapest közgyűlésének polgári párt­
jai felirattal fordulnak a parlament 
hez, hogy utasítsa a k rmányt agy e ő 
sebb rév zi ás politika és a nagy nem­

zeti összefogás megteremtésé e
Buda pest, február l Budape t 

s ékcsfövnros törvényható-ági bizott­
sága n a dél táni rendkívüli közgyiilé- 
; én foglalkozott a bék’revízió ügyével. 
Rinka Fertnc fon:lgárncster elnöki 
mcgrvlt ’ia után Polőnvi Dezső dr. sz - 
a't fel és a következő indítványt ter­
jesztette elő:

A közgvu és felirattal forduljon az or­
szággyűléshez az iránt, hogy

I. Utasi'sa a kormányt a trianoni 
békeszerződés revíziójának békés utón 
való mi -lobbi előkészít‘se érdekében 
szükség kiüpo itikai vonatkozású Intéz­
kedések foganatosra-ára s dinek ered­
mények ép a revízió kérdésének az ill-’- 
túkes fórumok előtt alkalmas időpont­

ban való felvetésére.
2. Kíván a a külképviseleteknek cg 

cél 6' de kében való szolgálatokkal ősz 
szcegveztethető hathatós tévéké: vsé
gét.

.1 Hívja í 1 a korm’nvt. lm rv ez k 
vessen cl mindent a nemzeti egység ki- 
n élvitése érdekében a törvényes for 
mák között.

Második indítványa az, hogv a köz 
go iilés fejezze ki hálás köszönetét é: 
bensőséges elismerését R; thornier- 
lordnak azokért a szolgálatukért, ame­
lyeket a ír "T urazsig érdekében ki 
fejtett és ké ifik te* öt arra, hogy ezt ; 
munkásságát a jövőben se vonja met 
tőlünk.

Az indítványokat a közgyűlés éljen­
zéssel fogadta s niegél enezt: a lordot.

Izzat n Wobt Károly hiteget.e. hogy 
a kereskedelem, az ipar, a mezőgazda­
ság válsága a középoszt. Ív súlyos le­
csúszása, a munkásság súlyos helyzete, 
mind a trianoni szerződésből erűd. Han­
goztatta, hogy a magyar ügy nemcsak 
a magyarság kérdése, hanem ez euró* 
xai jelentőségű kérdés, ez nemcsak ma­
gyar kérdés el ben a pillanatban, de kér­

ése a felvidéki hátságnak. Az az ellen­
éi. atnclv a csehek és tótok között ta- 
adhatathnnl fennforog, az az ellentét, 

•mely a szerbek és horvátok között eb­
en a pillanatban is oly súlyos ellenté- 
eket mutat az liionnari keletkezett ju- 
'oszláv államon belül, továbbá azok a 
: den ségek, amely k a t’ibbi utódálla­
mok kisebbségeinél állandóan nvhtkoz- 
iak, azt bizonvitiák. hogy Szent István 
ogarával megszerzett ezeréves igazsá­
got sem a trianoni békeszerződés, sem 

többi szerződések megalkotói meg- 
orrjg'bii nem tudták Európának sc- 
él'-kezet kel! nyuitani abban, hogy a 

' '-kinőni bék szerződés által teremt'-tt 
’.őrös helyzetet felül.-ízsr'b-a, azt revi- 
•ió út’: a kikű’. :ő! öliél;. (Elénk tans és 
elye-lés) A revízió előkészítése egy 

hosszabb alapos diplomáciai munka 
eredménye lehet. Fut az alapos nnm- 

•( a mindenkori kormfmv köíicssége 
!végezni. Az indítványt elfogadja.
\\ í. Ifl Kiíróiv iKiEv tufoiradott

•es-vde ut hi On' 1 Vilmos a következő 
: inok. az indit-eámvokat elfogadja s 
'í itva olia. hogy az md!tv'nvokat 
ü'ldiék meg az összes törvénvhntősá- 

toknak.
Fi''kas Hván ivem fogatba cl Uolónvl 

■íditváii v ít. hanem más indítványt 
■veit be a szol’1 Idomokra hínárt névé- 
•ál. amelyben követeli a szabadságit)- 

■ k érx-énvc'-'itését, valósíts'k meg a 
’• • 'ht hsztasng't a szoei'-lis gondos- 
-'d b t. a snitó'szabadsftgot s a gyülcke- 
’ u szabadságot.
Farkas után Pakots József feltette ki 
demokratán irt rll’spontiát. Inngoz- 

hoirv teremtsük meg a nemzeti 
’• t vfo—nk egymásnak tevtvérl 

H-et és jtrv kö'' » infvnk az nirn felkelő
m..rT’1 r napot. (Ál túl; no; helyeslés és
tans.)

A közgyűlés túlnyomó többsége, az 
ÖUSZ..S pál lok, a s-'ooiali ■ í ’k kivét • lével 

’ I p--I in ’it ány t ft e idták el s ezzel
-’.-•s indih :uvn elesett.

A heves szélvihar miatt 
késnek a vonatok

Pc • token bírt I m keményre fordult 
’'kijárás erősen hátráltatta a debreceni 

.vők forgalmát, különösen a délutáni 
: • któi kezdve, amilm ■ egyre élesebb 
szaki szél kezdett fírni. A szél ereje 
z esti és az éjszakai órákig valóság- 

1 viharrá erősödött és 1 te t Ijes n 
Iréntől ni étitek az vécék a csontig ható 

Md g sz ’1 miatt. A vasúti forgalmat is 
: á'ránvosan befolyásolta az Idő iá rá s. 
Kiló' nősen a főváros fel I rk -;:n vona- 

kii.ik kellett heves ellcnszéllel kiiz- 
let’i. Fzzcl magva-ázható, hogv a Bu- 
iapvst felől Delv vcciibe jövő szerelvc- 
IV k kivé .1 nélkül kis bb-nagyobb 

- | r eztek. óv -te 10 érakor ér- 
... V rí nal 1 v ! il 12 óra körül 

futott be a delire -ni állomásra
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Igen hideg idő várható
A Meteorológiai Intézet Jelenti:
Hazánkban fokozódott a hideg, úgy­

hogy az éjjeli minimum majdnem min­
denütt mínusz tiz fok Celsius alá sül­
lyedt. Leghidegebb volt Magyaróváron, 
mínusz 20 fok Celsius. A hőmérséklet 
napon itt-ott a fagypont fölé emelke­
dett.

Budapesten 1-én délben a hóméi sók- 
let mínusz 4 fok Celsius.

Jóslat: Túlnyomóan derült, száraz y 
Igen hideg idő várható.

E^y volt d hreceni 
újságíró jubileuma

A magyar újságírás egyik régi jelentős 
és tisztelt alakját ünnepelte a napokban a 
budapesti ujságirőtársadalom. Az ünne­
pelt, Londesz Elek, aki most töltötte 
be ujságiráskodásá- 
nak negyvenedik 
esztendejét. Ez al­
kalommal meleg 
szeretettel és elis­
merő megbecsülés­
sel ünnepelték az 
öreg újságírót, aki 
meghatottan vette 
tudomásul azt a 
szeretetet és tiszte­
letet, amely negy­
ven éves újságírói 
munkájának egye­
düli eredménye.

Londesz Eleket

P. Nagy Zoltán 
művészi

Egy hosszú, eredményes munka érté­
két akarja megünnepelni a városi zeneis­
kola tanárkara. P. Nagy Zoltán 30 éves 
jubileumára készül.
Nem épen szokat 
lan a most többször 
megújuló centenná- 
ria ünnepségek ke­
retében, mégis azt 
örömmel látjuk, 
hogy a mai szere­
tetlen intrikus és 
rozszakaratu világ­
ban még vannak 
emberek, akik a 
bős :u es fáradsá­
gos munkát érté­
kelni is tudják és 
annak ünnepet 
szentelnek. P. Nagy 
Zoltán nem az az 
ember, aki nagy-
hangon, nagy zajjal és sok ígérettel szá­
ján áll a barrikádokon: ő mindig nyugodt, 
csendes, szerény a jóakaratu, de precíz és
e* <♦«»«> «• «»«;• • «»«»«» ♦> • •> ■» •>

P. N any /Zoltán.

igazgató 30 éves 
jubileuma

i tartalmas munka embere volt. Egyszerű 
visszavonultságban élt, csak akkor hallot­
tuk szavát, ha a kultúráért, az iskolájáért, 
vagy a muzsikáért kellett hivatalos fakto­
rokat, vagy társadalmi egyesületeket 
megmozdítani. Ma is ezt teszi. A debre­
ceni városi zeneiskola az ő vezetese alatt 
lett olyan naggyá, hogy nöyendeklet- 
számba és a tanártestület értekeben az 
ország vidéki zeneiskolái kozott ma a leg­
első helyen áll.

A tanárkar lázasan készülődik a Biká­
ban tartandó hangversenyre, amelyen az 
ünnepelt kompozícióit a tanárkar tagjai 
fogják előadni. Itt lesz a város és a testü­
letek részéről bejelentett szonokok áltál 
tartandó hivatalos üdvözlés és iinnepics 
is. Az ünnepségre, mely március 20-an az 
Arany Bika dísztermében lesz, a napok­
ban 'mennek szét a meghívók s hirszuk, 
hogy P. Nagy Zoltán, országos hírű zene­
szerzőnk és zenei vezetőemberünk tiszte­
lőinek tábora meg fogja tölteni a Bika 
dísztermét. Az ünneplés egyes részleteire 
még vissza fogunk térni.

<86 *1* UP ítt *•* V ^

A Debreceni Független Ujbegot

példányonként vásárló 

25 szelvény és r/3

1 pt*mió
Műét** »ll»n*uen«»y “'"“M»1« h»«zii»ii>»ií» 
a Debreceni Független Újság
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Londesz Elek.

Ne veszítsük el hitünket és teljesítsük 
kötelességünket, mondta Hegedűs Lóránt

Pécsett

Debrecenhez is erős szálak fűzik. Nem­
csak rokonsága révén, de azért is, mert 
mint fiatal újságíró itt dolgozott a régi 
Debrecen-nél és Ellenőr-nél. Kiváló új­
ságírói képességeit mindig nagyrabecsüi- . 
ték és ma amikor munkásságának negyve­
nedik esztendejéhez érkezett, mindenki 
elismeréssel gondol azokra az évekre, 
amelyekben fiatalos erővel és lendülettel 
dolgozott a köz, az ország és emberiség 
szolgálatában. De épen olyan elismerés­
sel ca tisztelettel környezik most is, ami­
kor egy közel félszázados munkásság ér­
demeit ünnepelik nemcsak kartársai, ha­
nem mindazok, akik őt ismerik és ennek 
alapján szeretik és "becsülik is.

Végtelen szerénységével elkerülte azt, 
hogy az ünneplés zajos legyen, de azt el 
nem kerülhette, hogy épen ezért ez a 
megemlékezés meleg, őszinte és szeretet­
tel teljes legyen, jubileuma alkalmával 
igen sokan keresték fel jó kívánságaikkal 
nemcsak Budaocstről, hanem az ország 
minden részéből.
■niHraRwwniee’ERi1 nasou imrsf/maxm

A Szerelvm születése
Keleti rege.

Irta: Govorkovich János.

I.
A felhők fekete köpenyébe burkolva, las­

san, mint a sziklákat csókoló Ganges hullámai 
vonul a vándorcsiliag a tenger felé.

Útjában kemény Karszthegyek felett lebeg, 
elhalad a sárgaszemii sivatag, a zöldéletü 
pálmaerdők mellett, fehér márvány városok 
elől eltakarja a rózsaszínű esthajnalt, baján 
tenyésző kertek csodavirágai előtt elzárja a 
napsugarat, ijedt emberek szivébe rémületet 
önt, szelídséget a vad hiénákba és tigrisekbe.

Elér a nagy tömegű zafirszinü vízhez, ahol 
éhes cápák leskelódnek martalékra, óriás tek- 
nőcök nyújtják bunkósbot alakú fejeiket a 
kék boltozat felé, miközben nagy fehér bőrbe 
bujtatott tojásokat raknak a forró fövenybe.

Itt csillogtatja fényesen színes tollát a pa­
radicsom madár, rózsaszínű pihéit a flamingó, 
itt terjeszti maga körül zöld fényit aranyát a 
szkarabeusz és a sötét bokrokban ezer Szent­
jánosbogár gyújt mécset az éj szárnyán köze­
ledő vándor üdvözlésére.

A vándorcsillag fekete köpenyébe burkolja 
az egész mindenséget. Elküldi a Csend tündé­
rét, hogy álomujjavai végigsimitsa az embe­
rek, az állatok, virágok szemeit, elnémítsa a 
Bűnt, megbénítsa a Vágyat, hideg kagylók 
kebleiben eltompitsa a gyöngyfényt, vad ma­
darak szemeiben kioltsa a rablás szomját.

5a elhal az elefántok trombitariadója, a 
pávák sopánkodó sikolya, a zebrák nyerítése. 
A majomvisitás helyére nyugalom simul, a 
világbirodalmai betölti a Sötétség békéje.

Az Élet szívdobogása megszűnt egy pilla- 
rebbenés tartamára, hogy megíilctődve ünne­
pelje su Éjjelt.

A Tóbe II.őst alakult meg Pécsett s 
ez alkalommal Hegedűs Lóránt dr. 
veit pénzügyminiszter is P Vsctt volt s 
nagy beszédet tartott, amuvben a kö­
vetkezőket mondta:

— Nagyon köszönöm a szives, ba­
rátságos fogadtatást. Most hosszú tá­
voliét után clőzör is meg kell emlékez­
nem valakiről, aki testileg már nincs irt 
közöttünk, de akihez úgy, mint Pécs­
hez. az őszinte barátság kötelékei fűz­
tek. Zsolnav Mik'ós az.

Utoljára akkor beszéltem vele. ami­
kor a vasutassztrájk itt ickesztett. Sé a 
közben elmentünk a gyára felé. Volt 
ott két kis korcsma, egyik a Víg Hu­
szárhoz, másik a Szerencsétlen Hutás­
hoz címezve. Mordottani, li 'vv a törc-

nelem változásait e két cégér kifejezi.
Mi most a Szer ncséil n Flótáshoz 

címzett korba látottunk.
Minden elpusztult, valamennyien tönk­
re mentünk. Hogy az egyik egy félórá­
val előbb, a másik egy félórával ke sold. 
az már keveset számit. De mind.ii 
pusztulás és megpróbáltatás közben 
két dologról ne feledkezzünk meg:

Ne veszítsük el hitünk't és tel,ejt­
sük kötelességünket.

A magvarnak az a baja, h gv mindig a 
mások kötelességéről beszél. A német 
nemzetnek az a tulajdonsága, hogy 
v iiblizik és a német minden hibát a 
németben igyekszik megtalálni. A ma­
gyar is a németben találja meg a in-

Rádióit 1 A - # tfé - ' vIl-KT •«-»! neked?
Vény lunx'r.-ui iinriuincudvtt!
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hát. (Derültség.)
__ ha azonban magunkba nézünk, 

be kell látnunk, hogy valamennyien bű­
nösök vagyunk és teljes erővel ki kell 
venni részünket a .óvátétel munkaj-ibul.

Ahhoz a nagy rekonstrukciós 
munkához, amelynek ni országot 
kell teremteni. c!sösor..an a ma­
gyar pénzintézeteknek kell csata­
sorba átLni. Magyar hitelszerve­
zet nélkül nincs magyar íe,tá­

madás.
Hogy az ország területe mikor all hely­
re, az nem egészen tőlünk függ. de a 
mi kötelességünk az, hogy kitartsunk. 
Lilihez szükséges azonban, hogy a gaz- 
dasátfi evők együtt legyenek. Ls éppen 
ez'a l'EBE feladata. Jobb mint 10 év­
vel ezelőtt, 1918 november 17-én áll­
tám elő a TLBE megalakítása gondo a- 
tával láttam, hogy a Károlyi kormány 
alatt a taUviz fel fog fakadni, de véd- 
gálat kell teremteni a destrukcióval 
szemben. Néliánv hónai oal ezután vége, 
volt a magvar kapitalizmusnak és min­
ket börtönbe hurcoltak. Ott sokat el­
mélkedhettem és arra az. eredményre 
jutottam, hegy csak a kapitalizmus.ké­
pes a fejlődést szolgálni, me t az kénes 
a munkamegosztás által kenyeret adni 
a millióknak. De a kapitalizmus ismét 
csak akkor tartható fenn, ha át lesz 
hatva a szociális érzésektől (Helyesles).

— A börtönből kijövet újból eleire 
hívtuk a TÉBE-t, amelyet tavaly or­
szágos szervezetté alakítottunk at. Le­
döntöttem a válaszfalat a főváros es 
a vidék között. Vértemé v m szerint ez 
a Tf.BE nagy hivatása. \ iLgoson meg­
mentő tam mindeniitt. begv csak addig 
f gok a TÉBE elnöke lenni, atnig si­
kerül azt a nagv társadalmi ént, 
a me Ív a vidéki pen zűrt özetekben van, 
a főváros a’ kantaktusVau (a (a. i.

— Méltóztassék megengedni, hogy 
most valami politikát vetítsek ide. l a­
va Ív kint jártam Amerikab n és meg a- 
togattam az amerikai i'EBE-t, amely­
nek 20.000 bank a tv gin. Ameiikában 
nagvon szívesen fogadtak. Hogv pedig 
ez mennvirc fontos, ahhoz tudni kell, 
hogv mint a harmadik pert nopozusi bá­
bom után Görögország minden aranya 
átment Rómába, most a háború után a 
világ aranyának ö2 száza'vita !"p'ii :|i

És ebben az ünnepes pillanatban meglebben 
a Vándorcsillag köpenye, szorosan záródó szé­
lei meghasadnak és felpirul közöttük a hajnal- 
csils és lassan kelve kibontakozik biborfényü 
belsejéből az égi vándor.

És amint leveti tüzbélésü éjköpeny,'.t, ennek 
a világosságánál ismét megdobban az Élet, 
az égbolt fekete bánatát kéken mosolygó 
öröm váltja fel és harmatkönnyek csillognak 
a virágok szemeiben.

A tüzbélésü köpeny a tengerbe hull és fehé­
ren, fiatal testének teljes szépségében száll a 
földre az isteni ifjú és megindult vándor­
úján. >

II.
Szép volt az ifjú, sudártermetű, feliéi testű, 

mint a gyenge szirmú rózsa. Haja aranysárga, 
mint a tengeri csövét befedő szálak, de a 
földöntúli kékségben ragyogó szemében cso­
dás láng reszketett. Mintha a fénye sz.-'idsé- 
gében mélyen alvó lidéretúzek izzanának, 
amelyek csak egyszer lángolnak fel varázs­
éjszakában, hogy bánatot hozzanak rá, akinek 
a lelkében íelgyuladtak. És mintha ez a bá­
natfelhő ott úszkálna a kékszem egén, alig 
megsejthetem De pillantásuk gyengéd ezek­
nek a szemeknek és szeretet sugározó, meleg 
és boldogsághozó.

Mert a nézésük nyomán szerelem és termé­
kenység támad. Ha végighordozza a harmat- 
sővár pálmaerdőn, buja nedvvel telnek meg 
az eisoványodclt levelek, ék ; dntolyafürtök 
sarjadnak ágaikon, keménnyé sűrűsödik a 
durva kókuszdió fehér nedve, illatos sötét­
sárga gömbök izzanak a narancsfák lombjain. 
És sóhajok keletkeznek a virágok keblében, 
elröpitve szárnyaikon tomporukat szerelem­
ben cpekedő társaikhoz. Ezek az áld sthozó 
szemek a kopárra száradt mezókón harmat- 
esőt csókolnak a száraz fűszálakra és fényük 
alatt keletkező piros, sárga, fehér és kék vi­

rágok hajtják fejeiket a zöld szőnyegre.
És mindenütt áldás követi a fehér ifjú lé­

pését, mindenütt öröm nyílik a nyomában, 
csak az ő szemében lobog tovább a bánat li- 
dárclángja.

III.
A tengeren túl fekvő páimaligetbe elhozta 

a déli szél a sivatag forró lehelletét. Színes 
szárnyú madarak csacsognak ott, tarkbőrü 
pézsmaillatu kígyók siklanak a meleg talajon 
és a mclegvizü tó partján ácsorgó pálmák 
zöld fényt borítanak a viz tükrére. A felszí­
nen óriási kerek lótuszlevelek úszkálnak, kar- 
vastagságu ereik csillaghálót képeznek a vas­
tag levélszövet között.

A felpenderült szélek teknővé mélyítik a le­
veleket és fiatal pávánok ringatóznak a böl­
csőikben,

A tó meleg vize megtermékenyítette az 
óriás lótuszt és a levéiközök öle gömbölyödni 
kezd. Szemlátomást nő a fehérpelyhes zöld 
bimbó, felütve fejét a meleg vízből, oldalai 
kigömbölyödnek, szára megnyúlik, inig végre 
a külső sziromburkok vajúdva nyúlnak végig 

; a viz színén. És a bimbóból rózsaszínnel át 
lehelt nagy fehér szirmok nyúlnak a magasba, 
közöttük buja vörös porzó üti fel a fejét,

, sárga himporral behintve.
« És a himpor arany hajszálakká formálódik,
' a porzó életpiros leányarccá változik és hó­

fehér asszonytest lesz a szirmokból: megszü­
letett lótuszvirág. Csodálkozó szeme gyö­
nyörködve szemléli élettől duzzadó testét és 
gömbölyű karját leje fölé nyújtva kéjesen 
hajtja vissza a derekát, mintha ezredéve« 
álomból ébredt volna fel.

És gömbölyű kebléből vágyó sóhajtás sza­
kad fel, átsuiianva a pálmalevclek közé, ezek 
tovább adják a narancsvirágnak, a banán bo­
kornak és így .viszik tovább-tovább, erdőkön, 
halmokon át a sivatag kristályos homokszs-

4

meinek, ezek clguritják a zafirszinü tenger- 
cscppekhez és betelik a mindenség Lótuszvi­
rág sóhajával.

A sóhaj szerelemmel tölti el a világot, éle­
tet, termékenységet oszt mindenfelé, ép úgy, 
mint a Vándorcsillag pillantása.

Csak Vándorcsillaghoz nem jutott még el a 
sóhaj, annak a kék szemében még ott árvul a 
bánat lidércíénye.

Az elszállt sóhaj végtelen ürességet ha- 
I gyott Lótuszvirág bensőjében és hiába mele­

gíti fehér testét a tó vizében, a szive körül 
fagyos hidegséget érez.

' IV.
Mert elszállott a sóhajjal a leány leikéből 

az ott született vágy és puszta maradt utána 
ez a lélek, mint a forrás, amely vizével \ ug- 
itatja a szomjas őzikét, a szárazföldet, éltető 
nedvet ad fáknak, virágoknak, felhőbe száll, 
hogy áldást csepegtessen a vetésekre, — de 
maga mindig hid. g, érzéketlen marad.

És Lótuszvirág irigykedve mondja a pál­
mának :

— Milyen boldog vagy te, mert öledben 
édes datolyák teremnek.

És sóvárogva szívja be a narancsvirág illa­
tát, nézi a banán illatos gyümölcsét és bősz- 
szankodva fordul cl a párosodó állatoktól, 

j akikhez az ő sóhaja vitte el á szerelmi vá- 
! gyat.

Unalom, fásultság fogta el a fehér leány­
testet, miközben ott ringatózott a lótuszlevél 
bölcsőjében és bedugta füleit, hogy ne hallja 
a szerelmes rovarok zümmögését.

És halálvágyóan mondta:
Minek is szült engem a Lótusz, hogy 

kínnal szemléljem a mások gyönyörűségét 1

V,
Vándorcsillag szomorúan ballagott magán «

utján. Hosszú volt ez az ut és fáradságos lett

1
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Amerikába. A háború dőlt Amerika 
autó a veit E rop uak. most pedig 
Európa adósa Amerikának. Európában 
M fog történni, amit a Dollár akar. A 
magyar hiteleidnek odakint pedig ári... i 
tekintélye van.

Ezt ki ke 1 használni s érdekképvise­
leteinkre erősíteni.

— Ugv látom, hogy az érdekképvi­
seleteknek a háború után sokkal na­
gyobb a jelentőségük, mint volt a hű­
hó a előtt. Az ui német alk tm.áiiy ste­
rhit a tő vénviavaslatckat előszór egy 
Wirtscl aftrat tárgyalja meg. Olaszor­
szági; u az érdekk'pvls lati rendszer a 
céhrendszerre emlékeztet.

Nekünk is vannak már megfelelő 
érdek kép vi elet Ink. a GYOS az 
OMKE. ez OMGE és a TÉBE ré­
vén névszó.van tc.'e n kész a in ­
gvar érdekkén' i deli rendszer. Ha 
a magvar munkásság szakszerve­
zeteit nemz ti alapra helyezné, 
akkor az c csatlakozásukkal tel­
jes Lnne a m gvr ; Ik tm.'.nv ge- 

rendázata.
— Ezt az alkalmat m gr ■gad m írre 

hogy rámutassak arra a nagy felelős­
ségre, ameivti uiiiiUny..ian \Ívelünk.

Ne tessék : zt hírül, hogy gv’irntar 
olcsó lesz a réiz. A háb ra i usz.i- 
tásait nem lehet egv évtized aLtt 

jóvátenni.
Elsősorban nagy tak. ékosságra van 
szükség.

Legyen tisztában a kormány azz I, 
hogy az órkLi enitkezé t ez a vá- 

lyogfalu ország n.m biria el.
Vagy tessék nagyobb országot terem­
tem. Ismétlem, felelősségem teles tuda­
tában emelem fel szavaimat. (Nagy 
taps.)

— Még valamit ki kell jelentenem. 
A pénzintézetek vezetői m.gmutatták, 
hogy hazafiak. Nem engedhetem meg 
tehat, — ami divatszámba megy. — 
liogv sáros csizmáját „ká.ki a pénzinté­
zetekbe törölhesse. Egyenrangú polgá­
rai vagyunk az országnak és megf . lelő 
tiszteletet követe.ütik. (Zajos éljenzés.)

— Hogy belekapcscltas1" ebbe a 
nagy áramlatba, mely Amerikából in­
dult ki s amely Európát át fogja alakí­
tani, kérem önöket, hogy aakiis k míg 
a TEBE vécsi körzetet. tPerc-kig tartó 
taps és éljenzés.)

Az egyhangú helyeslés alapján ki­
mondhatom. hogy a Pécsi körzet meg­
alakult. lndiiványozcm, liogv válasszuk 
meg a körzet elnökéül X isnva Ernőt, a 
Pécsi 'takarék elnékvezé.igazgatóját. 
(Éljenzés)

Hegedűs Lóránt ekkor az egybegyűl­
tek le.kis élj-nzése közben elhagxja az 
elnöki asztalt s helyét a körzet elnöke 
Visnva Ernő foglalja el.

volna a földi embernek, de az ő égi teste nem 
ismerte a fáradságot.

Kék szemében még mindig ott bujkált a 
lidércláng bánata és téveteg tekintetes a 
messzeségbe sülyesztette. Hátamögött moraj 
lőtt a tenger, körülötte rajzolt az élet és < 
haladt tovább - mindig tovább.

Gyorsan vitte a lába, emberi észnek meg­
foghatatlan gyorsasággal, de onnan a messze­
ségből gyorsabb szárnyakon repült a szellő és 
hozta Lótuszvirág sóhaját.

És szelíden simogatva az arcát, a fülébe 
súgta:

— Fordulj vissza Vándorcsillag magános 
utadon, ime ajándékot hoztam neked: Lótusz­
virág sóhaját. Onnan szállt ez ki a lótusz­
levélen ringó fehér lánytestből, a vágyak 
forró méhéből és utána kihalt belőle a termé­
kenység és hideg maradt a forrása.

- És én elhoztam neked ezt a sóhajt, hogy 
eloltsa szemedben a bánat lidérciényét, hogy 
vágyakat töltsön a leikedve. De a vágy árva 
marad, ha nem sugározza vissza a melegét az 
őt szülő lélekbe és minél hidegebb ez a lélek, 
annál emésztöbb lesz a kin a tiedben, ha nem 
osztod meg a melegét Lótuszvirággal.

Végsőt lobbant a lidércfény Vándorcsillag 
szemében és bánat helyett öröm gyűlt, ki 
benne. 1 | ífll

És isteni testét a szellő szárnyaira bízva re­
pült a lótusz meleg tavához, ahol hidegen rin­
gatózott a vágyfosztott virágtest.

És Vándorcsillag szerelmes pillantása me­
legen hozta vissza Lótuszvirágnak az elve­
szett sóhajt és ölelésbe olvadt a két isteni 
test hogy együtt nemezve a Szerelmet, meg­
ajándékozzák vele az Embert

Egy sárospataki szép szőke fiatal leányt 
fogtak el a detektívek az egyik debre­

ceni szállóban
A debreceni rendőrségnek a napokban 

bizalmasan jelentették, hogy a varos 
egyik joucvii szállodájában egy rendkí­
vül elegmis fiatal liul/v lakik, aki gya­
núsan visilkcuik és valószínűleg a bcjc- 
lemő lapra álnevet irt. A jelentés után 
a detektívek megkezdték a nyomozást. 
Elmeinek a szállodába, megnézték a 
vendégkönyvet, amelyben a gvumis 
hölgy mint dr. Szabó Tiborné szere­
pelt. Eelmentek a szobájába, ahol via din 
Hangulatban találták két ismert debre­
ceni labdarugó társaságában. Igazolásra 
szólítottak fel a hölgyet, aki a detektí­
vek erélyes kérdéseire nem válaszolt, 
hanem zavarosan b.szélűi, maid ki tbal- 
ni kezdett mindenféle értelmetlenséget. 
A detektívek nem boldogultak vele, nem 
tudtak igazoltatni, a magaviseleté ped g 
gyre zavarosai b lett. annyira. hogy 

kénytelenek voltak orvossal megvizs- 
g. Hatni a fiatal hölgyet, meri 
gyanú merült fel arra vonatkozólag, 
hogv flrnebahit Az .orvosi .

megállapította, hogy a hölgy teljesen 
épelméjű és csupán szimulálja az elme­
bajt.

A rendőrségen aztán hosszas kihall­
gatás a la vették a gyanús hölgyet, aki 
ucismerte, hogy nem igazi neve a dr. 
Szabó Tiborné, a valódi neve Imre Jo­
lán és Sárospatakra való. Az édesapjá­
nál lakik, aki a hercegi uradalom iőpivi- 
-emcstere. A dr. Szabó i iboruó nevet 
azért vette fel. mert a volt vőlegényé, 
liivt k dr. Szabó Tibornak és a név ma 
is tetszik neki. Arra a kérdésre, hogy 
miért iőtt Debrecenbe álnév alatt mu­
latni, azt fel Ite, liogv ismereti :n eró 
kényszerítő h it. sa alatt all és kényt: 
l m évenként l üdébb kétszer megszok­
ni az apai háztól és elkóborolni. A csi­
nos. szilszkin Innias hölgy t a rendű'
1 i 6 pénteken déleid t vonta felel isségre 
és 10 napi elzárásra, ló pangd pénzbün­
tetésre Ítélte. I {ültetésének kitöltése 
után gondoskodnak arról, hogy arja 
ii 'z'lmz térien v'siza.

Ä főváinhivatal jobb elhelyezése 
érdekében küldöttség járt Bellas 

Károly üzletigazgatónál
Ismeretes a debreceni ipari és keres­

kedelmi érdekeltség előtt az. hogy a 
debreceni fővámhivatal jd illegi helyén 
olyan távol van, hogy annak megköze­
lítése a leg,nagyobb nehézségeket és idő 
veszteségei okozza. Ezért a kereskedel­
mi és iparkamara akciót indított a iö 
vámhivatalnak jobb elhelyezése érdeké­
ben. A megtartott értekezleten és az ezt 
követő helyszíni szemlén az az állás­
pont alakult ki. hogy tii épület emelése 
a kérdés megoldását beláthatatlan idei r 
elodázná, már pedig a kérdés megol­
dása sürgős. Ezért az a felfogás alakul 
ki, hogy a fiivámliivatalt a jelenlegi rak­
tár dinietekben, de az állomás épületé­
hez közelebb kell elhelyezni, olyan mó­
don. hogy a feladási és leadási áru rak­
tárból vennének el egy részt, amely tér- 
veszteségért a MÁV. a fővámhivatal je­
lenlegi helyiségeivel kárpótolná magát. 
A kérdésnek bizonyos nénziigvi akadá­

lyai vannak, amelynek eliminálása ér­
dekében a felsőbb kuinunyliatúságok- 
ital is közbe kel! lépni. A legel-ö lépest 
azonban a vasútnál kellett megkezdeni 
és Békés Lajos kamarai alelnök vezeté­
sével egy küldőt,ség tisztelgett Balás 
Károly üzletigazgatónál. A küldöttség 
tagjai voltak: Bernfehl Sámuel nagyke­
reskedő, l ekér Andor, a Füszerkeres- 
kedelmi r. t. igazgatója, Bosznay Dezső 
textilkereskedő és dr. Diczig Alajos ka­
marai h. titkár. Békés Lajos_ alelnök 
adta elő az érdekeltség kérését és át­
adta a kamara memorandumát. Az üz­
letigazgató a legnagyobb megértéssel 
ogadta a kérelmet és bár reámutatott 

a kérdés gyors megoldásának nagy ne­
hézségeire, azonban reményét fejezte ki. 
hogyha más irányban is megtörténnek 
a szükséges lépések, ugv a kereskedők 
és iparosok jogos panasza mielőbb or­
voslást fog nyerni.

Miért marad el Móra Ferenc 
debreceni előadása?

| (jy isrnvrvthMi (Irhrvcvni kuli urhórosz „elta­
nácsoló“ levelei irt a kiváló magyar írónak,
aki nem akar e<iy olyan váro-hu jönni, ahol 

ajiól innlainak neki I
akinek eddig velem soha sem volt' 
baitt és valószínűleg ma sem szemé­
lyem ellen van kifogása, hogy na-

Díjtalan
télutón vagy tavira ti 
szobarendéiért 

közvetít az aiejiiielt es le jcse moüeruizált 
duda p e ■ ti

részére a he y bei

MiMJEÜMODA
holott nem is kérczkcdett be rajta." 
Móra Ferencnek ez a levele méltán 

kelthet kínos megdöbbenést — inJoii.fi­
sánál íogva — a Kitűnő iro nagyszámú 
debreceni hívei ko.ében, de uitulúian 
minden debreceni irodalomba! atuan, 
hiszen Mura Ferenc nem egyetlen 
parté, frakcióé, vagy csoporté, még 
kevésbbé cgvotlen emberé, hanem Móra 
re.enc ma már az egész magyarságé. 
Nem lehet tehat eléggé elítélni a névte­
len levélírót, aki ugv tüntet,e icl Móra 
rerenc előtt a debreceni viszonyokat, 
liogv itt akadna bárki is, akár csak 
egyetlen ember, aki nem szívesen iámá 
azt az Írót. akinél jobban aligha szol­
gába a mai idókoen valaki a magyar­
ság összetartásának nagyszerű gondo­
latát. Debrecen mindenkor méltán hi­
res volt arról, liogv a szabadelvűséi 
gondolata egyetlen helyen sem vert 
annyira gyökeret, mint épen itt, a leg- 
magvarabb városban s épen a szabad­
elvűsig gondolatából kiindulva sem le­
het az debreceni, aki tnegi la Móra_ Fe­
rencnek az „eltanácsoló“ levelet. Szol­
ga.ion ez elégtételül a kitűnő i ónak és 
legyen elég megszégyenítés arra, aki a 
levelet megírta.

A történtek után is reméljük és el­
várjuk. liogv Móra Ferenc rövidesen 
mégis eljön Debrecenbe és megtart a az 
előadását, hiszen egv „egyéni kilengés“ 
miatt nem vonhatja meg nagyon várt 
előadásának élvezetét a debreceni kul- 
lurtársadalom összességétől.

•■•-•■♦í*. ••♦t*-e'***-e,***-e-

Halalra égett egy 70éves 
hajduhadházl asszony

Borzalmas szerencsétlenség történt 
Hajduhadhazcn. Egv 70 éves asszony, 
"zv. Hadházi Imréné halálra égett a la­
kisin. A haláleset iigvében megindult 
iiyomozás során megállapítást nyert, 
hogy az öreg asszony a kandia mellé 
húzódott és a ruhája tüzet fogott. A la- 
k'sban cgvedti tartózkodott és a gyen­
ge asszony nem udta eloltani az é^ő ru- 
ti„j.,l Mire családtagjai megérkeztek, 
inár olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy a kórházba való szállítása 
útin rövid időre meghalt. A vizsgálat 
adriai szerint gondatlanságért nem ter­
hei senkit s^m a felelősség.

Mint röviden megírtuk, Móra Ferenc, 
u szegedi városi múzeum kiváló igaz­
gatója, az országosan nagyratartott ki 
tűnő iró, a mai magyar irodalom egyik 
legértékesebb reprezentánsa sürgöny! 
leg tudatta Löfkovits Arthurral. a Mu- 
zeumbarátok Köre ügyvezető altimáké 
vei, hogy szombati debreceni előadását 
nem tartja meg. A meglepő táviratot 
Mó'-a Foren.' most Löfkovits Arthurhoz 
intézett levelében megindokolta. A le­
vélből a következő részeket közöljük:

„Felhalmozódott rostámban kél 
debreceni levelet találtam, egyik a Te 
információs leveled az előadás körül­
ményeiről, amelyben közlőd, hogy 
S"bástyán kollegámmal együtt nem 
hívtál volna. Ellenben egy másik le­
vélből azt Iában, hoev nem mindenki 
látna szívesen bennünket Debrecen­
ben. Ezt rxpressis verb’s tudtomra 
adta n másik levél. Azt iria az íróin.

gyón alkalmatlan ma a helyzet Deb­
recenben múzeumbaráli előadásra.

A levélíró nevét szives engcdclmed- 
del elhallgatom, nemcsak levele bizal­
mas sző, egénél lógva, hanem azért 
is, mert az én szempontomból nin­
csen jelentősége a névnek.

S(,ha én oly városba el nem men­
tem, ahol előre tiltakoztak a szerep­
lésem ellen. Igaz. hogy l.vcn esc t nem 
is történt még, hogy most megtörtént 
s épen Debrecenb n. természetesen 
az elveimbez képest ehhez igazo­
dom. Se Debrecen b Isö ügyeibe nem 
akarok belekeveredni, se feltolni nem 
magam, mint minden irányban elfo­
gulatlan iró sem, akiről l ián mégis 
lel leimt lenni annyi Ízlést, hoev mm 
meny oda. ahol óitól mutatnak neki.

\ ,/fp re-lMt fs 
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BUDAPEST
is ürnuvfírtíHí­
méi tüutette ki !

BÍRÓ
F8SIÖ ÉS VEGYTISZTÍTÓ llllINTÉZET

BIKA UDVAR

Üzletem elve

Ú MUNKA 

szolid Arak

Rokonál Imrére és tár­
sára ujahb betörések 

bizonyultak
Beszámoltunk arról, liogv a rendőr­

sé" „Ital Lgutöbb elfogott két betörő, 
Rokonál Imre és Kovács Ovula 14 be­
törést ismertek be a kihallgatások so­
rán. A nyomozást a detektívek tovább 
folytatták az ügyben és sikerült is újabb 
terhelő adatokat produkálni a betörök 
ellen. Pénteken délelőtt Elek Ferenc 
rendőrfogalmazó hallgatta ki a betörő­
ket, akikre iiiafcb három bűncselekmény 
bizonyult. A két betörő által elkövetett 
lopások és betörések száma Így 17-re 
emelkedett.

A rendőrség a nyomozást szombaton 
valószínűleg befelezi és hétfőn átkisérik
fiz jio-vAsT'-én-f. a 1,-Zf Virf'-nt.
«»«• ♦> w »*:•

— öt hónapi fogházra Ítéltek egy 
debreceni naoszámo t lopásért. Tagvi
János debreceni napszámos került pén­
teken délelőtt a törvényszék Se li biin- 
tetctanácsa elé több rendbeli lopás bün­
tette miatt vádolva. Tagvi a lopásokat 
a múlt év tavaszától őszig követte el. 
X'a'amcnnvi esetben éjszak i hatolt be, 
azoknak a házába, akik kárára elkö­
vette a lopásokat. A főtárgvaláson be- 
icazolást nvert a vád'ott bűnössége s 
a bíróság Tagvi Jánost 5 hónapi fogház­
büntetéssel sújtotta.

r
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N yomd sz-bal
Ma este lesz megtartva a debreceni 

nyomd iszok alarcos-bal.ia a Műnk is- 
Ötthon összes termeiben. A jegyelővé­
telből számítva, pÍratlan siker elé néz 
ez a mulatság, dacára annak, how ezen 
estén hat liehen is lesz t n. estélv.

A icln vzcsek között igen ért ékes ju­
talmak lesznek kiosztva. A tíz 'dáliái­
mon kivid még annvi iutalomtárgv vau. 
liogy nemcsak minden jelmezes. de min­
den egyes, a ur Juts': gon megjelent nő 
km eev-cev ajándékot.

fiifélkor lesz a jutalmak kioszt"sa és 
ha ina li 4 ér kor a farsan<rkirálvnő meg­
koronázása Itt a második legtöbb sza­
valatot karó nő :s l"t hunban részeiül 

A mulatság kezdete cvto 8 órakor, 
vén'p reggel 6 övekor. 7an t a Mvnk't'- 
Otthon jazz-hondsi I b" "t tt zenekor;- 
szrlg'ltatki. PM.'r-ő-’i' neu-ő ,f‘nv"k 
este 7 c.. ,a pit -pi'..-rv'vn
Csapó a 40 válthatok. Este 7 órakor a

rrv'l
<**»•>«• •;*<»«>«? *• -

1929 február 2.
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A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei.

A Gobát-dbum Ili. speciális ré zé.
Mint már azt korábban jeleztük, a Gobái- 

album Hl. speciális rcszc megjelent fs már meg 
is írkezett kezeink közé. A 67 lapból a.ló ki­
egészítés magában foglalja az 1850—1867. ki­
adói u magyar lebélyegzéséi osztrák bélyege­
ket. az összes magyar bélyegek színe i réseit 
nyomtatási hibáit és tévnyomatait, a magyar 
magányt,sták bélyegeit és ezenfelül minden kü­
lön ár f -. .ámítása nélkül vele adta a Gobát- 
kiadú a komplett tartalom és hiányjegyzéket 11 
lap terjedelemben.

fezzel a befejező rés zvl együtt aztán tény­
leg a legtágabb srecűilizálásra nyílik tér an­
nak, aki a teljes és részletes Gobát-albuin sze­
rint akarja gyiiituii magyar gyűjteményét. Az 
c'.sö részekben létéi \i/j.1 és fogazatéit.rések 
kigyűjtése Is elég fogós kérdés a közepes i = 
kezdő gyűjtő számára és igazán alapos lendii 
lettel kell belefeküdni a magyar bélyegek gytij 
lésébe, ha a teljes Gebét teleraggatását tűzzük 
ki végcélnak. Az egyes középgyüjtS számára 
majdnem elérhetetlen ritkaságokat! és nem 
!emelhető specialitásokon ki\ül a szineltérése- 
ket ületfileg egy rendkívül gazdaságos megol­
dást választott a Góbét, amennyiben a szin- 
eheréseket tárgyaló oldalakon csupán azokat a 
mezőket nyomatta ki. amelyek a sziiifőtipusok- 
nak lettek kijelölve, viszont közöttük arányos 
helyet hagyott azok számára is, akik nein elég 
szenek meg ezeknek a írStipusoknak megszór 
zésével, hanem a messzebbmenő árnyalatig vi 
szik végbe a spceiaüzálást. A nyomtatási hi 
bák ís tévnyomatok tekintetében a legálisan 
tel: tkez - • fogyatékos ágokat és eltéréseket a 
I gnagyi,' b részletességgel sorolja a III. spe­
ciális rész, kitér a ráncokra, a téves és fordí­
tott (elnyomatok nagyrészére, a közismert és 
titka zámcseríkre. a nyomásWzisnknál ,elő­
állott kll önleges nyomatokra stb. Végül rend­
kívül helye- n. belekapcsolja a magyar spécid 
lis gyűjtés törvényes keretébe a magánnosta 
bélyegeket épen agy, mint ahogy legnagyob-' 
pontossággal sorolja fel a magar lebélyegzésu 
osztrák bélyegek típusait és főbb változatait.

A tartalomjegyzék után következő hiánylista 
rendkívül megkönnyíti majd az áttekintést, ht 
szén é;,en a Gob.it rendszerében készült és Így 
pontról pontra követi az album bélyegeinek ; 
helyét. A III. speciális résszel és függelékké' 
egyidejűleg piacra került 1927—28. évi pótla 
pok az azóta megjelent magyar bélyegeken tu 
a hírhedt hamis bélyegeket is szignálják, az it. 
vízjelt.kvéseket sorolják fel és kiigazítják az! 
a hibát, ami az első pengöfiiléres parlament, s 
kiadásnál a hajórajz nemlétező változatainak 
felsorolásánál történt.

Aki besorozza albumába az uj Gobát-lapo- 
I,at. : nagy fába vágta a fejszét. De az égé a 
munka, a- a gyiljté sei végeznie keli, mind 
végig élvezeti s, áttekinthető lesz, mert alap 
tlak, kalauznak és óéinak a Gobát kiegészít'.! 
formája minden tekintetben megfelel.
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A színház érdeklődésének homlokteré­
ben most Z i 1 a h y Lajos remek uj da­
rabja, „A t á b o r n a k” áll. Szokatlanul 
hosszú idő óta készül a prózai együttes 
„A tábornok" bemutatójára. Rengeteg 
volt, nemcsak vidéki viszonylatban is, a 
próbák száma, aminek okát abban kell 

keresni, hogy a 
szép darabot meg­
felelő előadásban 
akarja Kardoss 
Gáza szinrehozni. 
Már a hét elején 
úgy ment minden, 
mint a karikacsa­
pás, azonban Kar­
doss Géza, „A tá­
bornok” alakitója 
egyre naponta tűz­
te ki a próbákat. 
Minden szó, min­
den mozdulat ala- 

Kardoss Géza. pos retortán ment 
keresztül, hogy az ivó mondanivalói, ma­
radéktalanul érvényesüljenek a színpa­
don.

De nemcsak az előadás, hanem a darab 
kiállítása is nagy gondot hozott a szín­
házra és fokozott 
figyelemre ösztö­
nözte az igazgató­
ságot. A színházi 
intimitások kedve­
lői bizonyára meg­
lepetéssel veszik tu­
domásul, hogy ezen 
a héten egyedül ,,A 
tábornok” ügyében 
töltött Budapesten 
egy napot Sán­
dor Jenő, a szín­
ház agilis titkára.
Egy hadikórház be­
rendezéséért küld- Csapó Mária. 
te fel Kardoss Géza. No persze, nem egy 
egész kórházi berendezésről van szó, ha­
nem csak egyetlen kórházi szobáéról. - 

Debrecenben azon­
ban nem sikerült 
beszerezni mindent, 
ami a kórházi szo­
bához kell s ezért 
kellett felutazni 
Sándor Jenőnek 
Budapestre, liol ejt, 
napot eggye teve 
sikerült is össze­
hoznia mindent. 

Még nehezebben 
.. ment egy olyan kel- 

léknek a beszerzé­
se, amelyik pedig 
nem is látszik vala­
mi nagy dolognak, 

v ■«* V *•'

Ez a Mária Terézia rend jelvénye, amit a 
tábornok visel. Ezt az egy kelléket Buda­
pesten nem tudták 
helyre fordult a 
debreceni színház 
igazgatósága is, 
amig tudott nagy 
nehezen egyet kerí­
teni. Kis fehér ke­
reszt ez a jelvény s 
a pesti előadás ren­
dezője úgy segített 
magán, hogy fordí­
tott Verdienst
kreuz-t — ennek in 
fehér zománc a 
hátsó oldala — tett 
a tábornok mellére. 
A debreceni előadá­
son igazi Mária

beszerezni s ezer

m

KÉRJE ATÜSZERKERESKEDÉSBEN
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Terézia r.-nd játszik —a véletlen segítette
hozzá megszerzéséhez Kardosa Géza sz.n- 
igazgatót.

Eddig példátlan ambícióval készül az 
együttes minden tagja A tábornok-ra. Az 
első előadás jegyeit részben kiváltotta, 
részben előre leioglalía Debrecen legelő- 

I kelőbb, legjobb társasága, úgyhogy A tá- 
j üornok premierje igazi békén*- bemutató 
' lesz. A magyar színpadi irodalom arany­

korára, a béke éveire emlékeztetőén sike­
rült, békebeli a darab és békebeli a közön­
ség.

*
A Zilahy és Kálmán darab próbái kö- 

1 zött volt aztán ezen a héten még egy ked­
ves elfoglaltságuk a társulat tagjainak : 

i A Tempó Bocskay énekes, táncos 
I rövii próbái. Kedves volt ez az elfoglalt- 
! ság, mert hiszen a színészek alig n Hány 

kivétellel lelkes futballrajongók, a Tempó 
I Bocskay szereplői pcd.g valamennyien 
! azok. A darab magánszereplői épugy, 
j mint az egész kar - amely testületileg 
f megjelenik a rövü második felvonásában 
i a tribünjelenetben valósággal átélik 

egy-egy mérkőzés izgalmait. Aktuális 
tréfák serege kerii.lt bele a próbákon a 
darabba, úgyhogy aligha került kacrgta- 
tóbb, mulatságosabb rövü még a debre­
ceni közönség elé. Remete Géza, a fő­
rendező úgy dirigálja a darabot, akárcsak 
egy centercsatár a meccset. Tihanyi 
Jutka és Tímár Ila, akik főszereplői a 
debreceni rövünek, roppant büszkék, 
hogy futballdarabban játszanak.

— Hiszen mi magunk is aktiv futbal­
listák voltunk valamikor — mondják 
büszkén. — Mind a ketten rúgtunk 
ugyanis kik-offot

A Bocskay-bál valóságos szenzációja 
lesz a báli szezonnak, de viszont a Bocs- 
kay-bálnak a Tempó Bocskay lesz az 
egyik legnagyobb szenzációja.
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Kétmilliárd dollárnál több jutalékot ke 
restek 1928-ban az amerikai bankok 

és ügynökök
A Tőzsdei li ónjuk luiNi Amerikában sem lesz

H I ltot 11(10
Mr. Alh.rt II. Wiggins, a Chase Na­

tional Bank of. Network ej,niikc most 
köz; étett évi jelentésében arra figvel- 
mezteti az Egyesült Államuk kormá­
nya és az. iideti vi! .got is. hogy ve­
it V-'k fonuilóra a nemzeti jövedelem 
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az éi tékiiiivt kedesbő/, származó jövedel­
mek redukálódnak. Az crtékn ivckcucs- 
nek a nemzeti jóvcdelcmhcz valA viszo- 
nvaíiak inagvariizatgiban Mr. Wiggins 
kiemeli azt a feltiinö ' "M Imgv 
Fur l(7J7-hen a vállalatok jövedelme 
rökkent. az egyéni jövedelem növeke­

dett, amint azt az IVtoti-iki adóvallc.m •> 
ok biztat vita fi. Iái finden 45 százalék­

kal növekedtek a jutalékok és 2 milliárd 
A"..! ni. 1 uagvebb zegcl értek el. En­
nek a ívű iilrnenvnck az a magyarázata, 
0' '/v s1 k v Ulal.it, amely azelőtt liitcl- 
szükíégl tot kereskedelmi váltókkal 
elé-"tette ki. most cfi’nvnsebhnek u. 
tóttá a to 't éttyvk. részvények klu csá-

aze az cl 1 S.it fi.

'kai
; .'.lották meg

vk a 
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iL! ne.:’ Halatok hí­
gét í olcsóbb p ín' 'd ver-

•,{ te foko-ta.
Clr.’sc Nation U Bank üzleti cr'd- 
vV A ivjt|..'-'.'t'vót-en az ehv’k fi

NINCS.FORDULJON 
KÖZVETLEN HOZZÁNK
DtOETKERAmho?
BUDAPEST Vili C0NI1U. Z5

IJ7 rec |) ei i.u lai nívó . Ho-íy ‘ 1 toév.üt a 
jí, xüieiiiény* ci uQ kön vwe.kéi kiv -n ara 
loVíiUhra is ingyen 6s Uenuentve kű-löiu.

hívja a figyelmet arra a körülményre, 
hogy a részvény tőke 50 millió dollárról 
(.(> millió dollárra éi a tartalékok 40 mil­
lió dollárról 60 millió dollárra emelked­
tek és hogy a Chase Securities Corpo­
ration, a bank aífili totójának alaptőké­
jét ugyancsak 10 millió dollárral növel­
ték, úgy hogy a bank saj t tőkéi, rész­
vénytőke, tartalék és nyereség, össze­
sen 137.498.445 dollárt tesznek ki az 
1928-ik év végén. Az 1928. év felosztat­
lan tiszta nyeresége 9.523 596 dollárral 
volt nagyobb, mint az előző 1927. év 
ben. Az 1978. évre 7 700 600 dollár ke­
rül osztalék címén kifizetésre A bank 
•Y-yzv'iveseinek tohidoivt a Chase Se­
curities Corporation, ennek tiszta nye­
resége 4.652.498 dollár volt. amelyből 
2 200 000 dollár kerül osztalék elmén ki­
űzetésére.

Tévedésből megtámad­
tak egymást átemelőben

Pénteken délután három órakor egy 
Volosinszky Lajos nevű kereskedő inas 
igyekezett hazafelé a katolikus temetőn 
keresztül. A temető közepén egyszerre 
előugrott egy sírkő mögül egy suhanc és 
bicskával rátámadt. Vo.osinszky kivédte 
a szúrást, mire egy másik suhanc is élő- 
ugrott és egy vasdarabbal úgy fejbeütötte, 
hogy elöntötte a fejét a vér. Volosinszky 
azonban nem vesztette el eszmeletét és 
hangosan kiáltozni kezdett segítségért, 
mire a két suhanc rnegfutamocott. Az 
inas támadói után rohant, hogy személy- 
azonosságukat megállapíthassa. Az or­
szágúton épen szembe jött két lovas­
rendőr, akik elfogták a támadó suhanco- 
kat és előállították őket a rendőrségen. 
Volosinszky támadói azzal védekeztek, 
hogy ők haragosukra lestek és tévedésből 
bántalmazták a kereskedő inast. A rendőr­
ség a két utonállót őrizetbe vette.

<*> aszrovat
AInyer MMlync Preluvszk.y Gizella 

58 éves, római katliolikus. Temetése c 
hó 2-án. szombatin délután 3 órakor 
lesz a Szent tonna uccui temető k pol- 
n'jábrl. A tünet: t Fehérít i temetkezést 
vállalata rendezi.

Szelő Juliska római katliolikus. te­
metése c hó 2-án, szombaton dóiul'n 3 
órakor a Szent Anna uccai t. tnet á k i- 
polnáiából lesz. A temeti11 Dcwkó te­
metkezési vállalat rendezi.

Horváth Gergely ácsmester, 85 éves. 
reform tus. Tcttv. tűse e hó 3-án. vasár­
nap délül Ti 3 órakor lesz a Hat’um ’’C- 
,.'ai tent tő haV'ttas b z"h<T. A temetést 
G'hcvr Károly és Társa temetkezési 
yáV'-l’ t r' tiöo’i

u.
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Debrecen közúti közlekedése képekben és számokban
A II KV. :.()() fii hí mló nlknlmnzoUal foijtiilkoy.tni — 14.)58-í>:» u 51,750 utas utazol I 
ós 121,850 utas aulohiiszon — A li KV. na^yinórvtti tij mühvIyhvK istajvl opiiU'l

amvtyheti uj jármű vvkvl is Hő Ionnak állítani

iiiautón 
az idén,

A villamos egy város közlekedési esz­
közei között tagadhatatlanul a legfonto­
sabb, de egyben a legnépszerűbb jármű is 
és alig van ember, aki rövidebb vagy 
hosszabb időközökben ne venné igénybe 
ezt a legdemokratikusabb közlekedési 
eszközt.

Épen ezért bizonyára érdekelni fogja a 
legszélesebb rétegeket, ha ma a debreceni 
villamos vasútról mondunk el egyetmást: 
érdekes adatokat és a közönség előtt is­
meretlen részleteit annak a nagy munká­
nak, melynek sikeres megoldásában a leg 
főbb vezetéstől kezdve 
ismeretes munkásig min
nagy érdeme van. Egy vasfegyelemmel, 
katonás pontossággal és szinte mesebeli 
precizitással összedolgozó együttes mun­
kálkodik éjt-napot egybetéve azon, hogy 
ennek a 120.000 lakosú nagy városnak a 
lakosai a közlekedés tekintetében úgy le­
gyenek kiszolgálva, amint azt pénzükért 
joggal elvárhatják.

A Debreceni Független Újság képes 
hírszolgálata révén abban a helyzetben 
van, hogy mint már oly sok minden1, 
most a Helyi Érdekű Vasutak üzemeit, 
annak legfőbb irányítóit képekben mutat­
hassa be a közönségnek. A száraz leírást 
a képekkel való szemléltetéssel tesszük 
érthetőbbé és értékesebbé s azt hisszük, 
sokak kívánságának teszünk eleget, ami­
kor a debreceni közüzemek képes ismer­
tetését épen a Helyi Érdekű Vasúttal 
nyitjuk meg. Ezeket az ismertetéseket va­
sárnaponként fogjuk közölni, hogy eddig 
is nagy tetszéssel fogadott képes hírszol­
gálatunkat ez irányban is kiegészítsük.

A Debreceni Helyi Vasút és a vele 
együttesen kezelt Debrecen-Nyirbátori 
H. É. vasút élén 
Gál Samu üzlet- 
igazgató áll. Az ő 
szakavatott vezeté­
se s irányítása mel­
lett dolgozik az a 
gőz-, motor-, villa­
mos- és autóbusz­
üzemet magában 

foglaló nagy válla­
lat, amely Debrecen 
és környéke közle­
kedését az adott vi­
szonyokhoz mérten 
oly példásan és di- 
cséretreméltó^n bo­
nyolítja le. Gál Sa- Gál Samu
mu vezérigazgató
kiváló érzéke és a közönség érdekeit is 
szemelőtt tartó üzletpolitikája az evek so­
rán oly nagyszerű teljesítményeket hozott 
létre, amelyek maradandó mórtföldkövei 
a debreceni közlekedés kiépítésének. Gál

Samu érdeme, hogy ma autóbusz- és sin- 
autóközlekedésünk van, de egyúttal az is, 
hogy mindezek a közlekedési eszköztik 
tényleg olcsón, kevés pénzért vehetők 
igénybe. Elismerőleg kell szótanunk töb­
bek között az autóbuszoknak igen m.ltá- 
nyos árért való bérbeadásáról is, amely 
lehetővé teszi, hogy a vasúti menetrend­
től függetlenül nagyobb távolságokra is 
utazhat már egy akár 10 20 főből álló
társaság olvkcpen, hogy fejenként 1 2
pengőbe kerül a viteldij. Ezekről a kirán- 

guiuaMu.ii. aug- , dulási lehetőségekről, amelyeket az 
a legutolsó lelki- { autóbuszoknak épen most bevezetett fütc- 
űndenkinck igen j se még kellemesebbé tett, lesz meg alkal­

munk képben és Írásban beszámolni.
Gál Samu üzletigazgató vezérkara:

donnyal és megfelelő számú személy- és 
teherkocsival.

b) IVictorüzemet, a Debrecen nyírbá­
tori vonalon, három modern smautóval, 
napi 4 járatpárral.

c) Villamosüzcmet, Debrecen város te­
rületén 30 motoros és 14 pótkocsival bo­
nyolítja le a vállalat a közforgalmat és
d) Autóbuszüzemet. Kilenc modern, első­
rangúan berendezett autóbusszal összesen 
napi 14 járatpárt tart fenn Debrecen Be­
rettyóújfalu — Komád!, Debrecen Be­
rettyóújfalu- -Szeghalom és Debrecen— 
Földes között.

Ezen üzemekhez a vasúttársaságnak 
300 állandó alkalmazottja van.

A személyzetet a vállalat mérnökei és

Feldolgozzák a napi postát. Az asztalnál ül Gál Samu vezérigazgató. 
Állnak balról jobbra: Cs&nyi Farkas Lehel, Dr. Tarján Oszkár, Bihari Lajos 

és Rázsó Márton felügyelők.

Csányi Farkas Lehel, dr. Tarján Oszkár, ! tisztviselői havonta többször oktatják re-
Bihari László és Rázsó Márton íelügye 
lök szintén alaposan kiveszik részüket az 
igazgatás nagy és fáradtságos munká-'ó- 
ból, mig a forgalmi szermélyzet közvetlen 
főnöke, Horváth Ferenc főintéző ugyan­
csak nagy és felelősségteljes munkát vé­
gez. Ott látjuk őket kora reggel Íróaszta­
luknál és egész nap, az üzem zártá'g, hol 
kint a vonalon, vagy a műhelyekben, hol 
pedig az irodában intézik ennek a vasút­
nak technikai és adminisztratív dolgait s 
egyben a háromszáz főnyi személyzet 
ügyeit.

A vasút négyféle közlekedési üzemet 
tart fenn:

a) Gőzüzemet, a Debrecen—nyírbátori 
vonalon. Gőzüzemmel bonyolítja le e vo­
naton a személy- és áruszállítást 9 moz-

szint a szakdolgokra, részint pedig arra, 
hogy hogyan kell az utazó-publikummal 
szemben udvariasan és előzékenyen visel­
kedni,

A jármüvek fenntartása és gondozása a 
vasuttársaág külön e célra berendezett 
műhelyeiben történik. A javítási munká­
latokról érdekes képekben számolunk be e 
cikk keretében.

A biztonság fokozása érdekében min­
den jármű minden ut előtt tüzetes vizs­
gálatnak lesz alávetve. A jármüvek (moz­
donyok, waggonok, villamoskocsik, auto-

Í buszok stb.) időszakonkint úgynevezett 
főjavítás (generál javítás) alá lesznek 
vonva, amikor is azok legapróbb részeikre 
széjjelszereltetnek és az egyes alkatrészek 

megvizsgálása és kijavítás vagy pótlása

után újból össze lesznek szerelve.
Az erőforrása ezen jármüveknek ru­

szint gőz, részint benzin és részint vil­
lanyáram.

A gőzmozdonyok gőzét u kazánban el­
tüzelt hazai szénből fejlesztik, de a város­
ban közlekedő gözmozdonyokat füstmen­
tes kokszszal fütik.

A villanyáramot Debrecen sz. kir. vá­
ros Világítási Vállalatától szerzi be a va­
súttársaság. A világítási vállalat e célra 
külön magasfeszültségű, 550 voltos ára­
mot termel, mely áramot a kapcsolószo­
bában lévő elosztó és kapcsolótabla segé­
lyével osztja szét a vasút a különböző vo­
nalakra. Ezt az érdekes kapcsolószerkeze­
tet szintén képben mutatjuk be olvasóink­
nak.

A vállalat a múlt évben külön gayaget 
épített a sinautók részére, amely állan­
dóan gőzfűtés alatt áll, nehogy a motorok 
befagyjanak. Az egyik hatalmas sinautő- 
ról készült felvételünk is ebben a pompás, 
modern garázsban készült.

A folyó évben tervbe van véve egy 
nagyméretű uj m v. la ely h c 1 y:e g lét es té-e, 
mely mühelyhelyiség 3000 m- területen 
fog "létesülni, teljesei modern gépekké, a 
jármüvek szállítására szolgáló tolópaddal. 
Ezen uj műhelynek berendezése olyan 
méretű lesz, hogy módja lesz a vállalat­
nak saját szükségletének fedezésére szol­
gáló uj jármüvek, waggonok, villamosko­
csik építése is, ami természetesen Debre- 

. cen város ipari fejlődésében számottevő 
I lépést jelent.

A Debrecen—Nyírbátori H. É. Vasút 
í kocsiparkjába többszáz, a Magyar Vasúti 
I Forgalmi RT. tulajdonát képező teher- és 

tartánykocsi van felvéve, amelyek a 
DNyBV. cégjei alatt futnak és amelyek­
nek fenntartását a DNyBV. műhely végzi, 
állandóan foglalkoztatva ezzel egész tö­
megét az ipari munkásoknak.

Mint a fentebbiekből kitűnik, a vállalat 
nem szorítkozik tisztán a városi villamos 
vasúti közlekedés fenntartására, hanem 
különösen sinautőfnak 6s autóbuszainak 
közlekedtetésével Debrecen felé irányítja 
egész nagy környéknek az utasforgalmát, 
lényegesen fokozva ezzel a város idegen- 
forgalmát.

A sinautókkal az 1928-ik évben össze­
sen 51,750 utas utazott, az autóbuszok 
utasforgalma pedik 121.850 utas volt.

A vonatok és autóbuszjáratok pontos­
ságát mi sem bizonyltja jobban, mint az 
a körülmény, hogy a legnagyobb hófúvá­
sok és akadályok idején is a vasúttársaság 
járatai úgyszólván percnyi pontossággal 
közlekedtek.

A személyzet kulturális igényeinek ki­
elégítésére alakult a személyzet körében a

■ 1 . 1
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Alsó sor: 1. A sinauto a garazsban^ZA ^ ^ uJíkrúj U jó, im„t pumpák segítségével.) [Bcrzéki fc.vételei.]
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A ..Harmónia’’ próbáján Szabó Lajos araagy oktatja a dalim i tagjait.
(Berzéki felvétele.)

A forgalmi személyzet egy csopo; tja Horváth Ferenc főintézővel a remízben.
(Berzéki felvétele.)

ján készült.
A „Harmonia” dalegyletnek van egy 

2000 kötetből álló kiválóan összeváloga­
tott hazai és külföldi, modern és kiasz- 1 jelentős nagy üzem, amely egyrészt

$»♦>«»«$>

ható, hogy a Debreceni Helyiérdekű | napi száraz, de becsületes kenyerét. Deb- 
’ 6 - ■ - • —'- : récén város közönsége méltán lehet büsz­

ke erre a vállalatára, amely, ha nincsen is 
! városi kezelésben, mégis olyan mértékben

Vasút, amelyet röviden csak villamosnak 
vagy HÉV-nek szoktunk nevezni, milyen !

kö-

Örömünkre szolgálna, ha ezzel a bizo­
nyára mindenkit érdeklő ismertetésünkkel 
közelebb hoztuk volna egymáshoz a villa­
most és a — közönséget.

<• «*■<*• <»<$♦«» <$>«* <♦«*«$» <» «$» «*«►♦><

A kétszáz éves Lessing
Irta: Ligeti Ernő.

Egon Friedeil, egy uj és érdemes Kul­
turgeschichte szerzője a nyár folyamán 
Münchenben előadást tartott arról, hogy 
éltek-e egyáltalában a klasszikusok? Egy 
kis leány adta szájába e kérdést, amely 
meggondolkoztatta, méltán, hiszen idők 
folyamán Goethe, Schiller annyira belcita- 
tódtak hamis frázisokba, annyira felszí­
vódtak egy üres, léleknélküli legendába, 
annyira közhellyé koptatta őket egyik 
nemzedék a másik után, hogy létezésük 
már személytelenné vált cs az emberek­
nek eszébe sem jut, hogy hohó, hiszen 
ezek éltek is valaha.

A klasszikusokról ugyanis csak fe­
csegnek — nemcsak mostanság, hanem 
már akkor, ama bizonyos Klopstocki 
epigramma idejében - de el nem olvas­
sák őket. Friedell szellemes előadásában 
Goethéről és Schillerről, a „dioskurok”- 
ról emlékezett meg, akikkel a mai nem­
zedék. ha másutt nem, hát Reinhardt elő­
adásain kénytelen hébe-korba találkozni. 
De már mit tegyünk ezzel a másik klasz- 
szikussal: Lessinggel, akinek naptár sze­
rint mostanra esett születése kétszázadik 
évfordulója?

Például én mit tudok Lessingről?
Csak valamivel többet, mint a legtöbb 

átlag olvasó. Gimnazista koromban köte­
lező olvasmány volt a Minna von Barn- 
heim, foglalkoztunk a Lackómu l és meg­
néztük a színházban a Bölcs Náthául. Ne 
kém véletlenül hosszú évekkel e-előtt be

életeEz az utóbbi mii, amely 
utolsó éveiben jelent meg, az egész férfias j 
Lessing, kvintessenciája teljes gondolat- f 
történetének. Száz paragrafusból áll és j 
inkább törvényjavaslat, mint filozófiai I 
munka. Elmondja benne, hogy az emberi- í 
ség három fejlődési szakaszon megy ke- i 
resztül. A gyermekkor: a zsidóság. Az í 
ifjúkor: a keresztyénség. A férfikor: az 
emberiség. „Krisztus a lélek halhatatlan- r 
ságának megbízható, praktikus tanítója.” 
„Bizonyára el fog következni az uj örök j 
evangélium, amelyet megjósol nekünk az j 
újszövetség elemi tankönyve.” Ez az j 
irálya. Tárgyilagos, pedagógiai, bizonyos

$ akarva, nem maradtak hatástalanul, sőt 
I nagyon is mélyre hatottak '/ dalompoliti- 
J kai elvei. De azoknak a müveinek, ame- 
S lyekben önmaga mértéke fölé jutott, ame- 
I lyekben nem a drámairó, nem a kritikus 

Lessing szólalt meg, hanem az ember, ma­
gányos csúcsaira nem tudtak utánamászni 
a kortársak.

Ilyen, nem irodalmi, hanem lélek- 
fejlődési értelemben vett Montblanc- 
csucs a Die Erziehung des Men- 
shengeschlechtes.

E nyers, sürüsitett, végrendelet-stílus­
ban megfogott esszében benne van Lesing 
legreprezentativebbnek tartott müve, a 
Bölcs Náthán is. Pompás virága ez az 
irnitudásnak, aminthogy kivételesen jeles 
mü a Barnhelmi Minna is. De Lessing a 
pompás daraboknál többre tartotta a filo-

anakronizmussal a „neue Sachlichkeit” I zófus gondolatainak csiratelepét. írói :
jegyében. Lessing „a felvilágosodás”-na 
gyermeke, az Aufklärung benne éri el a 
legs.reb , virágzásait. Humanista, akt már

j babérokra sohasem vágyott. Művészeti, 
i világfelfogási kritikai elveket állított fel s 

azt szerette volna, ha ezeknek az elvek-
kétszáz évvel ezelőtt úgy érzi, hogy felül ) nek alapján „írók ’ álljanak a sorompó­
kéi! emelkednie a „szekta” és a „nemzet 
jelszavain. Azt mondják róla szabadkőmű­
ves, igaz, de minden sorában benne van, 
hogy egybe / hitbuzgó protestáns lelkészi 
családból származott, 
gitani egy kérdést, 
teológián keresztül közelíti meg, hiszen ez 
a fömüveltsége. Szemére vetik, hogy nem 
patrióta. Hát Goethe az volt? Avagy a 
német ideálizmus örök tanúja Schiller?
Valóban, amikor polgártársai a

került könyvtáramba c-gy 1 • f;-lx :tlCicis
is igy Lessing müveinek olyan oldalait is 
tapogattam, amelyekhez különben soha 
sem férkőztem volna hozzá. De hiába

tale

am azt, hogy főműve 
este Littcratur betref 
burgische Dramatur 
belőlük. Néhány vit<

icrü meséi és Sitin.
’ özömbösen és nem 

..lomból elolvastam ; 
thengeschlechtes-í 
en oldal az egész, 
iziótn Lessingről, amely kiegészíti, 
c hozza az író testi figuráját, a 
■ős copf alól elövillanó szellemes

szász
ügyet szolgálták, akkor 6 porosz volt, 
amikor a porosz érdekekért kellett küz­
deni, egyszerre szász ember módjára ér­
zett. Ö maga tréfálkozott, hogy abba a 
gyanúba esett, vagy a világ legpáratla- 
gyanuba esett, vagy a világ 
lanabb embere, vagy kegyeik 
Ez utóbbi semmi esetre sem.

! hoz. Megvédte Shakespearét a francia 
I szinjátsz. stílussal szemben és várta, hogy 
j majd eljön valaki, aki az általa hirdetett 
! dramaturgiai elveket valóra váltja. Senki 

Ha meg akar vilá- í sem jött. Kénytelen volt ő megírni a né- 
legkönnyebben a met irodalom legjobb polgári vigjátékát, 

anélkül, hogy tisztában lett volna művé­
sz: alkotásának súlyával. „Idegen tüzek 
I eV? járok melegedni” — mondotta ma­
gáról és e szerénységben gőggel erősítette 
meg közönsége is. A Minna von Bambái­
mét csak a legnagyobb nehézségekkel 
tudta előadatni Hamburgban, mert a cen­
zúra letiltotta. A Faust előadásán Ivic > 
vették, mert az „óh, Faustus, Faustus” 
felkiáltást nevetségesnek tartották. Akár­
mennyit irt, sohasem tudott annyit ke- 

i resni, amennyiből tisztességesen megélhc- 
, tett volna. Értekezéseinek tömegét „Kár- 
I ren von Moos und Schwemmc"-nch ne*

legnártat-

egyezése is sokszor láthatatlan szálakat 
vont közöttük. Lessing azonban rosszul 
érzi magát Voltaire közelében. Érintkezé­
sük fölüíetes, Lessing részéről egyenesen 
ellenséges. Akkortájt volt Voltaire ismert 
pénzügyi afférje Hirschel bankárral, 
amely miatt Nagy Frigyes neheztelt is a 
francia szellemóriásra. Lessing aforizmát 
ir e perről és okául annak, hogy a 
Hirschel terve nem sikerült, ezt mondja: 
so fällt die Antwort ungefär: Herr Vol­
taire war ein grösserer Schelm, als er.” 
Voltaire v, lóban értett a meggazdagodás, 
a nagyszabású pénzügyi műveletek titká­
hoz. A német irodalom Voltaireje sze­
gény legény maradt, majdnem összerop­
pant az anyagi nehézségek súlya alatt. 
Kegydijból tengette életét és temetkezési 
költségeit is tisztelői adták össze. Csak 
hatezer kötetből álló könyvtára volt 
egyetlen gazdagsága.

Minden centennárium megünneplésé­
nek az a célja, hogy párhuzamot, egye­
zést keressen a múlt és a jelen között. Ön­
kénytelenül is felvetődik a gondolat, hogy 
vájjon ma ki felel meg a kétszáz év előtti 
Voltairenek? Egybevetés nehéz, mert a 
mi korunk és az Aufklärizmus korszaka 
között rokonság nem nagyon észlelhető. 
Ám azt mondanám, hogy Lessing a maga 
szárad; an az volt, ami például Wells 2 
mi századunkban. Egy rendkívül sokol­
dalú, a tudományosság minden ágában 
müveit, agitativ képességgel felruházott 
iró, aki hisz az emberiség fejlődésében, az 
erkölcsök neme: désében, a válaszfalak 
leomlásában, hisz egy művészibb, becsü­
letesebb, igazságosabb és boldogabb vi­
lágban.

alig harminc- 
ügy hogy van

pályáról a 
mindenütt

sodródott a papi, mai 
színház csalóka világ . 
egyetlen matefizikai n
sett, amelynek alánén 
két, az életet, maga é:
Ilyen heroizmus mellett az ö igazság?, 
nem lehetett azonos a napi kérdések párt- 
állóinak igazságával. Müvei, akarva, nem

noha elvi komolyságban nem álla- 
slatta előbbi tanulmányainak. Csak* 
pénzért kell dolgoznia, megrendc- 
és ez a körülmény zavarólag hatott

i fényére

kortársai

j Egy Ízben a sors összehozta ót Vul- 
, taireval. Az ember azt hihetne, hogy e ta- 
j lálkozása a század legnagyobb, legünnc- 
i peltebb szellemével valamelyes lenyügö- 
I ző hatással lesz reá. Hiszen a fegyvertársi 
1 szolidaritás, nézeteiknek gyakori

«$s

meg-

Egyre nő a rádióláz,
De nem spanyol fajta.
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyen segít rajta.
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval,
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RADIőHáZ, 
Szent Anna u. !•

(Rost
felvét

Amatőrp 
lentős iné1 
pályázató 
mindig tő 
részt a ke 
tat lan, ho 
gcs tolt a 
barátkozt;

I —IIIwIII hm........■ mtn-----------------

1929 február 2.

1929 febr

el Szabó Lajos karnagy vezetése mellett. ! hozzátartozóit szórakoztatni és müvein:. , nak adja meg ebben a csonka országban 
Egyik felvételünk a „Hármon c próba- • ; !. • "• <• is !a -

' 1 VZ V CtlAZC*!*» »11UU» VU*.V I----------1> - I w . , , . . / , ■
\ nak adia meg ebben a csonka országban j egy esetleges hazikczelesnei rational« 
' ma oly nehezen megkereshető minden- S kihasználás mellett alig lehetne fokozható.
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Az első ciklusra csak február végéig fogadunk 
el képeket - Egyre jobb anyagot küldenek be

az amatőrök,

remízben.
elvétele.)

„A jó pajtások" 
(U:. Mattié István 
felvétele.)

í ezzel a bízó- 
nertctésünkkel 
náshoz a villa-

Amatőrpálvázatnnk e heti mérlege je­
lentős mértékben javult, amennyiben a 
pályázatok minőségileg egyre jobbak « 
mindig több és több kiUtással vesznek 
részt a beküldők a versenyen. Tagadha­
tatlan, hogy egy bizonyos idő szüksé­
ges volt ahhoz, amiír az. amatőrök meg­
barátkoztak a mi fővárost nívójú uji-

„Zsiga”
(Rosenberg József 
felvétele.)

;atlan szálakat 
ionban rosszul 
len. Érintkezé- 
éről egyenesen 
Voltaire ismert 
tel bankárral, 
neheztelt is a 

sing aforizmát 
nak, hogy a 
t, ezt mondja: 
[är: Herr Vol- 
:helm, als er."
íeggazdagodás, 
üveletek titká- 
"oltaireje sze­
lnem összerop- 
: súlya alatt, 
és temetkezési 
k össze. Csak 
önyvtára volt

megünneplésé- 
ruzamot, egyc- 
lcn között. Ön­
gondolat, hogy 
étszáz év előtti 
nehéz, mert a 
zmus korszaka 
yon észlelhető. 
Lessing a maga 
léldául Wells a 
:ndkivül sokol- 
íinden ágában
gél felruházott 
fejlődésében, az 

a válaszfalak 
vészibb, becsii- 
boldogabb vi-

r, radiöház,
Anna u. 1.

Xi'tiSBLiüMBP*'

Ekhós szekér.
(Dr. Hajnal üezsu felvétele versenyen kívül )

Fent középen:
Önarckép.

(Debreczeni Lajos felvétele.)

fásunkkal s épen ezért vált szükségessé 
a pályázati határidő meghosszabbítása 
is. Az első ciklus beküldési határideje 
visszavonhatatlanul 1929 február 28-ban 
van megállapítva. Amennyiben az 
anyag nem lenne mennyiségileg es nu 
uöségileg olyan, hogy az összes dijak 
kiosztásra kerüljenek, a netalán tenn- 
maradó dijak második ciklus dijat köze 
lesznek sorozva. Mi azonban biztosan 
reméljük, hogy február hó folyamán a 
beküldések ugv számbelileg, mint minő­
ségileg olyanok lesznek, hogy az eddig 
kitűzött 30 díj kivétel nélkül kiosztható 
lesz. ,,

E heti beszámolónkban Ismételten 
utalunk arra hogy a gép mark ija es 
lencséje és a hasznait papír minőség 
feltétlen közlendő már a beküldés alk Il­
mával. — Amint ugyani í itt köve - 
kezö üzeneteinkből megállapítható. * 
pályázók ew tekintélyes része nem 
közül semmi adatot s igv a zsűrinek 
nincs módjában meg llapitani az eg\ i 
képek művészi értékét. I enneszetj 
ugyanis hogy egy gyengébb fenvere.ni
lencsével készült fel étel más elbtra
lás alá esik. mintha ugyanezt orv Ki­
váló lencsével ellátott génnel sm mák 
Nyomatékosan felkér"ik teli 11 a n |x 1 
zókat arra, hogy az itt következő uzc- 
ncteket figyelmesen olvass-'k át s az 
ott tolmácsolt kéréseink elintézésé vé­
gett délelőtt 8—12. vagv délután 2—h 
használhatjuk. Kérjük átvenni- Kérünk

újabbakat. - László István lemezei 
most már szabadok. — Neumann hnr\ 
és Schleifer Udgdr lemezeiket átvehe­
tik — Fischer Mihály. Milyen geppel 
fényképezett? - Neuländer Ferenc Le­
mezeit átveheti. Portrék ko/.Lschcz a - 
illetők Írásos engedélyé kell. — csu- 
sav ívván. Lemezeit átveheti, viszon. 
a tabló egyes felvételeit szeretnénk érc­
ét ben látni. - Szőllűs László. Lenie- 

: t vegye át. — Gwsz Olga- belvételei 
sajnos nem alkalmasak. — Varsa Gyu­
la, Nem színezett nyomatait meg néni 
kaptuk meg. Szeretnénk képeit alkal­
mas nyomatról közölni. Jakobovits 
i ái Keressen fel bennünket. — harhas 
iajos. (Csendesen kérődzik, igen jám­
bor i óta) Képeihez hiányoznak a szak­
adatok. Kérjük pótolni. Szeretnénk Ön­
nel képeiről személyesen is beszélni. 
Wcisz Belei. Szinten nem adott meg 
V-, otlen adatot sem. V írjuk dó ti J 
_ Wampctich még a kének dinéiről is 
lfeledkezett. A filmek ítyehetők. 

Onnöíly Vilmos. 1017-es felvételek t 
sajnos, nem hasznú Ihatunk Kérünk u.ia- 
,..a __ lose'ihuvi'h Alfrcdn"k lumyrr- 
nak az összes adatai - Berliner Jó­
zseftől is a közclehl i adatok beküldi
kérdik. rv-i't- ---, , ;
periódus“ cutíü képből cev kifogás aim 
m'sok’tot küldőin, vagy a lemezt kul 1- 

lu. Rnhdk Tamás. . A tűzoltó 1 k- 
tá,iya éllel“ csak ugv vehet részt a Dí­
ván. Próbálkozzon aktualitásokkal is.

_ Anniié István. Szakadatoknak a
- ek ildé ;ét kérjük. ... Hódy Bonska.
Kérjük beküldeni a gép márkáját es a 
lencséjének leírását. — Simon ham:. 
Kérjük beküldeni a szakadatokat es a 
lemezt szíveskedjék átvenni. — Deutsch 
Alfréd. A lemezt átveheti, szerkesztősé­
günkben. — JázmiuUlat. Kérjük a be­
küldött kópiákét gázfénypapiron színe­
zés nélkül beküldeni.

A pályázat feliételei és dijai
A felvételek (lehetőleg kész kópiák) a 

Debreceni Fiiggetl n Pisáig kiadóhiva­
talában (Piac u. 49.), fiókkmdóhivata- 
b.uikban (Széchenyi u. 2.), a Hegedűs és 
S ndor rt. könyvkereskedésében (Pia

34 ) és a Derzéki főt börzén (Piac n. 
js j adhatok át. Minden felvételnél fel­
tétlen közlendő.' I■ a hl c ő neve cs I 
násn; >. ,7 vén markant és leneseié: 3. a 
has-Ildit papír fajtáid; I. a ken tárgv 
és rima s lehetőleg annak felvétel: 
mnia és helye.

A ..Debreceni Független lóság'- fenn 
tartja az összes beküldött kéneknek • 
lapban való közlési s a ki lhtáisan vagy 
kirakataiban való kiCmve-ztcsMog ít 
illető amatőr fényképész nevének fel­
tüntetésével.

Különös nvomatékkal felhh ink a be 
küldőket arra. hogy feltétlenül nevezzél 
meg a fc!' é'clnél liasz.n-'-lt gép mark 
ját, met t énen a Kodak-g\ ' r ált il kitű­
zött di.i odaítélésénél, de cgvéh szem-

Lent középen: 
Kerékgyártók. 

(Wcisz Béla (elvétele.)

‘Z.ik

kényelmével 
iésével, amely 
léi rationális 
ne fokozható.

óráig szerkesztőségünkben keressenek 
tel.

Üzenetek az amatőrpályázat 
résztvevői számara

Révész lindrét kérjük, hogy filmjeit 
vegye át....Pollók /:' idre lemezeit nem

pontokból is arra feltétlen szükség van.
A zsűri tagjai a kővetkezők: éltük: 

ár. Radé: Rezső kir. tanácsos, kamarai 
jőiitk r, továbbá ár. Tyroler Oszkár 

:■, ;éd. dr. Hóinál Dezső "ueorvos. To- 
roczkny Oswald festőművész tanár, 
TolaM József. a Magyar Átlalínns 111- 
-.elbank tisztviselője, Bérezel Miklós

Az öreg vásáros.
(Fischer Mihály felvétele.)

szakfényképész. Farkas Lajos főszer­
kesztő és Békés István rovatvezetőnk.

\ beküldés határidcie 1929 február 28.
Dijaink teljes jegyzéke a következő:

I. dijak:
I Berzéki fotobörze dija: Tíz tucat 

angol Imperial lemez:
2. a Wellington angol papírgyár dija: 

debreceni lerakata a Berzéki fotobörze 
utján 10x10 gázfény levelezőlap;

3. a Wellington angol papírgyár dija: 
debreceni lerakata a Berzéki fotobörze 
utján: 10x10 Seltona napfénypapir;

4. Kulhanek II. A. a Lemberg és 
Rhaco gyárak képviselője a Berzéki fo­
tobörze utján: 5 tucat Orthoelur lemezt 
legfeljebb 10x15 cm. nagyságban;

5. Silhercr Béla, a N. P. G. papírgyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján:
5 darab művészi értékű klasszikus szo­
bor-reprodukciót :

6.. 7.. 8., 9 . 10. Silberer Béla. a Kranz 
lemezgyár képviselője a Berzéki foto­
börze utján öt dijat és pedig összesen .5 
darab ceruzával is ellátott modern töltő­
tollat.

11. A Kodak Limited magyarországi 
kép":selete a Berzéki fotobörze utján 
egy száz oengö értékű 6x9-es Kodak- 
gápet (Kodak-géppel Kodak-filmre ké­
szített felvételek díjazására):

/?„ / ; j4. Szemző Jenő. a Schleuss-
ner lemez- éx filmgyár magyarországi 
vezérképviselete a Berzéki fotobörze út­
ién 5 tucat Qxl2-as. 5 tucat SxO-es

lyázaton, ha azt a zsűrinek bemutatjuk. 
A leközlés még nem elegendő. D. 
Púi. Kérünk nagyit .sokat. Közölje ti- 
n,/t és a közelebbi adatokat is. 
Fischer Mihály. Közelebbi adatokat k. 
riiuK. Ótok it filize. A lemezeit átve
heti szerkesztőségünkben. Rosenher 
Józseí. ( lnnék ló niegiigyelükéi’usség;
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Schleussner filmpackot és 5 tucat 6x9-es 
Schleussner Roll Hímet:

15. Peresei Miklós fényképész (Szent 
Anna ucca 10.) két darab festői hatású 
művészi színes tájképet, üveg alatt.

16. 17. Szemző Jenó, az Eisenberger- 
gyár vezérképviselöje a Bcrzéki foto- 
börze utján 10 tucat 9xl2-es ultra lemezt 
és 5 tucat 9xl2-es Flavirid-lemezt.

IS. Speltacker Miksa, a Kraft és 
Steudel-gyár vezérképviselöje a Bérzéki 
fotobörze utján 10 csomag Cellofix- 
papirost.

II. dij: B ley er Ernő műszaki és elek­
trotechnikai vállalat dija: egy Musik 
Alpha selyembatikolással ellátott hang­
szóró.

III. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija: 
egy amatör fényképalbum.

IV. dij. Forgács Antal fodrász: egy 
bérletjegy tetszés szerint a női, vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendőgyár 
(Piac u. 79.): két darab valódi nehéz se­
lyem divatnyakkendö.

VI. dij. Békés István ifjúsági dija: 
egy kis fényképezőgép.

VII. dij. Neumann Testvérek cipőáru- 
háza (Piac u. 43.) egy pár férfi vagy női 
házi papucs.

Vili. díj. Földes illatszertár (Piac u. 
30.): Egy modern fésűkazetta tükörrel.

IX. dij. Márton Gyula és fia úri és 
női divatüzlete (Piac u. 25: egy pár női 
divatharisnya.

X. dij. Üvegkereskedelmi r.-t. (Rózsa 
ucca 2.): egy 7 darabból álló vizes kész-
let.

XI. dij. Aczél antiquarium (Széchenyi 
u. 2.): 100 darab névjegy.

XII. dij. Petrik Károly úri- és női- 
divatüzlete (Szent Anna ucca 5.): egy
pár egész Tramella selyem ha­
risnyát.

Minden az amatőrpályázatra vonatkozó 
felvilágosítást konkrét kérdéseket illető­
leg is készséggel ad meg szerkesztősé­
günk.
V m «»<•<» őr» <*»•>«*>❖«»»** «* *>

Grieg: Gubáid ele
Arcom, e sárga naprafogó, néz feléd 
S követlek, mint kísérő, hú cseléd.
Az ucca csendjét álmos lámpák szűrik át 
&' tesem topánkád távozó zaját.

Úgy mennék én veled.

S hozzád f utok már vágyban, gondolatban: 
Kicsiny szobádban villany gyűl ki halkan 
S hogy bevigy biztatón nyújtod kezed.
A bútorok és a sok kép szép estet kiván. 
Pihenni hiv a forró ottomén.
Prémes kabátod titkát, féltve oldozom,
Nagy Alt-Wien bross paszteli-kék blúzodon. 
Hajadra permetez a lámpa fénye.
Csodálkozó szemedben égi béke 
Szavaid zenéje: drága muzsika 
Az ajkad zengő biborcsiga.

Játékos kedv röpít a menny felé 
S némán omolva lábaid elé,
Ajkammal csipkézném ruhádon a szegélyt. 
Kérve, taposd el szivemet, szegényt. 
Csakhogy te sohse vársz és nem hívsz 
Es elkerülsz, mint bus szegénylegényt.

Kezem remegve tétováz a zárt kilincsen. 
Belépni hozzád jussom nincsen.
Künn várom mig aléltan összeroskadok 
És mint akit hitettek: Szégyen gyermeket 
A szent garádicson körüllebegnek angyaiok 
És ott varázsolnak felettem és vigyáznak. 
Mig bajnaltájt majd rámtalálnak.

SZILAGYI SÁNDOR.

Aktuális! ü/lost jilentmsg!
i—i mi mn • msm.

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabi y >K, s/abál>magymázat,

Játék, teória, praxis.
Irta :

OR KISMARTONY HENRIK JÁNOS
Fuzvo ára 5 pö-ig

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

HÍREK AZ EGYETEMRŐL.
Dr. Láng Nándor egyetemi tanár Athénbe 
utazott az ottani Collégium Hungaricum meg- 
szervezésére. Tanszékét távollétében dr. 
Darkó Jenő egyetemi tanár, rektor (balról) 
tölti be. Dr. Csiky József elhalálozása foly­
tán az orvosi kar dr. Elischer Gyula egyetemi 
tanárt (jobbról) bízta meg a belgyógyászati 

szigorlatok megtartásával.

m ■

BÁLI NAPTAR
Február 2. (szombat). Bocskay FC 

műsoros táncestéivé a Bika dísztermé­
ben. — Szent László Kör bálja a bika 
termében. — A debreceni nyomdászok 
;i.la cos-bália a Munkás Otthonban. — 
.vtáv. rr.ozdoi.yititők bálja a i<o,ai dísz­
termében.

Február 3. Az „Árpád“ B. E. disztá- 
borozása, este fél 9 órakor az Arany 
Bika üvegtermében.

Február 9. Az Evangélikus Nőegylet 
műsoros táncestéivé. — Famunkások 
aliarcos-bálja a Munkás-Otthonban. — 
Kereskedők és Utazok Egyesületének 
táncestélve a Kereskedelmi Csarnok­
ban.

Februári 1-én, Tiszti bál az Arany 
Bika összes termeiben.

A „Cs£ba“-bál.
Tiszántúl legszebb báljának előkészü­

letei befejezést nyertek. A vidék un tár­
sadalmának találkozója lesz ez a bal, 
melvre a messze vidék-ől. sőt Buda­
pest öl is sokan jelentették be jövete- 
iiket. A báliroda most ad a ki a jegye­

ket. A rendezőség régi szokásként a 
páholyokat a védnököknek tartja fent; 
néhány visszamaradt pállok t a rende­
zőség a jelentkezés sorrendjében a kö­
töttség rendelkezésére bocsát. A bál- 

i oda ezúton kéri az é-deklödöxet, hogy 
kívánságaikkal, torlódás elkerülése vé­
gett. minél előbb keres e M helyiségét: 
Arany Bika, félemelet 17. szám.

A Szent László Kör táncestéivé.
Az Egyeten i és Főiskolai Hallgatók 

Sze t i.ász.ó Ki.re f-bruár hó 2-án 
tartia nagysikerűnek igé kező zartkö ii 
táncestélvét. A rendezőség bálir .... 
tart délután 3 és fél 5 óra között a Ka­
tolikus Otthonban (Kandia ucca 17.) és 
.. Szí nt László !: Háj I mhan ; Sim 11 yi 
u. 36-b.), ahol a 11 eghivókat igéi vilik­
nek és az érdeklődőim k rendelkezésé­
re áll. Jegyek kizáró'ag a borítékos 
meghívó felmutatása mellett válthatók. 
A Szent I ászló Kör taglal ’ak a belé­
pés díjtalan. Megjelenés fá fiáknak sö­

tét ruhában. A bál tiszta bevételét sze­
gér,vsorsu tagjainak segélyezésére és 
seeélvző tankönyvtárunk állományá­
nak gvara: itusára fo ditjuk. Fclütíize- 
téseket az alábbi cin.re kérjük küldeni: 
Zsíros János e nők, Simnovi ucca 36-b. 
Szent László Kollégium.

Az „Árpád“ Bajtársi E veslilct
február 3-iki disztáborozása. melv az 
Arany Bika iivegtei méhen lesz, minden 
előkészület megtörtént. Az estélv szép 
programja s a rendezöbizottság igye­
kezete az eddiginél is fényesebb sikert 
Ígér.

A Fillér Egylet iclmczes estéivé.
Az Evangélikus Filéregylet február 

9-il.i jelmezes estélyére most mennek 
szét a meghívók. Meghívót a Miklós 
uccai ielkészi hivatalban lehet írási a í 
kérni. A jelmezesek a nap ikban tart­
ják meg első összejövetelüket a felvo­
nulás próbámhoz. Jegyet az estélyre 
február 4-től lehet kapni a megbúvó Ki­
mutatása mellett Mentzc Henrik üzle­
tében. Ugyanott lehet páholyt elője­

gyezni.
A Kereskedők és Utazók Egyesületének 

táncestélve.
A Kereskedők és Utazók Egyesülete 

február 9-én. a Kereskedőin i Csarnok
! összes helyiségeiben tarra meg szoká­

sos évi nagy zártkörű táncestélvét, 
amelv egyike lesz a legsikerültebb í ,1 - 
• angi mulat1 ágekrak. Ezt nemcsak az 
agilis rendezöírárc'a. d az estélv disz- 
elnökeimk, fővédnökeinek és védnö­
kein k di-zcs névsora is garar.tália. A 
mulat1 ágra szó'ó számozott meghívók 
■ -iil' ’ sót rvá" ire g is kez It ék s aki 
véletlenül ilvet nem kanna, de igényt 
a t rá. ford Ti n az állandóan penna­

nem iában levő rendezőséghez (Si- 
monffv ucca 5.).

a dferfufm nyomdászok
ÁLARCOS-BÁLJA.

Debrecen város ifi 'Ságéinak jelentős 
nap lesz a február 2-ika. amikor is a

z omaíipoíf íMio Bin
Vérbeli amatőr maga épiti amatőrkészűlékét a RAdi > «ma*ör 
lei á ai és húz tlozási rajz ai után. Előfizetési akciója révén min­
denki, aki február végéig előfizet, in.yen választhat értékes

rádióaikatrészt ajándékul.
Kérjen ismertető mu'at"ányszvnot in ^ m i a k:ari)hi vataitó', B id pest, Bóvay ucca 11

Üzletünk átszervezése
folytán ki.sinybeni árusítással o’y módon kívánjuk a t. 
vevóközönségnek előnyt nyújtani, hogy 
a nagybani arukat a jövőbe n már

egy öltöny vásárlásánál
is é'vezze, ami által kisiparossal készített ruha, nem ke­
rül többe, mint a kv zni h 1. Mérték s/er nt készült nem 
tömegáru előnyei közismertek. Szőveiszílksé.letét mielő t 
bes/erezné, cégünket szíveskedjen felkeresni, készséggel 
bemutatjuk szüv. leinket.

Fischer Adolf és Fia Piac u. 61.

debreceni nyomdászok rendezik meg 
farsangi mulatságukat a Munkás-Ott­
hon összes termeiben.

Az ára. eusbálun a jelmezesek között 
üz igen énekes jutalmat osztanak ki. 
Jutalomban részcsü.: u legszvbo je.me­
zes nő I aborialvv Markos Lujza gyö­
nyörű estélyi ruháját; a legszebb jel­
mezes férii szmoking-inget; a legérde­
kesebb nő három méter mosósclvmet; 
a legérdekesebb férfi kis hordót bor­
ral: a lcgkomikusabb nő egy divatos 
női kalapot: a legkomikusabb férfi egy 
nadrágszövetet; a legnyurgább nő egy 
likörkészletct; a legnyurgább férfi egy 
nadrágot: a legszerénvebb nő egy do­
boz Pischinger-csokoládét; a legszeré­
nyebb férfi egy kalapott és egy üveg 
bort.

Qa’ban Aczél Miklós fogtcclmikus 
(Pfac-ucca 46.) a farsang királynőjé­
nek egv arany fogkoronát ajánlott lel; 
Frank posztókéra.kedő (Piac ucca 46.) 
egv pár házi-inöt; Bodnár József mii- 
sze ész (Csapó ucca 68.) egy hátsó 
ke ékféket. Qáb r 1 ászló hentesmester 
(Csapó ucca) hentcsnemüeket stb. ado­
mányoztak. '

A legszebb jelmezes nő jutalma: La­
borfal vv Márkos I ujza gyönyörű es­
ti 1 v i rului’a Mandel 1 ipót cipőkeres­
kedő kirakatában megteki ithető. A far­
sang királynőié kconúiut I uryne ka- 
ianszalonia (Pacsirta ucca 41. sz.) ké­
szítette.

Jegyek előre válthatók Szentesi Pál 
vendéglejében (Csapó ucca 40.).

Állarcos-bá! a Bozzav-tclepen,
A farsangi bálok legsikerültebb egyi­

ke lesz 1929. évi február hó 9-én. szom­
baton a Bozzav-tebpi ifjúság jelmezes 
álarcos bála. Melyet az idén másod­
szor isméiéi meg a Kovács Pál „öreg 
tanyához“ címzett vendéglő kii/m 
külön nag ytermében, Dévai ucca 11. 
szám alatt.

A 1 endezőság nagy felkészültséggel 
látott álarcos baljának sikeréhez. Maris 
akciói a lépe.t és mindent elkövet, hogy 
a közönség legjobb emlékkel távozzon 
jelmezes tánenn latságá ól.

E hir bizonyára nagy örömet fog 
kelteni mindazok körűben, akik a ba­
lokon részt szoktak venni A Bozzav- 
telcp i.ynemü mulatsága pedig már a 
múlt Lan is igen nagy sikerr.l z..jl tt le. 
Ezeket az ála cos n ula.súgókat a fesz­
telen jókedv és derű szokta jellemezni. 
A jelmezesek szép és értékes ajándék­
ban részesüllek. Külön meglep tés le z 
a te cm pazar kivilágítása és díszítése. 
Kezdete este pontosan S órakor. Meg- 

I hívókra akik igényt tartanak, azok azt 
I jelentsék be Berzéki Sándor fényké­

pészeti műtermében (Piac ucca 38.1, 
vagy Kovács Pál vendéglőiében, Boz- 
zav-tekp Dévai ucva 11. szám alatt.

A MÁV. mozdonyfütök bállá.
Február hó 2-án lesz a MÁV moz­

donyaitok bálja, eddigi jelek szerint az 
idei farsang egyik nevezetessége. Szé­
pet, jót akarnak a mozdov'-fiaok, éhez 
kélik, variak ió magyarok, hiv testve­
rek szives támogatását s adjunk ör­
vendetes találkozót* v táncmulatság' n, 
szerezzünk nekik örömet s legyen az 
öröm a mienk is. Mutassuk meg, hogy 
városunk minden rendű és rangú kö­
zönségének hagyományos áldozatkész­
sége ma is a régi. ma is megfekl a vá­
rakozásnak. segélvreszorultak bizako­
dáséinak. A tiszta jövedelem a Vasutas 
Árvaház javára szolgál.
A Debreceni Székgyári Futball Club 

jelmezes táncestéivé.
A Debreceni Székgvári Futball Club 

február hó 9-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel, a kovái szálló díszt.rmében, 
az egyesület javára, nagyszabású jel­
mezes táncestéivel rendez. Belépődíj 
1 pengő 50 fillér, a vigalmi adóval 
együtt. A zenét elsőrangú zenekar fog­
ja szolgáltatni. A terem kellemesen 
íiitve van. Külön Vacsorázó helyiség. 
1 cliihizctcseket köszönettel fogadnak vs 
hirlaniiag nyugtáznak. Kezdete este 8 
órakor. Vége legge! 6 órakor.

A bál fővédnökei: l ngár Jenő, Létay 
1 aios, Stern Emátiuel, Ferenczv Ká­
roly. Kollmann Ferenc, Kerekes Géza, 
Szabó Kálmán. Védnökök: Berger Je- 
rő, Stern József, Schwartz Jenő. Stern 
Imre. Knrcz József, Kolozsváré Borc-a 
MilláiV, Than Gyula. Farkas István, 
Pcós Dezső, Stern Mór. Diszelnökök: 
Mittelmann Miksa. Róth Mór. Stern

I
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Hermann. Elnökök: Viligu a János, Si­
mon Sámuel. Rendező-bizottság: Sim- 
kovics Imre terembiztos. Oönezv Sán­
dor főrendező. Seliaíí János táncren­
dező. Kapros István pénztáritok. Nagy 
Imre pénztári ellenőr. Fehér László ru­
határos, Nagy János pénztári ellenőr. 
Rendezők: Bátor! Sándor. Boros Béla, 
Buevenszkv Béla, Böszörményi Géza, 
Domokos Ovula. Banka József, Budák 
Ferenc. Kripkó Antal, Kecskeméti Ist­
ván. Nagy József, Serdült Gyula, 
Schwartz Pál, Somogyi Sándor. Szabó 
János. Somogyi Mihály, Szövetes Ist­
ván. Somogyi László, Szabó Pál, Tötös 
Feren. Tisza András. Tibai János, Tóth 
Gvu'a, Tálas Sándor. Plávics Gábor, 
Pipó Sándor, Patai István. Réti And "és, 
Zima 1 aios. Varga Imre, Orosz Sáttd r. 
Az értéktárgyak megtekinthetők febr. 
Z-löl Schwarcz Dóri butorkereskedé- 
sében.

£-* jlÉ
________J______st&sm*------

A DEBRECENI SAKKKÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dv. Szabadó» Sándor

<♦
Sötét: Kd6, Vf4, Hf7, Hg6, gy: a6, a7, c4, 

<17 (8 darab).

A Máv. íilharmonikusok második 
nagy hangversenye

Világos: Ka8, Vgl, Be3, Fh2, Ha5, Hc3, 
tj: c7, £5, fő, g4, g5 (11 darab).

Matt 2 lépésben.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 1-én a következő bejelenté­
sek történtek:

Születések:
Szabó János máv. kovács fin András; 

Zágonyi Balázs építész fiú IstvánJu­
hász János kertész fin László: Bakóczy 
János gazdálkodó fin István; Kónya Jó­
zsef molnár leány Erzsébet: Csorna 
László máv. fűlő leány Jóim: Békéssi 
Sándor máv. altiszt leány Piroska; dr. 
Széky Antal orvos leány Irén.

Halottak:

Kiss Sándorné rcí. 8U éves Nyomtat * 
u. 20; Szabó Juliánná r. kath. 4 napos 
Bellegelő 330; Dér János ref. 74 éves 
Ondód; Mayer Mihályné r. kath. 53 
éves Nagy József u.22; Fényes Gyula 
ref. 77 éves Pétcrfia u. 70; Nagy János 
r. kath. 35 éves Nyíregyháza: Kléh Imre 
r. kath. 29 éves Klinikai telep.
^ «•> • • í* • ̂  • ••• ®

Edgar Waiiece eddig 
megjelent munkai:

A titokzatos bandita .................P
A smaragd nyaklánc...................... 4.
A titokzatos mester.................... >•
A zöld ijjász ............................... .... -•
A hét lakattal lezárt ajtó . ... n *•
A kisértetek völgye ....................... 4.
Az álarcos béka................................ .
A Polyantha titka......................... 4.
A sárga kígyó..................................... 4-—
A rémületes arc.................................
A bandita ...........................................  ^.60
A borzalmak kastélya ..............•> 4.
A sötét ember ....................................*
A halál angyala................................ . ^
Dillettáns gonosztevő ...••• •> 4-
Az erőszak ökle .............................. °"

Kaphatók :
Hegedűs és* Sándor ,rt

könyvkereskedésében
Prrtnc József ut 34 Telefon 54 isim.

Jelentettük már, hogy a MÁV filhar­
monikus zenekar nagy művészi kész­
séggel rendelkező, hatalmas együttese 
február hő 19-én este 8 órukor tartja 
meg a Bika-szálló dísztermében a sze­
zonbeli második nagy hangversenyét. 
Az első hangverseny hatalmas és min­
den tekintetben mélyen járó sikere tel­
jes mértékben indokolja a filharmoniku­
saink második hangversenye iránt már 
is megnyilvánuló lázas és lelkes érdek­
lődést, amelyet természetszerűleg tesz 
még intenzivebbé az a gyönyörű Pro­
gram, amelyet még egyrészt a legfino­
mabb műizlés kötött csokorba, addig 
másrészt a legkényesebb igényt is ki­

elégítő magas művészi színvonalat je

lent Weber, Haydn, Mozart, Massenet, 
Leopold, Straus, Offenbach, a sziliek, 
hangulatok meleg és ragyogó poézisét 
nyújtják. Külön fénvt ad az estnek 
Nagy Margitnak, a m. kir. Operaház ki­
váló énckmfívésznőiének a föllépte és 
nagy kultúráin ;nűvészete. A zenekart 
a kitűnő mester; Ábrányi Emil vezeti 

A rendezőség tudatja a hangverseny 
bérlő közönségével azt. hogy a „bérló 
közönséget“ törzsközönségnek tekinti 
és a részökre fontartott jegyeket ki 
fogja kézbesíteni, Így az estére jegyei­
ket külön megváltaniok nem kell! A 
Filharmonikusok hangversenye a zenei 
szépségekben gazdag szezon egvik ki- 
enrlkrv’ü eseményének Ígérkezik.

Az idei báli szezon legjobb hangulatú 
és legnagyobb szabású mulatsága lesz 
a Bocskay ma esti műsoros táncestélye
Tempó ltocskay! elinti 
rövüben a Csokonai-s

lépne

A debreceni báli szezon egyik kiemel­
kedő eseménye zajlik le február 2-an, 
szombaton este az Arany Bikában, anol 
a Bocskay FC, Debrecen professzionista 
labdarugó egyesülete tartja meg nagy­
szabású bálját.

A Bocskay rövid idő alatt teljesen 
egybeforrott Debrecennel, valóban 
Debrecen színeit reprezentálja agy 
itthon, mint a kallóidon is, Debre­
cen csész ano'tközönsése meg jele­
nik tehát kedves csapatának a bálján 

A Bocskay bálián azonban nemcsak a 
futballsport fanatikusai jelennek meg. 
hanem ott lesz mindenki, aki csak ked­
velője a vidámságnak, mert nem kétsé­
ges. hogy

a Bocskay balja lesz a szezon leg- 
kedvesebb, legtöbb hangulatú, leg­

nagyobb szabású mulatsága.
A műsor legérdekesebb száma két­

ségtelenül az az eredeti énekes-táncos 
rövti, amely egyenesen a Bocskay bal- 
iára készült és amelynek a elme lemoo 
fi ócska v! A rövüben rengeteg aktuális 
sporttréfa van, csupa debreceni vonat­
kozású kacagtató ötlet, a szereplők ne- | 
dig a Csőkonai-szlnház operettegytltte-

k(H felvoníísos sport- 
sin ház kMjjobb Lapjai
k fel
sénck legnépszerűbb tagjai; Tímár Ha, 
Tihanyi Jutka, M. Barna And. Dinnyés! 
Rózsi, Szigeti Jenő, Tamás Benő, En­
ger István, Misoga László és Sugár M - 
háty.

Remete Géza, a Csokonai-színház 
főrendezője teljes kedvvel es ambí­
cióval feküdt bele a kétfelvonásos 
rövii rendezésébe, a szereplők ma­
guk is a legnagyobb ambícióval és 
örömmel dolgoztak azon. hogy a 
rövii méltó leg ven a Bocskay nagy 

sikereihez.
Külön érdekessége a rövünek az a jele­
net. amelyben megjelenik a Bocskay 
kitűnő legénysége és elénekeli a Bocs- 
kay-indnlót, amit erre az alkalomra 
szerzett Szatlunárv Endre, a Csokonai- 
szinház kiváló karnagya és amely in­
duló egészen bizonyosan a múló alka­
lom után is állandó diadalmai marsa 
lesz a Bocskavnak.

Úgy a rövtihöz, mint a tánchoz Kiss 
Béla muzsikál s már ez is garantálta, 
hogy a szezon legjobban sikerült báljai­
nak egyike lesz a Bocskay mulatsága.

A hál közönségét előre is figyelmez­
teti a rendezőség, hogy 

a szokástól eltérően a láncosiegyek

AZ El SÖ MAGVAR
RÉSZVÉN f- SERFOZODE

mg H lé-z'rt lai I alsbUi helyei en lailj'k 
ül at (lóali, frissen csapolva:
DÉZSI ISTVÁN Gt MRR'NUS ÉTTERMIÉ 
BEN — NÉMETH LAJOS CSAPÓ UCCAl 
ÉTTERMÉBEN — fS — NEMETH KÁN 

LOR ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ 
LTTLFMÍBLN

BEää SM3 tanrr

A nnpv lApőilékü b run idfrjsflr ez F.'ső 
Ma y r lt. -/ve. \ .S i lözfine, a D élrvr An- 
1 iS.itvídé 11 T e. a llayg. i.nn.chvr, 
4 fioai.yai <s Budaiul | Söi r>in ek K T '-*• 
sz, s K'ái <is:*‘iiaI, minden juldi i Ovi i u h n 
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4 tincjcgy megváltása ugyanis a mii­
sor megtekintésére is jogosít és a Bocs­
kay vezetősége nem akarja, hogy klub­
jának hivei állva nézzék végig az élve­
zi tes miicort.

Vásárok jegyzéke
Február 2-án: Kirakodóvásár: Szen­

tes.
Február 3-án: Jászkisér, Kiskuir- 

majsa.
Február 4-én: Bácsalmás, Enving, 

Fehérgyarmat, Hajdúböszörmény. Ken­
deres, Koesér, Mándok, Pécs, Poroszló, 
Sátoraliaujhely, Szikszó, Tar.'al. Tá- 
pióbicske, Vásárosmiskc (sertésvásár 
nincs), Zalaszentbalázs (sertésvásár 
nincs), Zalaszentgrőt (sertésvásár nincs) 
Állatvásár: Eger, Felsőireg (sertésvá­
sár nincs). Hatvan. Lóvásár: Sírnom 

Február 5-tin: Alsúpaiv (sertésvásár 
nincs). Beled, Nagyccsed. Nagykanizsa 
(sertésvásár nin-’s), Szombathely. Ló- 
és marhavásár: Pápa. Kirakodóvásár: 
Hatvan, Felsőireg, Sátoraljaújhely.

Február 6-án: Bő (sertésvásár nincs) 
Kaposvár, Körmend (sertésvásár nincs), 
Lébény. Miskolc, Szentantalia. Sertés- 
és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár 
Szombathely.

Február 7-én: Berettyóújfalu, Gyünk, 
Hajdudorog, lbrány. Keszthely. Onód, 
Putnok, Tabajd. Állatvásár: Celldö- 
mölk Kiskomárom. Tiszafüred.

Görbe tükör
❖

Feminista előadó: Egy nőnek meg kell 
kapni a férfi fizetését.

Egy hang a nézőtérről: Igen, de előbb 
kényszeríteni kell a férfit, hogy feleségül 
vegye azt a nőt!

A tanító megkérdezi Mórickát:
— Hány másodperc van egy percben? 
—- Himnemü, vagy nőnemű percben? 

— kérdi Móricka.
A tanító bosszúsan formed rá:
— Micsoda ostoba kérdés ez!
— Tudniillik, ha a papám mondja, 

hogy egy perc múlva jön, ez hatvan má­
sodperc. De ha a nővérem mondja, akkor 
hatszáz.

A kisfiú beállít éjjel a szomszéd la­
kásba:

— Édesapám kérdezteti, nem adhat­
nák-e kölcsön a gramofont?

— Hát ilyen későn éjjel még táncolni 
akartok?

— Nem, hanem nagyon szeretnénk már 
aludni.

•
Férj: Szerencsés ember ez a Smith. 

Amihez nyúl, arannyá válik.
Feleség: Úgy ? Akkor jó volna, ha meg­

fogná azt a karperecét, amit karácsonykor 
kaptam tőled.

A fiatalember megkérdi menyasszonyá­
tól:

-— Nem álmodsz sohasem rólam?
— De igen. Múlt éjjel is. Olyan lidérc­

nyomást ércstem.
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A fiatalember igy szól a kisfiúhoz:
— Mit szólsz Pistike, elveszem a nővé­

redet lelesegül.
— L/gy keil neki.

*
— Olyan pofont adtam neki, hogy ti­

zenegy iuga esett azonnal a kövezetre.
— tizenegy:1
— Persze. Kiesett a fogsora.

*
— Igaz, hogy a fia, a doktor, elveszi a 

sarki tnszeres lányát?
— igen, az az eniuer csak úgy volt haj­

landó hitelezni, ha mindent náia veszünk.
*

Párbeszéd a kereskedelmi bálon:
— haza kisasszony, szaoad a keringot?
— he hiszen azt Mayer urnák íg.rune. 
— Őneki sürgősen el kellett mennie,

mert teleionon elhívták és nekem cedalta 
az inkasszót.

*
A tanító megkérdezi Mórickát:
— Móricka, monuj nekem egy igen 

ritka ausztranai állatot.
•— Az eietant.
— Az nem is fordul elő Ausztráliában. 
— Azért olyan ritka.

*
A férj megbotránkozva kérdi felesé­

gétől :
— Mi az, már megint uj kalapod van? 

Hiszen csak egy hettei ezelőtt tizettem ki 
egy másikat I

— A te hibád — feleli az asszony — 
olyan sokáig keretted magad, amíg meg­
vetted azt a kalapot, hogy közben már ki­
ment a divatból.

*
A távolbalátás tönkreteszi a rádiót.

. —- Hogy, hogy?
— Nu,, hiszen akkor mindenki láthatja, 

hogy ki az, aki beiebeszél.
*

A kislány igy szól a kisfiúhoz:
— Pista, a mamád mar egy félórája 

keres.
-— Tudom. Azért nem tud megtalálni.

A földbirtokos panaszkodik:
— A rovarok az idén tönkretették az 

összes árnyas iáinkat, csak a családfa ma­
radt meg.

- Miért nem használják azt árnyékra? 
Az is elég homályos.

*
Mit gondol, minek öltözzem az ál­

arcosbálra?
— Öltözzék úriembernek. Senki sem 

fog magára ismerni.

Egy férj panaszkodik:
— Minaen évben keményebbnek talá­

lom a házaséletet.
— Hogy-hogy?
-— Az első évben diványpárnákkal 

kezdte. Most már sodrófákat vág a fe­
jemhez.

*
Az uj drámát, melyet bemutattak, a kö­

zönség íanyalogva, hidegen fogadta. Az 
első felvonás után számosán elhagyták a 
színházat, hanyatthomlok menekültek.

Amikor a második felvonás befejező­
dött, ismét sokan az öltöző felé tódultak.

A kaján kritikus, aki már sok bukást 
látott, de ilyent még nem, fölkelt zártszé­
kéről és egyik ujját fölemelve igy szólt a 
közönséghez:

- Bocsánat! Előbb a nők és a gyer­
mekek !

— A Csapökerti Olvasókör közgyű­
lése. A Csapókerti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör vasárnap délután 3 
órakor tartia évi rendes és tisztújító 
közgyűlését. Tárgy: Elnöki megnyitó. 
2. Évi jelentés. 3. Pénztá ti k és szám- 
vizsgálók jelentése. 4. Költségvetés. 5. 
Könyvtárunk és körgazda jelentése. 6. 
Tisztikar és választmány megválasz­
tása. 7. Esetleges indítványok.

Négyemeletes bérpalotát építtet a. római 
katholikus egyház a Piac uccán

A belváros fejlesztése szempontjából 
igen jelentős ép.tkezés indul meg rövi­
desen Debrecenben.

A debre.cni római katholikus egyház 
a Piac i'cca 4.1 száma telkén négyeme­
letes bérpalotát építtet. Az építésre nyil­
vános pályázatot liird.t-ti. mely január 
15.-én járt le. A bíráló bizottság elnöke 
dr. Lindenberg János apostoli kormány­
zói helynük volt, tagjai pedig: Hálás 
Károly Máv. üzletigazgató. Larbner Jo- 
/ cl a Magyar Nemzeti Bank igazga­
tója. Mellati Márton pápai kamarás, a 
Svetits intézet igazgatója. Mint szak- 
érték foglaltak helvet a bizottságban: 
Borsos József a Mérnök és Éniteszettv- 
let részéről. Vargha Ferenc mernükszá- 
zados a Magyar Mérnökök és Építé­
szek Nemzeti Szövetsége részéről. J er­
as'k Béla pedig az AllamépTészcti Hi- 
v: 111 k "tv. helft 'Nm.

A pályázatra beérkezett 24 pályamű. 
Ezek közül első diiat (2000 pengőt) 
nyert Kacsa József budapesti okleveles 
építész, második diiat Jendrassik Alfréd 
(Budapest), harmadikat Fábián Gáspár: 
(Brd pest). Megvételre ajánlotta a bi­
zottság Körmendv Sándor miivét monu­
ment ális homlokzatterve miatt. Dicsé­
retben részesültek: Csanak József, Pa- 
ezó Márton, Mirgav L ászló és Pal-sik 
Sándor debreceni mérnökök. Az első 
diiat nyert nályaBrv szerint a gyö­
nyörű palotában 21 üzlethelyiség, tivolc 
négvszobás, tiz háromszobás. 27 két­
szobás. nvrlc egyszobás lakás és két 
mansard-lakás miit rmekkcl.

Az ai bérpalotát minden valószínűség 
szerint tavasszal kezdik építeni s a pá­
lyán vert tervek február 2. és 9. között 
megt kinthetfík a S- Hts intézet első- 

tin ói szobájában.

Történelem apró történetekben
Sokrates

(469- 399. Kr. e.)
nemcsak nagy bölcsész, de bölcs férfiú is volt, 
aki nézeteinek a komolyságával és gondolko­
zásának a nemességével példányképül szol­
gálhatott azoknak is, akik a tanait nem min­
denekben helyeselték.

A felesége, Xantippe úrasszony, tudvalevő­
leg nem volt a legszelídebb teremtés s nem 
tartozott ama nők közé, akik Schiller szer.nt 
„égi rózsákat szőnek és fonnak a férfiak földi 
életébe”. Veszkedős és duzzogó-pattogó nő­
személy volt, aki a nemesszivü és szelidlelkü 
filozófust éjjel-nappal gyötörte. (Azért neve­
zik a házsártos feleségeket ma is Xantippék- 
nek s a németek elmés szójátékkal: Zanktip- 
pe-nek.)

Az eleven és életvidám Alkibiadeszt, aki 
egyik kedvenc tanítványa volt a nagy Mes­
ternek, bosszantotta az, hogy a tanítóját a 
házisárkánya igy kínozza s meg is kérdezte 
tőle egyszer nyíltan és egyenesen:

— Tulajdonképpen mért nem dobod ki ezt a 
szörnyeteget egyszerűen a házadból?

Teljes nyugodtsággal és Krisztus születése 
előtt is már szinte keresztyéni megadással 
felelte Sokrates:

A feleségem, akit az Istenek sokáig él­
tessenek, a házban való méltatlan és igazság­
talan viselkedésével megtanít engem arra, 
hogy azokat a méltatlanságokat és igazságta­
lanságokat, amelyeket házon kívül kell az em­
berektől elszenvednem, belenyugvással és 
zúgolódás nélkül tűrjem. Beláthatod tehát, 
jó Alkibiadesz, hogy nem dobhatom ki Xan- 
tippétü Szükségem van rá itthon.

Antonio Canova 
(1757—1822)

az újkori szobrászok egyik legkiválóbbja 
nemcsak klasszicitásra törekvő művészetében 
közelíti meg a reneszánsz jeleseit, de függet­
lenségi érzésben és szókimondásban is hason­
lított a köztük legbátrabbakhoz. Napóleonnal 
igen jó viszonyban, majdnem barátságban volt 
s bizonyos, hogy Napoleon több kemény szót 
hallott a művésztől, mint ez a nagy hadvezér­
től és későbbi hatalmas császártól.

Mikor a császár elvált első feleségétől és 
egybekclt 1809-ben Mária Lujzával (1791 
1847), az imperátort mindenfelől elárasztották 
üdvözlő iratokkal. Csak Canova hallgatott, 
nem gratulált Napóleonnak, akit ez bosz- 
szantott.

— Mi az, Canova? kérdezte aztán tőle, 
mikor egyszer dolga volt vele. — Maga nem 
is gratulál nekem?

Canova jelentős felelete igy hangzott:
Hogyan kívánjak Felségednek szerencsét 

ahhoz, hogy a szerencséjének hátat fordított?
S a művész jó prófétának bizonyult. A nagy 

hóditónak nem hozott szerencsét a második 
felesége, akit még csak — meghódítani se 
tudott.

Henry Jolin Temple Palmerston
(1784 1865)

hires angol államféríiu és sokáig külügymi­
nisztere a hazájának, egyike volt a 19. század 
legkiválóbb diplomatáinak. Bár Egyptomban 
és általában a Keleten nagy szívóssággal 
védte Nagybrittania érdekeit Franciaország 
ellen, azért mégis jó viszonyban tudott ma­
radni III. Napóleonnal, akivel tudvalevőleg 
18V ban igen előnyös kereskedelmi szerző­
dést is kötött. De senki se volt oly büszke a 
nemzetiségére, mint ez a telivér angol, az 
államának és uralkodójának mindenkor nem­
csak hűséges, de kiválóan kivatott képvise­

lője. A következő jellemző vonást jegyezték 
föl róla.

Amikor Druyn de Lhuys-t a francia császár 
londoni angol követté nevezte ki, ez elsőben 
is Lord Palmerstonnál tisztelgett s társalgás 
közben valódi és hamisítatlan udvariassággal 
(amelynek valótlanságaiba mindig vegyül egy 
szemernyi igazság), hangsúlyozta azt a rokon- 
szenvet. melyet az angol nép és az angol faj 
iránt érez.

— Ami engem illet, — tette hozzá, — hogy­
ha nem volnék francia, akkor angol szeret­
nék lenni.

Mire Palmerston mosolyogva jegyezte meg: 
— Teljesen igazat adok Excellenciádnak. 

Osztozok az ön nézetében. Én is, ha nem vol­
nék angol, azon búsulnék, hogy nem va­
gyok az.

Casus belli
(1870)

Gyakran hall és olvas az ember az emsi 
táviratról, mint az 1870—71-iki francia-német 
háború közvetlen okáról. A dolog rövid törté­
nete, helyesebben magyarázata ez:

III. Napoleon és kormánya 1870-ben casus 
bellinek tartották azt, hogy Spanyolország 
üresedésben lévő trónjára a Hohenzollern- 
család egy tagját hívta meg. Ez nem volt oly 
becsvágyó, mint egyik-másik rőkona, s ne­
hogy honfitársai ő miatta kénytelenek legye­
nek vért ontani, elhárította magától a nagy 
,,tisztesség”-et s a koronát, amellyel megkí­
nálták, nem fogadta el. Vilmos porosz király 
(a későbbi I. Vilmos német császár), aki 
Emsben használta a kúrát és itta a Krnähent, 
értesülvén erről, az eseményt, amely hivatva 
volt megjavítani a porosz és francia nemzet 
közötti viszonyt, közölte Vincent Benedetti- 
vei (1817—1900), a francia nagykövettel, aki 
véletlenül (vagy politikai intrika kedvéért) 
akkoriban szintén a lahnparti fürdőn időzött. 
Ez azonban — valószínűleg ily instrukciót ka­
pott Párisból — a kérdés ily megoldásával 
nem volt megelégedve s oly Ígéretet követelt 
a királytól, hogy soha többé Hohenzollern- 
hcrceg kombinációba se jöhet a spanyol 
trónra. Vilmos király ezt a föllépést s annak 
módját arrogánsnak találta, egyszerűen ott 
hagyta a nagykövetet, ahol a beszélgetés folyt 
(s amely emlékkővel is meg van jelölve), s 
mikor az újból jelentkezett kihallgatásra, 
nem fogadta őt, hanem udvariasan ugyan, de 
határozottan tudtára adatta, hogy ebben a 
kérdésben nem óhajt vele tovább tárgyalni, ha 
pedig mégis volna mondanivalója, azt a kirá­
lyi kormánnyal intézze el.

A király az emsi eseményeket táviratilag 
közölte Bismarck-kal. S ez az a közlés, amely 
a históriában mint emsi távirat szerepel s 
amelynek csakugyan nagy része volt a háború 
fölidézésében. Bismarck t. i. a királyi távira­
tot közlés végett átengedte a német lapok­
nak, de kihagyta belőle a visszautasítást eny­
hítő udvarias frázisokat s csak a rideg tényt 
közöltette. Azt, hogy ura és királya nem fo­
gadta a nagykövetet. Akkoriban szemére is 
vetették a vaskancellárnak, hogy meghamisí­
totta az emsi táviratot. Hamisítás volt-e ez, 
vagy cenzúra jogosnak vélt „kivonatolás”, 
mindig polémianyag marad. De bizonyos, 
hogy ez a távirat, különösen a Bismarck szö­
vegezésében volt az 1870-iki háború oka. A 
francia kormány, amely különben is kereste 
az ürügyet a háborúra, kapott az alkalmon... 
III. Napóleon hadat üzent és rohant a vesz­
tébe ...

Amint egy történetíró megjegyezte, a fran­
cia császár akkor oly helyzetben volt, mint a

gyógyíthatatlan beteg, aki, ha megoperálják, 
talán életben marad, ha nem, akkor biztosan 
meghal. Napóleon is azt hitte, hogy ily hely­
zet előtt áll. Ha nem sikerül „gloire”-ra szert 
tenni s győzni egy háborúban, akkor semmi- 
esetre sincs biztosítva a trónja, • ha ellen­
ben háborút indít és győz, akkor talán... D* 
hát az opcrációsasztalon maradt.

Ludwig van Beethoven
(1770-1827)

nem sokat adott a látszatra, inkább volt 
büszke, mint hiú s ennek nem egyszer kímé­
letlenül is kifejezést adott. Az egyik fivére, 
Johann van Beethoven, kis birtokot vásárolt 
Krems mellett s mikor legközelebb irt vaí*. 
mit a nagy zeneköltönek, azt oly névjegyen, 
közölte, amelyen a neve alá ez a szó volt 
nyomtatva: földbirtokos. Ludwig van Beeth*. 
ven azonnal válaszolt neki levélben, amelyet 
egész nevével irt alá, megtoldva ezzel a szó­
val: agyvelőtuiajdonos. (Gehirnbesitzer)

Egy lakalommal (épp pénzre volt szüksége) 
nagy miséjenek — Missa Solemnis, D-dur —» 
cgy-egy kézirat példányát fölajánlotta több 
német udvarnak, mindegyiknek ötven ara­
nyért. Igazán nem sok a világ legnagyobb ze­
nészének egy nagyterjedelmü manuskriptu- 
máért. Mégis akadt egy kormány, a porosz, 
amely a követe utján megkérdeztette Beetho­
ventől, mit fogadna el szívesebben: ötven 
aranyat-e vagy az Adlerorden-t. (A perosi 
sasrend.) Szerették volna megtakarítani a* 
aranyakat. De a Fidelio szerzője röviden él 
nyomatékosan azt felelte: az ötven aranyat, ő 
ugyanis télen-nyáron jobban volt rászorulva 
arra, hogy a müveiért tisztességes honorá­
riumot kapjon, mint arra, hogy rendjel fityeg­
jen a gomblyukában.

Jellemző Beethovenre, hogy kitüntetésekre 
mint külsőségekre általában nem adott sem­
mit. De jellemző az akkori porosz udvarra is, e 
hogy vagy kitüntetést vagy aranyakat ajánlott 
föl a halhatatlan zenezseninek s nem kitünte- 
tést és aranyakat.

Petőfi Sándor 
(1823-1849)

nem volt valami könnyen barátkozó termé­
szet. Megválogatta azokat, akiket közel en­
gedett magához s ezekkel is — az egy Arany 
Jánost kivéve, akivel sehogyse lehetett osz- 
szeveszni, — elöbb-utóbb nezeteltéresci tá­
madtak, amelyek elhidegüléssel s néha harag­
gal végződtek. Mikor Petőfi 1847-ben Sza- 
lontán meglátogatta Toldi költőjét s nála 
mintegy tiz napot vendégségben töltött, a 
szalontai urak nagyon szerettek volna megis­
merkedni a már akkor hires és ünnepelt fiatal 
költővel. A „szögletes” Petőfi ellenben erre 
vajmi kevés hajlandóságot mutatott s azok 
közül a szalontaiak közül, akik ismerkedési 
kedvvel és érdeklődéssel közeledtek feléje, 
nem egynek egyszerűen hátat fordított. Ba­
logh János városi tanácsosnak valahogyan 
mégis sikerült az idegenkedő poéta ellenszen­
vét megtörni. Arany János életirója, Gyön- 
gyössy László, körülbelül igy adja elő a ne­
vezetes esetet.

ő is (Balogh János uram) nagyon szeretett 
volna Arany János hires vendégével megis­
merkedni. Arany kereken megmondta neki! 
hogy a dolognak sok bibéje van s alig lehet 
belőle valami. Ez épenséggel nem vette el a 
tanácsos ur kedvét. Elindult Petőfi látására, 
aki azonban szokása szerint kurtán végzett s 
el akart menekülni előle. De Balogh János 
uram (hejh, az ilyen városhatalmasság nem 
könnyen jön zavarba) nem hagyta magát • 
utána sétált a szomszéd szobába. Messze 
persze nem szökhetett tőle a költő, mert az 
Aranyék lakása nem volt valami nagyon 
tágas.

— Tulajdonképen mit is akar tőlem? — fa­
kadt ki Petőfi bosszankodva.

— Semmi egyebet, poéta uram, — felelte a 
városi ur, csak egy pár szót váltani. Ha 
megtetszünk egymásnak, eltöltjük együtt a* 
időt, ha pedig az sülne ki az eszmecserénkből, 

( hogy nem kellünk egymásnak, abba se halunk 
\ belé.

Értse meg kend, hogy semmi kedvem 
! beszélgetni kenddel! -- rivalt rá Petőfi türel­

metlenül.
1 Balogh János csak mosolygott:
/ Hiszen ha én kend vagyok, — folytatta
/ egészen nyugodtan, — akkor kend is kend.
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Petőfi nagyot s csodálkozva nézett, mire 
Balogh uram mintegy magyarázatul tette

— Tudok ám én ezen a költői nyelven is!
— Miféle ember ez a János? — fordult ek­

kor Aranyhoz nagy méltatlankodással Petőfi.
Miféle népség jár ki-be tehozzád?

— Ez bizony Balogh János szenátor, dru­
szám és barátom, — világosította tel őt 
Arany. —■ Különben, ha összeakasztottátok a 
szekeret, végezzétek el egymás közt, hogy ho­
gyan jöttök rendbe. Én köztetek bíró nem 
leszek!

— No hát akkor, — duzzogott Petőfi, — 
értse meg kend, hogy már sok földet bejár-

A Hóember* egy éjszakája

tam, de ilyen szemenszedett szenátorra, mint 
kend, soha nem akadtam. Azért hát az Isten 
éltesse 1

Ettől kezdve szívesen tűrte a társaságában 
a jóizü vidéki urat és kedélyesen elbeszélget­
tek hárman, a két nagy költő és a városi ta­
nácsos, akinek a pennája egyaránt nemcsak az 
aktapapiroson fogott, hanem azon is, amelyre 
verseket Írnak. A szenátor urnák szintén volt 
némi költői tehetsége. Egy igen hires, nálunk 
ismeretes kedves szép dalnak ő a szerzője, 
így kezdődik: „Kocsmárosné, bort ide a ku­
pába, hadd igyon a szegény legény, ej, haj, 
bújába!"

Két jókedvű szabóinas konstruálta meg 
í Hóembert. Oua telepítettek az ucca sa­
rokra, a gazlámpa közelébe. Tökéletes mii 
volt. Ilyen nagy szeretettel es gonüual 
gyúrhatta meg Isten a teremtés kezdeten 
Adámot, a sarembert. A kis szabóinasok 
is belelehellték a lelkűket. Ziháió tüdővel 
görgettek a derekát, a fejét, azután fel­
emelték a tüzesen égető notömböket és 
gondosan, ihletetten kezdték formázni. Az 
alaktalan homassza körmük vésője alatt 
lásson formás testté vált.

*
A Hóember az első este nagyon fázott.

A gázlampa ott lángolt sárga melegevel 
tőle négy lépésre. Szeretett volna ouahu- 
zódni, ue jéggé fagyott tagjait nem tudta 
megmozdítani. A világosság mindenesetre 
vigasztalta. Ha nem tazott volna, örült 
voina az életnek. Egyelőre bámészkodott. 
Az idegen kíváncsiságával szemlelte az 
uccát. isgy kisgyerek, aki az apjával jött 
arra, ujjongva felkiáltott, amikor meg­
látta: nini egy hóember. így tudta meg, 
hogy ember. Az uccasepro, aki hazafele 
tartott, nem volt ember, mert nem keltett 
feltűnést, a kisgyerek elment mellette és 
nem mondta rá, hogy nini egy . ..

Hét órakor egy íazós kis városi grizett 
jött arra. Körülnézett és mögéje állt. Fel- 
lebbentette a szoknyáját és a Hóember 
szemeláttára megigazította a harisnyakü- 
töjét. A Hóember csak nézte a lilán di­
dergő combocskát és valami meleget ér­
zett jégszive korul. A vére gyorsabban 
szaladt és már épen szólni akart, hogy, 
de kedves nagysad, — amikor a kicsike 
készen lett a harisnyakötöjével és «tu­
dóivá elment. Soká nezett utana és a lány 
hideg piros szája soká ott lebegett a sze­
mei eiott.

*
Nyolc óra előtt szemtanúja volt egy 

randevúnak, amelyet ott bonyolítottak le 
a sarkon. A fiatalember cirógatta az asz- 
szonyt es átölelte a derekát. így mentek 
el a balfelé nyíló uccába. Próbálta elfor­
dítani a fejét, nem akart indiszkrét lenni, 
de a nyaka egészen megmerevedett a der­
mesztő hidegben. Később egy kisgyerek 
jött, sirt, eltevedt, nem 'judoit a ködben 
hazatalálni. Meghatotta a sirás. Meg 
akarta fogni a gyerek kezét és elvezetni 
haza a mamájához. Nem tudott megmoz­
dulni, a--ok pedig, akik körülötte mozog­
tak, nem kérdezték a kicsikétől, miért 
sírsz. Nem értette, hogy lehetnek ilyen 
kérges, hidegszivüek az emberek.

*
Kilenc óra után eloltották a lámpát. 

Furcsának találta, hogy egy ilyen nagy 
városban és ekkora sötétben ilyen hamar 
eloltják ezt a kis mécsest. Egy ember jött 
arra és nekiütközött. Pardon — mondta 
sietve alázatosan és szépen kikerülte. Ké­
rem, kérem, — gondolta a Hóember és 
megigazította félrecsuszott karját. Hja a 
sötétség, nem tehet róla a szegény járó­
kelő. A házban, amely előtt állt, elcsende­
sedett minden. Később látta, hogy valaki 
odalopódzik az ablak alá, hallotta, hogy 
bekopog. Aztán kinyílt az ablak, sutto­
gás, az ismeretien felkapaszkodott és el­
tűnt a szoba mélyén. Na ez igazán furcsa, 
állapította meg, mire való a kapukulcs? 
A Hóember nagyon naiv fiú volt.

*
Tizenegy órakor jött a rendőr. Rákiál­

tott, hogy ki vagy ? A Hóembernek a tor­
kán fagyott a szó. Nem vétett senkinek, 
miért igazoltatják? Hé! Ki vagy?! - hal­
latszott mégegyszer, erősebben. A Hóem­
ber el akart szaladni, de lábai a földbe 
gyökereztek. A rendőr közelebb lépett és 
durr . . . elsütötte a revolverét. A golyó 
ffem talált és a rendőr odalépett. Akkor 
látta, hogy csak egy Hóember. Mondott 
cgy gorombát és belerúgott a Hóember 
lábába, de az ártatlan lélek mukkanni se 
m«rt. Más feljelentette volna a rendőrt, 
hivatalos hatalommal való visszaélés

miatt. i !'$•'
Tizenkét óra előtt kinyílt az ablak és az, 

aki előbb bemászott, most kimászott. — 
Utolsó csók az ég és a föld között, aztán 
eltűnt. A Hóembernek fájt és fázott a 
megrugott lába. Ö is be akart kopogni, de 
szégyeite zavarni az alvókat. KésöDb két 
sötét ember a sarki kis fűszeres boltjának 
lakatjával kezdett játszani. Játszottak, 
játszottak, mikor az egyik felszisszent. 
Nézd ott áll valaki — mutatott felé és 
futni kezdtek. A PIóetnber kiáltani akart, 
hogy csak játszanak a lakattal, ő nem 
akarja megzavarni ártalan szórakozásu­
kat, de a két ember már messze járt.

Egy órakor düllöngélve érkezett meg a 
részeg. Magában beszélt és dúdolt fel­
váltva. Kiskabát'oan volt, de kedve szipor­
kázott. Bemutatkozott. Valami István, 
nem jól értette. Jó estét. Beszélgettek. 
„Eresz alatt fecskefészek” — zenélt a jó 
ember és megkínálta a Hóembert egy 
üveggel. Igyál. Nem iszol? Akkor majd 
én — és kortyogott valami erősszagu italt. 
Az ember egyre lassabban beszélt. Le­
roskadt és az üres üveget eldobta. Eről­
tetve énekelt és hörgött. Rázkódott, hado­
nászott, fel akart kelni, nem tudott. Brr... 
de hideg van pajtás — mondta és be akart 
takarózni a kabátjába. Vicces ur, állapí­
totta meg a Hóember. A kedélyes bácsi 
könnyezett és foga irtózatosan vacogott...

Két órakor könyörgött a Hóembernek. 
Vigyél haza — kérte. —• Vezess haza, itt 
lakunk a másik uccában a kuttal szem­
közt. Keresd csak a P.-ta bácsit. Minden­
ki ismer. Gyere, otthon te is megmeleged­
hetsz. Sirt és jajgatott és könyörgött. A 
Hóember megdöbbent. Hatalmas erőfeszí­
téssel megmozdította a derekát és leha- 
jo.t, hogy lefemelje vacogj ismerősét. Ro­
pogott a fagyott hótömeg és a Hóember 
lehajolt rá. Betemette testével és melen­
gette egész reggelig.

*
Hat órakor, mikor az ég ködös világos­

ságot szórt szét, egy vasutas akadt rájuk. 
Szaladt a rendőrségre. Megfagyott egy 
ember, kiabálták és csődület támadt kö­
rülöttük. Kiásták a halottat. A Hóember 
omlott rá Írták be a jegyzőkönyvbe — 
és a hótömeg alatt megfagyott. A szeren­
csétlenségért senkit sem terhel felelősség 
— Írták az újságok. A Hóember a bűnös, 
ö az oka mindennek. Ha a jókedvű részeg­
gel együtt meg nem hal, letartóztatják es 
elitélik emberölésért...

Sz. E.
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Kiadóhiv itta) — — — — — IS
Fiók kiadó híva tál é* kölcsön könyv tár 5-75 
Sxerkesetöseg nappal — — — — 10 20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 81-

— Vasárnapi i t iilisztéi etek a re'or- 
mátus templomokban. Vasárnap, feb­
ruár hó 3-án prédikál a Nagvtemp- 
Iómban délelőtt 10 órakor és délután 5 
órakor Márki Kálmán, 12 órakor le­
vente istentiszteletet tart Mezei Béla, a 
Kistemplcmban délelőtt 9 órakor Mol­
nár Ferenc. 11 órakor Bareza József, 
délnán 5 órakor Siposs Imre, a Kossu lt 
uccui templomban délelőtt fél 0 órakor 
ifi. istentiszteletet tart Papp Imre, 10 
ó-akor Sz -le György, (’6 után b óraki r 
Baja Mihály, az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor Ko'ozsvárv Kiss l.ász'ó, dél 't 'ti 
2 órakor M ívvar Rertaa', az Ispotály­
ban dé'elött 10 órakor Urav Sáv,dir. d. 
a. 5 órakor dr. Ferenczv fivtila, a Ho- 
mokberthen délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, fél 3 órakor Keresztes Sándor, 
Ondód Vedres dűlő: Siposs Imre, Fan- 
csika: X’a't'n 1 ászló, Nvu'asi bari k d. e.
10 ó akor Fekete 1 ans. Nyilas,telepen 
délután 3 érakor Pnr-p Gábor, a Cs p'- 
kertben dé'után félliárom órakor vallá­
sos ünnepély.

Baltazár riisrök a pállani BHhlen 
Gábor Kör műsoros os''én. A nal'ani 
Bethlen Gábor Kör február 3-án, dél­
után 6 órakor műsoros estet tart. ame­
lyen megjelenik dr. Baltazár Dezső 
püspök is. A műsoros est iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

— Doktorráavatás. A Pécsi Frzsé- 
bet egyetemen most avatták az ál’am- 
tudorránvok doktorává Neufeld Ferenc 
debreceni fiatal jogászt. ErJekes, bőgő 
a Neufeld családnak a fiatal Neu tel ti Fc- I 
renc a negyedik tagia. aki a logt tmlo- 
mánvokban szerzett képességet. Nett- 
ic'd Sándor dr. már régebben jő hirii 
ügyvéd Debrecenben, tár a és öccse dr. 
Neufeld István, a harmadik Ncüfcld fin 
B.-mű pedig ügyvédjelölt.

— líinerctteriesztö előadás a Mim-
M -Otthonban. A debreceni Munkás­
otthonban e hó 3-án. vasárnap délután 
rendkívül érdekes előadást fog tartani 
eb. Novak József taritóképzöintézeti 
tanár, aki ,.A család előkészítése” cí­
men fog c'őadást tartani a nemek von­
zódásánál; törvényeiről. A tanulságos 
előadást a sz kásos műsor fogja kitéri i, 
rnclvn.k során Nagy Teréz versét sza­
valja: Bányai József, kunlékat énekel 
Kohn Mór, Szaka- i s Árpád versét sza­
valja Ba tlia József, \ig jelentt:t ad elő 
Ház só József, ezenkívül előadásra ke­
rül egy tréfa, amelynek szereplői a 
Munkás-Otthon képzett műkedvelői 
gárdájából kerülnek ki.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38,

— Unitárius istentisztelet. A Hatvan 
uccai nullái ins templomban február 3-án 
d. e. 10 óiakor istentisztelet lesz. Pré­
dikál: Dr. Csíki Gábor budapesti misz- 
sziói lelkész. 11 órakor a gondnoki hi­
vatalban presbiteri illés lesz.

— A Függetlenségi Kör táncmulat­
sága salát helyiségeiben (Püspöki pa­
lota) február 3-án vasárnap este 8 óiai 
kezdetiül tomboló jókedv és kedélyes­
ség jegyében fog lezajlani az előjelek 
szerint. A táncolni vágyó és táncra ter­
mett fiatalság, a ' nagyszerű rendező 
gárda lelkesedése biztosítja a mulatság 
sikerültét, — az idősebb korosztály, a 
papák meg a man ák megtalálják egy­
mással, egymás között a maguk szóra­
kozását. A hazulról hozott harapni Va­
liik, meg a különböző jóféle italok csak 
fokozni fogiák a kedélyességet. Min­
denkit szívesen lát a rendezőség, még 
ha tévedésből valaki meghívót nem is 
kapott volna. A független kör helyisé­
geibe vasárnap este 6 órától kezdve 
csak a mulatságra szóló jegyek felmuta­
tása vagy megváltása ellenében lehet 
bejutni.

NYUKOSZ hirdetmény. Értesítjük 
tagjainkat, hogy folyó évi február hó 
5-én bajtársias összejövetelt tartunk az 
„Angol Királynő“ feliér termében esti 
8 órai kezdettel és kérjük tagjainkat: 
minél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek. Elnökség.

— Teve van egypupu.Kinek a 
pék..Három bokor saláta..., Har­
minckettes baka vagyok én..., Levendula 
szál..., Sári mama..., Tokió..., „Az 
utolsó Vcrcbély-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

— A Bit /örményi ull Polgári Olvasó 
Kör e hó 3-án, vasárnap délután 5 óra­
kor tartja rendes közgyűlését, mely­
re az olvasó kör tagjait azzal a figyel­
meztetéssel hívja, licgv amennyiben ha­
tározatképes számban nun jelennének 
meg, e hó 10-én fogják megtartani, te­
kintet nélkül a megjelentek számára 
Miért is kéri a vezetőség a tagok hatá­
rozatképes számban való megjelenését.
A gyűlés után ismerkedési estélv lesz.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Vallásos estély az ispotály! temp- 
loirrbrn. A Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let rendezi az ispotály! templomban 
a mai vallásos estélyt. Fégész gyüleke­
zetünk figyelmét felhívjuk ifiainknak e 
szép ünnepélyére és kérjük híveit k 
meleg érdeklődését ügyök iránt. Meg­
érdemlik, senkinek sem lehet közöm­
bös. hegy fe'serdült gyermekei hol s 
milyen társaságban töltik el szab id i Je­
lüket. „Jó ei kulcsot meg ontanak a go- 
i ősz társaságok“ — figyelmeztet Is­
tennek igéje (1. Kor. XV. r. 33. v.). Nagy 
felelősség nyugszik a szülőkön, ezért 
kérjük, jöjjenek cl, hozzák magukkal 
gyermekeiket is és hallgassák meg dr. 
Ferenczv Gyula nv. egyetemi tanár 
t Imácsolásában Istennek üzenetét, 
hogy megértvén, kövessék azt. A val­
lásos estélven Farcza József hittanhall­
gató szavalatfa1 működik közre, Deb- 
reczenv Kata áll. isk. tanítónő pedig 
Szele Paula orgonaki; érete mellett Ká­
dár Géza zilahi esperes-lelkész „Hívo­
gat ás.“ ... cl mii szép énekét adja elő. A 
vallásos estély kezdetén bibliát olvas 
és imádkozik: Felkér János lelkész, 
záróimádságot mond: Nagv Sándor lel­
kész.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. c. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

- Elkellrtt ha! szt ni a 2000 rengi:'» 
háriumcscpá»vázat határidőiét. Napról- 
napra mind több pályamű érkezik be az 
Elektrotecnika - ~ a Magyar Elektro­
technikai Egyesület hivatalos lapjának 

Erzsébet körút 49. sz. alatt levő ki­
adóhivatalába, amelyben a magyar rá­
diósok szorgalmikról és munkák :sz- 
ségiikről tesznek tanúságot. A zsűri, 
amelyben a Magyar Elektrotechnikai 
Egye -iilet. a Magvar Királyi Postai isér- 
Itai Állomás, a Kir. József Műegyetem 
és Fizikai l a iszéke, a Műegyetemi Rá­
dió Klub. valamint az Egyesült Izzó­
lámpa- és Villamossági R. T. megbí­
zottai foglalnak helyet, már megkezd e 
az eddig beérkezett pályaművek átvizs­
gálását. A pá vázat! határidőt közkívá­
natra 2 héttel meghosszabbították és 
annak lejáratát visszavonhatatlanul 
1929 február 15-re tűzték ki A pályáza 1 
feltíte'eket lapunk mai számában újra 
közöljük.

— Rtizlcska gyermekiénvképsepcia- 
Iista műterme állandóan fűtve, felvéte­
tek reggel 'Möl.

Tábori beszámoló. A debreceni
állami reáliskola 139. számit „Fazekas 
Mihály“ cserkészcsapata február 2-án 
dé titán 5 órakor tábori beszámolót t. rt. 
amelynek műsora a következő: *• Him- 
iii $látsza az intézet fúvós zenekara. 
2. Üdvözlő beszéd. Tartja a csapat pa­
rancsnoka. 3. Szaval t. Za'ai Jan s 1. a. 
o. t, cse k.-apród. 4. Beszámolók ved­
ret t képekkel: a) a niátraíiiredi tábor­
ról: Kiszelv Gvörgy I é. orv. t liall- 
• éitó, öreg cserkész; h) az erdőhorváti 
táborról: Kassay Ernő Vili. o. t„ raj- 
vezető: e) a rigai nagylabor ól: Leven­
te István Vll. o. t., rajvezető; ó) olasz­
országi útjáról: Forral Miklós VI. o. t., 
segedőrvezetö. A b) és c) pont közt 
szaval: Mctícrl Márton IV. b. o. t.. je­
lölt. 5. Levente-induló. Elöadia az inté­
zet fúvós zenekara. f>. Szavalat. Glósz 
István II. h. o. t„ jelölt. 7. Ri :ii revetni- 
valók. F'örendezi 1 évente István Vll. o. 
t.. rajvezető. 8. Induló. Játsza a fúvós 
zenekar. Műsor után tea. A teázás után 
kellemes meglepetés. Belépti dij nincs. 
A cserkészcsapat céljaira szánt önkén­
tes adományokat köszönettel vesz a 
rendezőség. Kötelező teajegv ára 60 
fillér.
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— A Független éli Kör helyi égéiben
ma, szombaton este 8 órakor — fővéd­
nöke Rothermere lord ünneplésére ■ 
rendezett társasva-sora nagyszet ii a - 
kalcm lesz Debrecen város minden 
független és demokratikusan gondol­
kozó polgárságának, hogy már megje­
lenésével is háláját és köszönetét le­
rója Nagy Emil v. igazsávügyminiszter 
előtt. A revíziónak egyik leglelkesebbe, 
harcosa, akinek első sorban köszön­
hető, hogy az angol népnek, különösen 
pedig nagy barátunknak Rothermere 
lordnak szimpátiáját megszerezte sza­
munkra. A vacsorára néhány jegy myg 
kapható a Függetlenségi Kör i odújá­
ban — Nagy Emil nejével együtt, va­
lamint Hegvmegi Kiss Pál ugyancsak 
nejével együtt a hat órás gyorssal ér­
kezik. Fogadtatásukra az érdeklődők 
szives megjelenését kéri a Független­
ségi Kör vezetősége.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap U 
egész nap felvételek.

— Eljegyzés. Pcllák lluskál Sáros­
patakról eljegyezte Ölbaum Ármin 
Debrecenből. (Minden kilón éltesiLs 
helyett.)

_ Hentesmesterek figyelmébe. A
hentes szakosztály e hó 6-an, szerdán 
este félnyolc órakor az ipartestületben 
tisztuiitó ülést tart. Tárgv: elnök, ale 1- 
nökök, elöljárósági rendes és póttagok 
választása. Tekintettel a tárgyalandó 
ügy fontosságára, a tagok feltétlen és 
teljes számú megielenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

Agy- és szivérelmeszesedésben szen­
vedő egyéneknek a természetes ,,Ferenc 
József” keserüviz megbecsülhetetlen szol­
gálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat 
kíméletesen távolítja el. Tudományos ta­
pasztalatok kétségtelenné tették, hogy a 
Ferenc József viz számos féloldali hüdés- 
ben fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s igy nagy megkönnyebbülést 
okozott. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

_ Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Gordonka tanfelvatn. Dr. Mül er
Ottó gordonka tanfolyamára felvesz 
kezdőket és haladókat. Az országos 
zeneművészeti főiskolán teendő vizs­
gára f; bids, ég me! ott e őkés’it. Jelmt- 
kezrs két elfogad 12—1-ig MÁV. uzLt- 
vezetőség 11. cm. 47. sz. a tu es 5—6-ig 
Kigyó-u. 9. sz. alatti lakásait.

— a világhírű amerikai Warner's 
fűző a kuiturállinnok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzőié. Delne- n 
és környékén egvedclárusitó: Bin 
Róza - ! hr" " 4— A Singer varrofeny — bármely var- 
tógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
letében, Debrecen, Piac ucca 79.

_ Lauer Irén nőikalap szalonját át­
helyezte. Piac ucca 19. szám, földszint.

— Hidegkúti úri és hölgyfodrász, Kál­
vin tér 5. OnJolálás, hajvágás, hajfestés, 
hajmosás, fővárosi munkaerő.

Igmáiidi termé­
szetes

keserüviz
gyomor- é-t béitlsalhd hsiáss párat­
lan Ne lévi-m/e 6>t<?.-■ n iilKjts kitti 0 
\ízzel Mindeneit kapható

Z'v'

— Férfiszabómestere k figyelmébe. A
férfiszabómesterek szakosztáslva e hó 
4-én. hétfőn este 7 órakor az ipartestü­
let kis tanácstermében szakosztályi 
iilést tart. Tekintettel arra. hogy ezen 
ülésen igen fontos ügyek kerülnek tár­
gyalás alá, a tagok pontosés telj s szá­
mú megjelenését ezúton kéri a szakosz­
tály elnöksége.

__Kedves meglepetésben lesz része, ha
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— Sikkasztásért egy hónapi fogház.
A debreceni törvényszék egyes _ boája 
pénteken délelőtt vonta felelősségre 
Nagy Lajosné bökönvi asszonyt, akit 
sikkasztással vádolt az ügyészség._ A 
vádirat értelmében Nagy Lajosné a 
múlt évben eladásra átvett két bökönyi 
lakostól 300 pengő értékű burgonyát, 
de az e'adás után többszöri felhívásra 
sem számolt el és nem adta át a pénzt.
A bíró a tanúkihallgatások után bűnös­
nek mondta ki és elitélte egy hónapi 
fogházra. Az ítélet jogerős.

— A Kereskedő Társulat elnöksége 
tisztelettel tudat'a a tanonctario főnök 
urakkal, hogy a tanoncképzés dolgában 
Révész Vilmos igazgató ur romár ho 
3-án, vasárnap délután öt órakor a 1 ár­
aidat dísztermében. Piac u. 8. :. erre'et, 
előadást tart; felhívjuk erre a tisztelt 
főnök urak figyelmét; az előadás fel­
öleli a tanoncképzés mai állus-'t nálunk 
és a külföldön és természetesen méltán 
tarthat igényt a főnök urak részei o, 
megfelelő érdeklődésre.

__ Festői hatású művészi színes képek
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Papp Imre előadása a Teinplom- 
eevesüiet hitvédclml szakosztályában. 
A Debreceni Kálvinisták Templomcgyc- 
siiletének hitvédelmi szakosztályában 
pénteken este 6 órakor Papp Imre val­
lásoktató lelkész tartott előadást. Kö­
zönségét mindvégig leblincselö előadá­
sában megvilágította a család szerepet 
a vallásos életre, a hitvallásra, hitvede- 
lemrc nevelésben. A csalad szerepéhez 
hozzákapcsolta a vallásoktató szerepét, 
aki tovább folytatja, fejleszti a csalad 
munkáját. A közönség háláját a mind­
végig érdekes, fordulatos előadásért ur. 
Bállá Bertal an tanácsnok, a szakosztály 
elnöke tolmácsolta, a kitűnő előadónak.

A „D breceni Kertészek Aszta Har­
sasa ea“ c hó 3-án délelőtt 11 órakor 
tartla összejövetelét az Angol Királynő­
ben. P. Gulyás Endre.

1 RÁDiO'.
Vl/------

SZOMBAT, FEBRUÁR 2.
Budapest. 9; Hírek. -10:. Egyházi 

zene a budavári koronazo fobmplom- 
ból A koronázó főtemplom énekkara cs 
zenekara Liszt Ferenc: Esztergomi mi­
séjét adja elő. .

12: Harangszó az Egyetem ten temp­
lomból, pontos időjelzés, időjárásjelen 
lés. — 12.10: A rn. kir. Operához tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye. 
Vezényel: Berg Ottó. 1. Mozart- Ido- 
meneus, megnyitó. 2. Siklós: Ferko 
szórakozásai, suite. 3. Saint-Saens. 
Szimfonikus költemény. 4. Beethoven: 
ridelio. megnyitó. 5. Beethoven:
szimfónia. ... .....

3: Gyermekdélután. 1. Reggeltol-es- 
ti<r. a) Reggeli ima: b) Tódor bácsi 
;ukrot hozott; c) Anyuska jótanácsai; 
cl) Hintalovacska. 2. Mesék. Versek 
Irta: Kosa Lajos. 5. o> A tánciskohb:!; 
l>) Az eltörött iátékbárányka; c) Tánc; 
d) Hinta-palinta: el Altatódal.

4 15: Bodán Margit magyaros dél­
utánja. Magvari Imre és cigányzen°ka- 
ráriak kíséretével. Szünetben, cca. 4.45: 
Időjelzés, időjárás. — 5.45: Sportered- 
ménvek.

6: Három viel-'in egyfelvomisos Ren­
dezi: Hegedűs Tibor 1. Menedékház. 
Kis vígjáték. Irta: Zágon István. Sze- 
mélyck: L.cn:se — Várnai László. Igaz­
gató — Hegedűs Tibor. Tüdő — Gár­
donyi Laios. 2. Bcreengccia. Kis ape- 
rett ecv felvonásban. Irta: Nagy Endre. 
Zenéjét szerzetté: Lányi Viktor. Sze­
mélyek; A fin — Pethcs Sándor. A 
lánv — Keglevlch Marietta. A színész 
— Gárdonyi Laios. A színésznő — Bcr- 
czellv Magda" 3. Háztüznéző Vígjáték 
három részben. Személyek: Szigeti — 
Salamon Béla. Fuchs — Gárdonyi La­
jos. Lux — Várnai László. Irén — Hor­
váth Éva. Flóra — Keglevieh Marietta.

8: Hangverseny. Közreműködik. Ma­
rié Jeanne Darre zongoraművésznő és 
Kalliwoda Olga operaénekesnő. Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor. 1. a) Beetho­
ven: F-dur szonáta on. 10. No. 2. b) 
Hiimirr! • Pnndo 9 Sn'in'm] románc. 3 
• ❖•*>

a) Járav István: Vahe Burlesque, b) 
Prokoflicff: Marche. O Debussy: Golli­
wogs Cake walke, d) Dolmányt: Rura- 
lia Hungarica L, IF 4. Dalok.

9.20: Időjelzés, sporteredmeiivek és a 
jég hockey Európa-bajnokságok, a ma- 
korcsolyázó világbajnokság eredménye.

9 45: Gramofonhangversenv. 1. Schu­
bert: A halál és a leány (Chaljapine)- 
2. Schubert: Rondo (J. Hcifctz). 3. ria- 
iévy: Ziidónő, nagy ária (Caruso). 4 
Verdi: Traviata. keringő (Galli Cure:) 
5. Cetelbey: Perzsa vásár. 6. Orth: 
firy órásiizl then. 7. VVavtie: Ramóna, 
keringő. 8. Rowers; Aloma. 9. Davis— 
Stanley: Honolulu keringő. 10. Wayne: 
In a little Spanish town. — A szünetben
időjárás. , , .

10.45: Rigó Jan si és zenekarának a
rpnrr- o-*s'-n\,o n7 Fnik'-k 'veli 'zhnl

$ tp O FI 3
A „STEINFELD ISTVÁN VÁNDOR­
DÍJÁT’ A DVSC VAGY A DTE NYER­

HETI MEG.
Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul 

meg a vasárnap lebonyolításra kerülő 
ifjúsági bajnoki verseny iránt. A verse 
nyen első ízben kerül kiírásra a „Stein- 

feld István vándor­
díj”, melynek meg­
nyerését a kerület 
minden egyesülete 
ambicionálja.

A pehelysúly 12 
indulója közül 
Weisz I. DTE és 
Weisz Béla DVSC 
a legjobbak az első­
ség kérdése a két 
Weisz között dől el.

A könnyű súly­
ban is 12 indulót 
küld harcba 6 egye­
sület.Steinteld István.

A kisközépsuly- 
ban Szőke József DTE indulásával az el­
sőség kérdése eldőlt.

A nagyközépsulyban lesz a legnehezebb 
küzdelem a DVSC és DTE között. —- A 
DVSC színeit a kiváló Pocsai András 
képviseli, míg a DTE reprezentánsa Sa­
lamon és (súlytöbblet esetén) Habina 
lesz. A győztest itt megjósolni lehetetlen.

A nehézsúly kimagaslóan legjobb em­
bere Tóth Ferenc DVSC.

A verseny a DTE Péterfia ucca 76. sz. 
alatti tornacsarnokában délelőtt pontosan 
10 órától 11 óra 30 percig, délután 4 órá­
tól pedig a döntő mérkőzések este 8 óra 
30 percig tartatnak meg.

Jegyek 1 és 2 pengőért délelőtt 9 órától 
a verseny színhelyén válthatók

iíiu nyár1“ cimli gyönyörű dalt éneklil 
Ma, szombaton este feláru tisztviselő-

eS SZEGE NY* LEÁNYT NEM LEHET 
' ELVENNI!

Kardoss Géza felléptével.
Holnap, vasárnap délután fel 4-korr 

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Kováts Terus. Fere.iczv Marian, Tiha­
ny, Jutka, Unger, Misoga. lamas. Su­
gár Mihály közreműködésével.

Fcrenczy Marian betegségéből fel-
éPÜlVeFLTOR?Vl'T A HEGEDŰM 
holnap délutáni előadásán, valamint 

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
holnap esti előadásán1 _ ,

Frrrnczv Marian vasarnap mind a 
két előadáson iát szik!

Hét’őrt AJ bérletben mutat’a be a 
színház Zilahy Lajosnak, a SUT A NAP 
valamint a SZIBÉRIA stb. ragyogd 
toliu ivójának legújabb drámai alkotá-

TÁBORNOK
;,mü remekművet, melynek sorozatos 
előadásai jeleni, g a Nemzeti Színház 
műsorát dominált k.

TÁBORNOK
egy 46 éves tctőtöl-talpig katona, aki a 
világháború kellős közepén a fronton 
hősi tetteivel tünteti ki magát, igazi hős. 
akinek kemény katona-szive alatt azon­
ban meleg érzés dobog. Ezt a sokszinO 
ragyogó szerepet Kardoss Géza mű­
vész-igazgató alakítja. Fellépése szen­
zációt hoz a közönség minden rétegé­
nek!

A chicagói hercegnő első felvonásá­
ban 5—10 éves gyermekszereplőkre van 
szükség. Az előadáson rész tvenni óhaj­
tók vasárnap délelőtt 11 órakor jelent­
kezzenek a szirti1''"7 t'tkári irodájában!

MOZI ""
Vi íj szinliáz

Budapest szenzációja! Világfám!
Tolsztoj világhírű regénye! 

Főszerepben: John Gilbert és Renéd 
Anclorée 

KOZÁKOK
Kaukázusi történet 12 felvonásban. 

Kísérő: A sárga liliom newyorki bemu­
tatója, Családi béke és Gyű te fakó. bo­

hózatok.

❖

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT

Fagyási bitóimat tezelise.
A kezeken és lábakon mutatkozik. Kezdődik 

vöröses, lilaszlnlt tóitokkal, elhanyagolás ese­
tén kelcvények támadhatnak. A fagyási bán­
iaknak gyors eltüntetésére szolgál .1 liter mc- 
'cg lábvizbcn feloldott jó evőkanálnyi Szent 
RAkus-só, melyben a fagyos testrészt lefekvés 
előtt áztatjuk. Igen előnyös, ha a fagyos lábat 
könnyen megmasszirozzuk egy kis vazelinnal, 
azután jó meleg ruhával betakarjuk. A fagyá­
sok megelőzésére alánlatos a lábat lói meg- 
edzenl. E célból mindazoknak, akik télen sokat 
állnak cgv helyben nedves, sáros talajon, aján­
latos hetenként egyszer egy Szent Rókus láb- 
fílrdőt venni.

MOSOR:
SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dolly. 

Operett.
SZOMBAT este bérletszünetben: Sze­

gény leányt nem lehet elvenni!. 
VASARNAP délután fél 4 órakor: El­

törött a hegedűm.
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Az utolsó 

Verebély-lány. Bárletszünet.
HÉTFŐ: A tábornok. Bemutató. A) bér­

let.
KEDD: Tábornok. B) bérlet.
SZERDA: Tábornok. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Tábornok. D) bérlet. 
PÉNTEK: Tábornok. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Tábornok. Bérletszünet.

32-es baka vagyok én . .., Három bo­
kor saláta ..Levendula szál ..., Sári 
mama ..., Teve van egy pupu ..Kinek 
a pék, kinek a pekné ..., Tokio ... „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-L 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

A SZÍNHÁZI líUJQA
HIRE) CL.^vp^>

Ma, szombaton délután fél 4-kor 
D O L 1. Y 
Slágeroperett.

DOLLY címszereplője: Tímár Ha. 
DOLLY szubrettje: M. Barna And. 
DOLLY bonvtváma: Unger István. 
DOLLY komikusai: Tamás. Sugár és 
Szigeti Jenő. aki a ..Jöjj vissza caókos

Apolló

Vígjáték-attrakció!
Főszerepben: Hurry l.icdtke és Christo 

T ordy.
SZERELEM A HÓ ALATT

ÁMOR SÍTALPON 
vígjáték 10 felvonásban.

Kísérők: Bölénykirály, Hurrá Newyorki 
bohózatok.

*><•<»

Urania
Közkívánatra! Világattrakciói

Tolsztoj világhírű regénye filmen! 
Főszerepben: Greta Garbo és Jolin 

Gilbert.
KARENINA ANNA
dráma 10 felvonásban.

Kísérők: Sok kicsi sokra megy. Egy já­
tékos, aki vészit, bohózatok. _ 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8 
órakor, vasáruim 4. 6 és 8 órakor.

A Vígszínház. Apolló és Uránia moz­
gók igazgatósága értesíti a közönségei, 
hogy a „Debreezeu" c, napilapban kö­
zölt mozihirdetések nem egyeznek a 
tényleges moziműsorainkkal, amint ez 
a legutóbb is — jóakarata tévedés foly­
tán — f. hó 30-iki számban is előfor­
dult. Ezért kérjük a közönséget, a ..Deb 
rcczen“-ben továbbra is előforduló eset­
leges tévedések miatt, e lapban közölt 
műsoroknak a többi lapokban közölt és 
a falragaszokon hirdetett helyes műso­
rokkal való összehasonlítására. Az igaz 
gatóság.

Meteor

ÍTÉL A DNYESZTER 
Világattrakció 10 felvonásban. 

Olga Csehova, Angelo Ferrary és Hans
Stave főszereplésével.

És a fényes kisérő műsor! 
Előadások szombaton 4. 6 és 8 órakoi 

vasárnap 3, 5. 7 és 9 órakor.
Jegyelővétel állandóan!
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Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.
—O—

Számok és adatok a motor életéből
Kedves olvasó, aki autód kényelmes 

ülésén robogsz dolgod után, vagv re­
pülőséi) kabinjában száilsz városok, or­
szágok felett, gotiüolsz-e egv pillanatra 
is arra a rabszolgára, inelv jármüveu- 
ben szc.env-n meghúzódva, faraeha a.- 
lanul hajt a azt a földi, vagv légi utján? 
Eszedbe jut-e néha, hogy a roobano- 
motor. ez a modern vasrabszolga mily 
sziszifuszi erőfeszítéssel tö.ti be Llada- 
tát s l.ogv be ne a dugativak. kerekek, 
szelepek, gvuitó gyertyák miiv szédü­
letes iramú s mégis csodálatos pontos­
sággal ősszel angolt nmtikája fo.ytán 
válik lehetővé a gépkocsi rohanásai és 
a génn adár könnyed tovasuhaná: a? A 
alábbi nökánv szán adat bepillantást 
enged abba a csodálatos világba, nie­
lvet a robbanó-motor, a modern tudó­
ivá nv e bálim atos alkotása rejt magá­
ban.

Mindenekelőtt néhány szót magáról 
a motorról. Ez a gén tudvalévőén hen- 
geralaku edények sorozatából áll. me­
lyekben dugattyú mozog fel s alá. Mi­
kor a hengerben a dugattyú lefelé ha­
lad, az akko. nyíló „Szivószelep‘ -en at 
benzin-levegőkerék ömlik utána. Ez 
visszafelé haladva, összesajtolja. Az 
összeméselt gázkeveréket a gyujtó- 
gyertva villamos szikrája felrobbanna, 
mire a dugattyú lesiMik, majd ismét 
visszatérve, az elégett gázokat kitolja a 
kipufíogószelepen. Ezután ismét elölről 
kezdő: ix a játék. A motornak ez a négy 
munkamozzanata „üteme“, a tengely 
két fordulata alatt zajlik le. Erőt adó 
robbanás leiuit csak minden második 
fordít ata alatt van: a többit a motor 
salát lenditöedvje végzi. E „négvüte- 
mcs" motorokkal szemben vannak 
olyanok is, ntelvek ezt a nágv külön­
féle tevékenységet két „ütembe“ szo­
rítják össze. Ezeknél tehát minden for- 
du'atra int egv robbanás, rrrek folytán 
nagyobb is az c őkifeszitésük, mint a 
négv iitemii motoroké.

A dugattyúk ide-oda menő mozgását 
a hnitőkarok f rgó mozgás a'akiában 
viszik át a motor tengelyére. Vegyünk
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már most például egv gyorsjáratú autó­
motort, me.v percem.ént -Műd -et turug.
1 iu a motor négyütemű, a n.unuotiaiv 
aiapián heiige.eiikint minden percben 
zOUJ-sier i.auan elő szikra a gyujtune- 
sziiiékuöl s ZOi.O I obbunás történik. 
A,az másodpercenként kb 33, egv óra 
alatt pedig 120.000, Kétütemű m„ torna, 
e számolt megduplázódnák; minden 
hengerben másodpercenként 66-szor, 
uiauiveut pedig e-tU.Uvü-szer robbant a 
gyertya vi lamos szikraja. Képzeljük cl 
a hengereltnek és a dugattyúmnak ezi 
a folyton megismétlődő, szó uvíi igény­
bevételét, azt a sok ezernyi hetes ii é t, 
amit a felrobbanó benzin minden perc­
ben a dugattyúra mér s a gyujtókészii- 
ék szapoia tevékenységét, amellyel a 
kellő időben újra meg uj a kipatta tja 
a robbanást kiváltó szikrakat. Képzel- 
iiilt magunkat egv motor-henger belse- 
iében s gondoljuk el. micsoda hőséget 
kell a dugattyúknak és a hengereknek 
a szakadatlan robbanások pergőtüzé­
ben kiá lantok (ezért is'hütik a motort) 
s mekkora az a media ikai terhelő', 
amit a l.ajtőrndaki ak a dugattvuktól 
át kel! venniük. Minden egyes robban; s 
kb. 13C0 kg. erővel taszit'a le a dugaty- 
I vuif. ami azt jelend, hogy az említett 
négyütemű motornál percenként 260 > 
tonnának megfelelő erő hat egy-egy 
dugattyúra és hajtórudra.

A motor anyagcseréjét szabályozó 
szelepeknek sincs irigylésre ménó dol­
guk. felvéve, hogy a szelep, egysz.ri 
iüe-odamozgása alatt 16 mm utat tesz 
meg. egv 4000 fo dulatu metornái per­
cenként 32.000 mm-t, egy era „Litt le 2 
km-t kell megtennie. A dugattyúknak 
is bőven kijut az ide-oda való futkáro- 
záshól. Lia a dugattyú lökete pl. 110 
mm, az a tengely egyetlen fordulata 
a'att 220 mm-t tesz (mivel fel- és lefelé, 
azaz kétszer kell a lökethosszt b fut- 
nia). -T. 0 fordu atu mctorVan ] e lig egy 
óra nlat. 52.8 kttt-nv i tat iár a he igei­
ben. Ha még mindéhez az üzemközben 
fellépő sok százfokos hőmérsékletet is 
hozzávesszük, csak csodálattal adóz­
hatunk a mérnököknek, akik a hajdan 
ntcgblzh; tátién robbanó-rro ort a ány- 
!ng ta’-tős és numkabiró géppé tökélete­
sítették.

Az említett számpéldák csak a gya­
korlatból kiragadott adatok, melyektől 
fel- és lefelé bőven van elté'és. A kö­
vetkezőkben azonban konkrét oéldáva! 
szolgálunk, mely a Bremen motorjának 
teljesítőképességét viláeltia meg. A vi-
«f <* e.m * a>«»

lághirü repülőgép történelmi nevezetes­
ség ii útját 40 óra alatt tette meg. hat­
hengeres motorja és légcsavarja ez 
alatt 3.312.000 forgást végzett, henge­
reiben a dugattyúk és a szelepek 
34.7-l4.0Uü-szer mozogtak ide-oda. A 
hat dugattyú 40 óra fői várnán 7.5O5.04O 
kin-nvi utat járt be. S a gépmadár c 
roppant erőpróba után én é„ ha szitál, a'ó 
motor, al ereszkedett le az amerikai 
kontinensen.

Elő szervezethez hasonló szaporaság- 
gal s pontossággal dolguzm.k motorai: k 
s félelmetes erőt fejtve ki, amilyet ed­
dig nem ismert az emberiség. Mindez 
szinte tiszteletet gerjeszt bennünk e 
néma acél-iaos’.Olgánk iránt, de még In­
kább az emberi géniusz Iránt, mely 
megalkotta e csodál.,tos gép.két.

Négyszáz kilométer óránként!...
A Világrekord ellen az idén tavasszal, 

az előjelek sze. int, elvan hatalmas rú­
náin Készül, an,i.verne még az elunni 
esztendőben sem volt pélüa, amikor pe­
dig alig múlt cl hónap, hogy valamelyik 
gvár \agy valamelyik vezető meg ne 
ie.eiit volna Uavtona Beach homokján, 
eegravc uj nagy kocsija a beiden 
Ari'uv, az Arany Nyíl számára mái is 
megkezdték a különleges palva kere­
sései és az előkészületek hírére meg­
mozdultak az ame.ikaiak is.

A csiivágói White, akinek 1500 lóerős 
óiiásgépje tartja ma a világrekordot, 
kijelentette, hogy ez a kocsi minden 
olvan teljesítményt felülmúl, amit Seg­
ítve gépe elérhet és hasonlóan nyilat­
kozott a kocsi vezetője, Rav Kcech is 
Világrekordra készül a ónban két ame­
ri ai gyár is, a Miller és a Ueucscntierg 
márka. Egv Miller gép már 380 kiri-es 
sebességet is elért, vezetője azonban 
felborult vele.
r A gvár most stabilab versenykocsit 
konstruál, aminek két hátsó féítenge- 
lvén o,van szerkezetet alkalmazott, ami 
a ielbo ulás Ildiiden lehetőségét kizár a. 
Dcucseiibcrgék még erősen titkolják vi­
lágrekordra készülő kocsijuk teciimka.i 
sajátságait, de mindenütt arról beszel­
nek. hogy a gép 400 km-es sebességre 
épül.

Az autón obi'izmus és az aviatika kul- 
csi.nós megbecsülését azzal k doku- 
mentál i akarják, hogv czek.n a vi.ág- 
rekordkisérlcteken, akár angol, akár 
amerikai versenyző áll is a starthoz, 
■’ivat l :s minőségben való részvételre 
l ért'k fel.az amerikai aviatika két 
büszkeségét, Lilidberghet és Chamber­
lin t. a hires óceán épülőket, akik kü­
lönben mindketten egészen elsőrangú 
autóvezetők is. Nem nyugszik azonban 
t óm ’beli argói vez tő sem, aki Napier- 
Campbell gépével Dél-Affikába készük 
hogv ett egv kiszáradt tó medréb n I i 
serclié meg az uj világrekord eléréséi. 
A kísérletek közül Campbellnek adják 
a legkisebb csélvt ar-a. hogv elérje a 
<00 km-es sebességet.
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Autójelvény orvosok részére.
A német autóklub készítette ezt a jelvényt 
az orvosok részére. Ugyanilyen jelvény van 

a gyógyszertárakon.

A TTAC motorosztálvának végrehajtó 
bizottsága.

A TTAC motorosztályának tisztikara 
mellé megválasztottak egv 10 tagú 
végrehajtó i izi ttságul. ii.elvnek tag.al 
a következők: Miklós Sándor, Hadhazy 
Elemér, VVeisz A. Eeretic, ociiuszier 
Antal, l5alotav l.aiós, Bozokv Mihály, 
Kerekes György, Horváth István, Ber- 
zékv Sándor, Kontsek Sándor. A végre­
hajtó bizottságnak nagv szerepe lesz 
azoknak az ügyeknek az intézésénél, 
melyek a közel jövőben kerülnek lebo­
nyolításra.

«»*:—
A motorosok csütörtöki összciiivetelc.

A motorosok csütörtökön este meg­
tartották szokásos összejövetelüket az 
Angol Királynő kíi.öntermében. Nugyan 
szép számmal jelentek meg az össze­
jövetelen és megbeszélték a rendezen­
dő motoi verseny sok fontos részletét. A 
nevezések, propaganda és különösen a 
február 7-én rendezendő motoros-va­
csora ügyét tárgyalták meg. A vacsora 
igen nagysikerűnek Ígérkezik. A pénz­
tárosnál egvre-másra jelentik be rész­
vételüket a debreceni motorosok és 
azok, akik érdeklődnek a motorsport 
iránt. A debreceni sport egyesületek 
kiküldöttei:! kivid a vidékről is számo­
sán jönnek be a motoros-vacso ára, 
melyet — tekintettel a megnvilvánu t 
nagv érdeklődésre — a jövőben rend- 
szercsiteni fognak.

A csütörtöki összejövetel m egyéb­
ként meghű litek a többek kr -t: Hódv 
Béla dr a TTAC alel öke. Wolff Fe­
renc a TTAC i1 otoroszt 'Cvak elnök". 
Böszörményi Árpád alrhvMt. Németh 
Nándor háznagy, de Bob' r Ferenc 
csapatkapitány, dr. vitéz Ki s József 
titkár, dr. Bodnár József pénztár; s. Pa­
lotai’ Lajos, Berzékv Sándor. VVeisz 
Ferenc, Vértess'’ T ajos. Szekeres 
Gvia. Ovciics Károly, I .iránt József, 
Piros Géza, Deák István. Schvarcz 
Andor. UdvaHtelvi Ovv'a sfb .

A motorosok a leviobb hangulatban 
töltötték az időt a heinali órákig.

Motorkerékpárosok társns\arsoráli.
A Tiszántúli Auton ol 11 Club motor- 

kerékpáros osztóivá február 7-én, csü­
törtökön este fél 9 órai kezdettel, az 
Angol Királynő különtermében zárt­
körű társas vacsorát rendez. Vacsora- 
icgv helyben lakók részére meghívó 
felmutatása mellett a motorkerékpáros 
osztály pénztárnokánál a délelőtti 
órákban fői vő évi február hó 3-ig Kos­
suth ticca 20., földszint 45. számú szo­
bában vehető át. Vidéken lakók részvé­
telüket fentebb jelzett határidőig ugyan­
erre a címre szíveskedjenek bejelen­
teni a résztvevő személyek számának 
feltüntetésével. A jelentkezés a rész­
vételi dii megfizetésének kötelezettsé­
gét vonla maga után. Vacsorajcgv 3 
rengő.

Verseny vezetők díjazása Olaszor­
szágban. Itáliában uevlátszik, üzletnek 
is ló versenvvezetőnek lenni, már an-
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nak, aki szerencsésen túléli az eszten­
dőt. 1928-ban például több mint 3 millió 
H át osztottak szét versenvdijakban. 
Materassi, aki az őszei Monzában halá­
los szerencsétlenség áldozata lett, maga 
185.000 lirát kapott dijakban. Nun suk­
kal kevesebbet kapott Nuvolari, 178.000 
lirát cs Campari 152.000 lirát. A ke- 
vésbbé ismert versenyzők közül 52-cn 
kaptak több mint 10 000 lirát. A har­
minc legnagyobb versenynek az.^ átla­
gos diia 195.000 lírára tehető. _ Termé­
szetesen sok dii vándorolt külföldre is 
Chircn, aki Európa Nagy Diiát és a Ró­
mai király-dijat nyerte, 165.000 lirát 
vitt el. Dívó a Targa Florio győzelmé­
vel 100.000 lirát. Probst, a ntessi iái ver­
seny győztese 50.000 lirát. A női ver­
senyzők nyereségei szintén egész szép 
összeget tesznek ki. Igv Juneckné a 
Targa Florion 45.000 lirát, Einsiedel 
grófnő 10.000 lirát nyertek. Összesen a 
külföldiek 410.000 lirát vittek el kész- 
pénzdijakban. ^

Motoros-szövetség Tolnamecvében,
Motorkerékpársportmik hatalmas fel­

lendülését az utóbbi időben mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az. hogy az utolsó 
évben egész sereg vidéki sportklub 
alakította meg motorkerékpár-szakosz­
tályát és számos ui vidéki motoros 
egyesülés keletkezett. Icv legutóbb 
Tolramegvében, Szekszárd székhel yei 
a Tolnamegyei Motoros Szövetség 
szervezési munkálatai annyi a előre­
haladtak. hogy a szövetség megalaku-oaiauum. " pjsolZHl iljUl US?|

•*«>
Megbízhatósági motorkerékpárvevseny
Budapest Balatonkenese Budapest

között.
A Budapesti Sport Egyesület motor­

szakosztálya országos zárt megbízható­
sági versenyt rendez motorkerékpárok 
számára február 3-án.

A start helye a Fehérvári úti vám (I., 
Fehérvári ut). Az első gépet reggel 7 
órakor indítják, a többi egy percenként 
párosával követi. Először a sologepelc, 
utána az oldalkocsis gépek indulnak, 
mindkét esetben a kisebb hengerűrtartal­
mú gépekkel kezdve.

Útvonal: a start helyétől a Fehérvári- 
utón Budafok — Nagytétény Székes- 
fehérvár •— Füle — Kenese, a székesfő­
városi tisztviselők üdülőtelepe. Egy óra 
kötelező ebédidő után start vissza i‘üle - 
Székesfehérvár — Nagytétény — Buda­
fok — Fehérvári úti vám. Cél a start
helye. , . ,

A versenv megbízhatósági verseny le- i 
vén, nem futható be 50 km. maximális se­
bességnél gyorsabban. Ez a maximális se- j 
besség az egész útvonalra úgy értendő, 
hogy a starttól Nagytétény túlsó végéig 
a 25 km-es előirt hatósági menetsebesség 
tartandó be úgy menet, mint jövetnél, vi­
szont Székesfehérváron keresztül a 25 
km-es sebesség betartása kötelező.

A verseny tartama az első beérkező 
menetidejének kétszerese, amikor is befe­
jeződik az időmérés. Ezen két időérték 
között beérkezett legjobb és legrosszabb 
időeredmény középarányosánál jobb ered­
ményt elért versenyzők lesznek értékelve. 
A középarányostói a legjobb eredmeny 
közötti időértéket háromharmadra oszt­
ják és az első értékharmad arany (ver- 
mail)-plakettet, a második értékharmad 
ezüstplakettet, a harmadik értékharmad 
bronzplakettet.

Készül az autótörvény. A Közhasz­
nálati Gépjármüvállalatokról szóló tör­
vényjavaslat — népszerűén Autótörvény 
— e hét folyamán fog a kereskedelmi mi­
nisztériumban egy tárcaközi bizottság elé 
kerülni. A 76 oldalt felölelő törvényjavas­
lat amely Géber Antal miniszteri taná­
csos munkája az érdekeltségek észte- 
vételeinek meghaltgatasa után rövidesen a 
Ház elé kerül.

A Sportemberek pártja a KMAC,^ ve­
zértitkári állásának megszüntetését köve­
teli. A Sportemberek pártjának ellenfelei 
minduntalan azt hangoztatják, hogy az 
egész mozgalom mögött Szelnár Aladár 
dr.-nak a KMAC vezértitkári állásába 
való visszahelyezése rejlik. Szelnár Ala­
dár dr. a Sportemberek pártja intézőbi­
zottságának legutóbbi ülésén kijelentette, 
hogy a Királyi Magyar Automobil Club­
nál egyáltalában nem hajlandó többé ál­
lást vállalni. A Sportemberek pártja énnel 
még egy lépéssel továbbment cs indít­
ványt nyújtott be a KMAC választmá­
nyához, melyben a klub vezértitkári állá­
sának megszüntetését kívánja.

ól 6 1929. ein.
Dv. Láng Sándor t. főorvos 328/1929. 

tfo, sz. előterjesztése az influenza la* 
vuny megelőzése tárgyában teenuo in- 
iluen/a járvány megelőzése tárgyún,m 
teendő intézkedéseket illetőleg.

H A T A R O l A T.
\ t. főorvos fenti előterjesztésére az 

1870: XIV. t.-e. 15". ij-uuak c) pontja 
.dapjun a fenyegető influenza járvány 
.ellenesének megelőzése céljából a ko- 
,'ctkezö intézkedéseket teszem, illetőleg 
a következőket rendelem cl.

; A Csohonai-szinliáz nézőtere, vala­
mint a színpad, úgyszintén a város te­
rük tén niüiv'idő összes mozgoszmliazak 
nézőterei lehetőleg porszívó utáni nnii- 
üui nap portalamtunüók. A Csokonnr 
zinli.iZ és a mozgoszinltázak ülőhelye, 

naponként 5/v-os konyhasó oldatba 
mártott ruhával ietörülendők.

Ugyancsak fenti helyeken azokban a 
helyiségekben, ahol vas íütőtestek van­
nak, a tücőtcst.kre, vagy melle vízzel 
-élt hmos pléhedények helyezendők. — 
Fenti helyiségekben az előadások meg­
kezdése előtt a levegő 10'7-os fhtinol. 
.-agy t.fenyőkivonattal átporlasz- 
! ndó. Az egymásután következő moz- 
gőíénvkép előadások között a terem ki­
ürítése után legalább 20 per nvi idő ha­
gyandó, amelv alatt az ülőhelyek fen­
tebb említett módon lct rlendök és a !.- 
vegő lent említett módon átporlaszan- 
dé. Szünetek alatt a szellőző apparátu­
sok működésbe hozandók.

II. A város területén működő összes 
iskolákban és óvodákban a padok 5 szá­
zalékos konyhasóoldatba mártott ruhá­
val előadás előtt atturlendők. a padit, 
portalnnitandó (esetleg olajozás áltál), 
a vasfű tő te s t ek re nagy felületű párolog­
tató vízzel telt edények helyezendők 
Az iskolák igazgatói, illetőleg az óvo­
dák vezetői minden hét végén a t. főor­
vosnak bejelenteni kötelesek az iskol i- 
ból elmaradottak számát. Azon tanulók, 
illetőleg óvodát látogató gyermekek, 
kiknek családjában influenzás megbete­
gedés történik, az iskolát nem látogat­
hatlak.

III. A több munkást foglalkoztat ) 
gyár és ipartelepeken a munkatermek 
gyakran szellöztetendők. a túlzsúfoltság 
megszüntetendő, a munkatermén inten­
dő!-;, a vas fűtőtestekre vízzel telt páro­
logtató edények alkalmazandók, a pad­
lózat portalan!tinid!}, a mosdóiaelyiségek 
íütendők és tisztán

Felhívom az I. fokú közegészségügyi 
hatóságot, hogy ezen hírlapokban kő­
zeteit rendeleternnck szerezzen o- 
v ■■ I illetőleg az abban foglalt renu-l- 
kezések keresztülvitelét ellenőrizze.^ 

Miről a Csokonai színház igazgatóját, 
a mozgószinházak vezetőségét, az osz- 
szes iskolák és óvodák igazgatóságul es 
u v",Ph munkást foglalkoztató gyár es 
ipartelepek vezetőit leien hatarozatom- 
tak a hírlapokban való közzétételé ut­
ján, az I. fokit közigazgatási hatóságot 
és dr. Láng Sándor t. főorvos urat ér­
tesítem.

Debrecen, 1929. évi január hó 31-én. 
Dr. Vargha Elemér sk. polgármesterit.

A kiadmány hiteléül:
Tőkés Rajos 

ein. irodatiszt.

Árverési hirdetmény.
Fiárverezek 1929. évi február lió 4-ik 

napién délelőtt 12 órakor Debrecenben 
Attila lér 2. sz .alatt 1290.60 pengőre 
becsült bolti berendezések és egyebtk- 
bö! álló ingóságokat nyilvános bi ói ár­
verésen készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is.

Lörincz Endre 
kir. bir. végrehaj ó.

«D •> m ♦$.»«e <■> *> •> • •> • ❖ • ♦> ♦> • ‘i*

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
6351—1929. aü.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a város 

adózó közönségét, hogy az 1929. év I. 
negyedére esedékes együttesen kezel, 
közadó tartozását február hó 15. nap­
iáig fizesse be. Befizetés naponként a 
hivatalos órák akiit a városi adó-for­
témul, vagy a hivatal 31713. szánr 
postatakarékpénztári befizetési lan utján 
eszközölhetők.

A befizetést elmulasztók ellen a hiva­
tal a határidő lejárta után végrehajtás: 
eljárást indít.

Debrecen, 1929. január 29.
Városi adóhivatal

Uoltbérbeadásl 
árverési hirdetmény.

A református kollégium a i! iajdouát 
képező Kálvintér 4. sz. alatti 2 uccui s 
3 udvari helyiségből álló uzb. ilie-lvne- 
■ ct 19/9 február 15-én délelőtt 10 óra­
kor a kollégiumban tartandó nyilvános 
árverésen 1929 május 1-től kezdődő 3 
évre bérbe adja. Feltétekk a gazdasági 
hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1929 február 1-én.
Kollégiumi Gazdasági Tanács.

\
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FEBRUÁR 6 ÁN NY'LIK MEG A

SKREK
‘Hl13 HUSÁRUÜZLET

DEBRECENBEN
csak

Meumann IVlórnáí 
Bádogos ucca 2.

HHjffK*’ ■•'■****?

Felvágott 
Kolbászért! 

Füstölt hús 
Szalámi 

ktí lönlegessége k
pnpr-f rml wa«i«w,>TniOT?.v

WEiNSTOCK HENRIK §
BüTOHOZLET fi BE N I 

elsőrendű

ebédlők és halók |
nagyon o!c&«í>n

kaphatok.
BSKMMR*' /; i

II mii illlJWWIWIBIIIIlWIMllllil'TliTiHTfiTíT

,Bikszádi gyógyíorrásviz
I (lyoiiioiTá) is, ívlió/. emós/t's, i|yomoi'Oj)<‘s «‘Ilon a iv<ji"lib

Erő, tartósság és üzembizthns g
'V mm/íclcl

vX.j •lS ' ; >'

Mö

■ -,'e " ráv'u. „ AZ

jellemzik a
is®*! SÉl < ■ru

WUSfl 4i| ]. _ pMi mm) .__ _____ _

TRAKTORT
Icélkeretes,golyócsap&gyas kivitel

T
Nagy rázó” és tisztitó- 

felület, kicserél 1 íetö 
dobkosá rl écek

o nagvteljeslfménvü, szemveszteség nelhűl dolgozó

modern cséplőgép
je’legzefes kellékei t

Ajánlattal és felvilágosítással szó gát

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt Budapest.
Gyár és igazgatóság Vi , Véc< ut 9. Városi eladási tel- p : Vi'mos cs<*»z*r «( #5 
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L---Z£*3 SAJÁT ÉRDEKE

MINDENKINEK

A„DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁRA

trz.
r-—»

S§

e K HB r B'1
csak a Debreceni Független Újság előfizetői hasz 

nálhatj k á11 ar dóan kedvezményes n (éves előfizetők 
teljesen ingye ) liz- zer kot* tes rnodtrn kölcsönkönyv- 
táiunkat s kölc önkönyvtárnnk t-gjai ugyancsak telje 
s n ingyen vehetik iginybe Debrecen város h özmüv* 
lő é i Könwt rát is, a menne ib* n a kauciót a Debreceni 
Független Újság teszi le heh ettü*;

esik a Debreceni Független Újság előfizetői vehet­
nek havonta egy íz szavas apróíiirde.ést teljesen dijta

ianul igénybe és azonfelül megkapják 1929. évi nagy 
képes irodalmi naptárunkat is, valamint értékes ajándék- 
tárgyat is k pnak jegyzékünk alapján történő sza ad 
választások szuánt, ha e őfizetési dijaikat legkésőbb feb­
ruár 8-ig pontosan befizetik;

csak a Debreceni Független Újságnak van képes 
hirs/olgálata s it y a Debrecen Független Újság mindig 
ötletes, eleven és érdekes tarta mával és nagyszerű kepei­
vel Önnek is nélkülözhetetlen n >pi olvasmányává lesz

Errői meggyőződhetik mai lapunkból, valamint kedden, február 
5-izéit üvgjeiéit ' számunkból is, melyben többek között íeoruár 
3-án és 4-er lezajló kővetkező jelentősebb események! ől fogunk

képekben is bes ámolni:
Bnokny biti. Nagy Emil v. igazságflgvminisz- 
fer debreceni látogatása, ltju<ági Birkozo- 
\»Tsetiy, a nyomdászok álarcos bá ja. a va­

gon gyár álarcos bálja, a mozdonvffltök bálja, 
a Volgán Lövészegylet céllövészete, a függet­
lenségi Kór bálja, a görög káth. estélye, stb.



mindenféle hangszer, jól és olcsón
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A 2000 PENGŐS B»RVMCSŐ PÁLYÁZAT
a magyar rádióamatőrök köaött érthet« ^klŐdíst^váUott Xvalam:«
ismert szaktudása es buzgalma mellett a pyt Sokiin fordultak azonban hozzánk 
a szokatlanul magas összegű dijak ka! ™gyarazhato időpontra halasszuk, mert műn-

ÄÄU.U1 tehát a pályázatot 1929 február

1518 Tájékoztatás légett újból közöljiik a Pá^2^,

Megállapítandó, hogy clök^'k"1 szolgáltatja
lyen Tungsram Bánumcsovekből al\kl‘0,t‘P? által megnevezett csőkészlet a legalkal- 
és megokolandó, hogy miért épi'«> 1 P ,y re°d‘ezöi nem hosszú tudományos értekezést 
masabb a vizsgált készülékben. P ,y vájjon készülék nek egyes fokozataiban
várnak, hanem hogy a pályázó állapítsai meg, JJ :obbaknak és okolja meg a
milyen tipusu Báriumfcsovek m“tatk®í‘?k nagyfrekvencia-fokozatban eopen az
mega amatőrtudaseval, h°r;v mi. fokozatban a harmadik t'.pusu Barium-
egvik. a detektornak a másik es k .6f.r<l ‘ált készülék típusa és kapcsolási rend­
csövet, A pályaműben megnevezendő> avasgttt mellékelnie. , , .
szere. Kapcsolási rajzot azonban nem M ^ndióelőfizető. A pályaművek jegke-

A pályázaton resztvehet na ndenrrvigv.i^^^^ ^ Magyar Elektrotechnikai
aőbb 1929 február 15 ig az „ELEKTRO - Budapest VII., Erzsébet-körut 49. kul- 
Egvesiilet hivatalos lapjának) kiadóhivatalai p ó nevét és lakcímet.

iie I— a--»
ben kiosztatni: i dij . . 800.— pengő,

päSSC. PNEU
1929 febr

ff* r " h I '■
T I í b;v- '* : '; : I

i-i-í

\ .r.í-'l

fi.'í íi

a le{maz,ilasá~
(tf c 55 <* ¥? :*>

W-)if esTArsa, ‘tíinrenhtoi Sa No.9 2

II. díj
III. díj
IV. dij
2 vigaszdíj á

500.
300.-
200.
100.

pengő,

pengő,
pengő.

delegálták! a MAGYAR ELEKTROTECHNIKA. EGYESÜLET,
a M KIR POSTAKÍSÉRLETI ALLOMAa, ,

K1R JÓZSEF MŰEGYETEM TECHNIKAI-FIZIKAI TANSZÉKE, 
“ K1R- a MŰEGYETEMI RÁDIÓ CLUB é.

az EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS VILLAMOSSÁGI R. T

yerAvVApvlspIst;
Autotoiszorelési lí.-T,
Budapest, IV., Aranykéz u 2

Trl Alii #12 11
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Prim 1 szára
9 •

, I.Qkk és tölgy

SAJÁT termésű I
vAmos-'érc«! ö f»Jbof

literenlc' nt 80 fill “r | 
o liter vételnél 70 fill. |

GELBERGEKNÉL I
József klr- te c*>g u.ca 52, |

iw2 nets

Modern, újonnan épüli, 1 évig üzemben | 
volt hálonikcTctes i

fürészgyár
mm

• <n,. I rk ... tolíncilmAnnVPl Pl^UVÜS

[till HM TŰZIFA
nifili ív ni I ál he’ye/lem (.snpó m-c# 11 

j sr. un á ini'U íi k vezetését i ni Hm n-teii, 
i Ml, 6 vitte ni P rizsi i s brr int Kvnliir.

h, tál I iI 6 szint <1 -ál a é ö. ö"sék
1 szives Szó gihl áb.i alliivn és támogatás I 

kárve

Hornstein Lévámé
ci: >ő Tfls< rószk ÓfiZ.itö

Csapó I.CC» 11

hasábosa íi vili y r-i»|.rnva po oez kö- 
#d 4 n, bany H kok»# tvl v n vajjy iinza- 

' U ívji L yolc>.Ánh a

faforgalmi részvénytársaságnál
*• plumb - It -m» íi *• 'Oink

özvegyasszo 
keresem, k: 
kölcsön adu 
meg" jelige:

V i>.
Telefon 1o6 Stfiétiom uccu 5

„AU;
jeligére lévé 
len Újság k

VhíbSMWflK«'.-

I Iszol ÓOLTVÁN VÖK
gvö-erns hazai i ■ s- ék,

' • faj ti alán, leg" c óbban a
NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI RT-ml

Budapest, Vili hei-yei mríö ueca U. 
Kérjen árajánlatot.

csinos urile 
tan urifiu s 
riert keres, 
sang" jeligi

A«HMMIIK»fi

és I. o. küllö'di porosz és hazai

S 2 C
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARIHA
tűzifa, szén és építkezési anyagteiepén 

O'b'iein [ v"l 1 v I 2/h " ' ...
1 ~

legjobb mtnáie ben készít
NFUMAMN, Phter1la-u‘ca 19

c rs
£<e

napi 100 kóbui Hiesilménnvel, előnyős 
lei, Vés fi aoilá omíis és a Ti •/» m beit, 
cs-ládi kén ülniényi'k miatt «- odó. — A 
tárgyalási k a tavaszi in rmarosl faárve 

rések mi tt sürgőink.
Ci in:

Record Vasbeton 6< Mágns^pit^si r-t.
Budi: est, YII s H11 n1 i' a ut 3

“......" ' 6: ”

Alakulási év: 1834. Tagok száma: JO 000
!I 4 év alatt mindenkMöl^it^vüjth t !!

Csapó ucca 67, sz.

i ~jm

feper

SINGER
üv:

fiatal fiú 
vagy asszot 
get keresi. 
„Tiiumvira1 
Független 
kérjük.

„Lelkek 1
jeligének le 
duföldnél.

varrógépek

/(» «í
faréit! +

8. <& 3 W i bfl W v,% M 5* <•' ^ ^

Balint Jűzsbí asztalos
utóra ituj-tnlja aj át 

U s/ilé-ú

I Q e w ......- -■ l.fiivt -.-VT4,,, ,

/}*bnteeo, Plac-eise 7^.

Defc 
tartózkodó 
ember kere 
ház és mo; 
Fényképpé! 
ket „Itália’ 
ba.

i|imiitoiw»i«» iiw»

il^ :»w »I.V-o-I«,Aiow-i-.'áioave.. ',*1 X y^
;;f, 1-4WWM MMW *JW*» fWi »W
Vy |w«n>ema«sw .-vrrBKWír- vA.v A .wf*Miia»iM«w>»5

heti vagy havi befizetéses könyvecskévé

Túlzsúfolt szövetralítárunkból
január 2—

leltári Eiárusitást

c<
levele van 
rém sürgi 
Debreceni 
tálában.

mint szöwtkezelnél

It.izsbetelh.tifé; p naö llor.s etetheti fél peijő

rendezünk.

E/en idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kabátszövet

terjni 
házasuland 
bizalommá! 
Batthyány 
varban.

u a l'gma a- 
so ua i

Kihelyezett tőke 2,000 000 pengő.
Kérjen a befizetésekről és kö csö- 
nök-ől részletes tájékoztatót.

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

bOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth uccu 5.

Ni
többen a 
lyok mind 
miért is h; 
vegyeknek 
rencsés fi 
mentesen 
laszbélyeg 
Kincses k: 
za.

iW'Mi

G
hadiárvájs 
tokkal, fél 
vebbet mi 
esés, Orot

I "SitMixÜE ^MCeatU«»* 
-•«aa t■ «A»- - -o-’ ..«jbK o.*$».• «» .. «yi - * ■«?*

Sajói <jyái tinónyu mosó-szarvas és nappa
zr ”

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

i’.'.Mfr'v,' j'rr:..:/*-11« MBumterowm-. ww«'«v« «M

eztyüt,
valamint glacebór divatkeztyöl mi .,len szil. és kivitelben nagy választékban.

Szükség e»et«in mórtóK svarint ogy nap al«!» készülné*

iáé»»a .«Vséa»«8«»

keresek o 
lyében, i 
műszaki v 
pengővel 
vallás ner 
kifogásta! 
éves fiú 
címmel 
„Vidéki 1 
a kiadóhi

ÜW i

ksztyO-, lllizír- M orvosi flUuirMritai OEBRECEH, Plan ucci 14. tzln, Csapé «eea tarol. Telelcn 11 66

«*> ' - «s»- . Wi * ííV* ffiíb'W *-«•>--- e^-*

M. kir= Tisza István tudomány egyetem |
k'ín kai száíNtója

Fehértói
temetkezési váliölcita

OebrECfcD, Dagenfeld tar 4. Telefon "ff3111-85.

h . örendü darabos koksz kic Ínyben mázsánkint 
Legalább 100 mázsa vételénél —
Házhoz szá litás mázsánkint — _
Kátrány kilogr mtmonkinf — - " —
Kátrány nagyban megegyezés szerint. . 
Műtrágyázáshoz kiválóan alkalmas ammóinium sulphát 

só kilogrammonkint

leány fér 
iparoshoz 
éves jelig

p — 40
május 1 - 
lakás. Vé

és mindezekhez a forgalmi ad

*

két szén 
a kiadók

Telefon: líoda 74, gyár 8-50. szám
.üK3 • mmti

villamos 
kis szob 
verandás 
kö’töihe'
Gazdák
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Fiatal
özvegyasszony ismeretségit 
keresem, ki 1500 pengőt 
kölcsön adna. „Nem bánja 
meg" jeligére a kiadóba.

1C3—R

„Állandó 50”
jeligére levél vám a Függet­
len Újság kiadóban. 4154-a

Két
csinos urileány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang” jeligére kérünk.

2135 b

Bútorozott
szoba kiadó. Kálvintér 13., 
II. 3. 149-a

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó 
február elsejére. Arany Já­
nos ucca 33. 154-a

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. 
lépcső, 2. emelet 29. 157-a

Kiadó
egy szép udvari szoba. Mó­
ric u. 4. 1119—2

n ti n

A
•JJ ‘SUT tói. niTIIötóK' •• 3uL-.'.íl >í> •

■A

A PIMlll IHDKTF-SKR KR1-AOHATÓE P^EIADAHIVA* 
TAILS KHAN HhKKNC JÓZSK* UT PlAt UCCA 4ti 
SZ * KtUKKlAUOHIVAl Al.UNMIAN SJÉtMIKt! 
Ut(.A l Sík .. A H MlltuCfc ÍS SÁ N UOM ttj 
K A s Y VK Kit KSK KIlfcXKBltN PIAC UCCA H4 SIA M t.S 
i I I rtt*n * \n I rv VT K |‘r I A P KlAnAHIVNTA'.AhAN

- »ui-^aytrir HTTMWH ií£ké-i

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. — Válaszokat 
„Triumvirátus” jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük.___________ 2204 b

„Lelkek ha találkoznak
jeligének levele van a Haj 
dűlőidnél.

Kiadó
két szép szoba főtéren. Cim 
a kiadóban. 1113—a,

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac u. 58., I .emelet, II. 
lépcső 18. 4145—a

Egy
szoba kiadó. Kígyó ucca 17.

1159—a

155-a

Debrecenben 
tartózkodó külföldi fiatal 
ember keres elegáns szín­
ház és mozipartnernőt. — 
Fényképpel ellátott levele­
ket „Itália” jeligére kiadó­
ba. 4132 a

Golidonak
levele van Agroditól, ké­
rem sürgősen átvenni a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talában. 1120—a

Udvari 
zoba kiadó. Kinizsi u. 14.

1124-

Különbejáratu
bútorozott szoba két úriem­
bernek kiadó. Csapó u. 19., 
Kleinné. 3980—a

Külön szobába 
kvártélyos felvétetik. Víg 
kedvű Mihály ucca 63. 
utolsó ajtó. 1100

Egy
szoba, konyha, spájz febr. 
15-re kiadó. Nyíl ucca 135. 
szám, 3-ik ajtó. Értekezni 
Kígyó ucca 19. sz, 1195a

Szoba,
konyha, gyümölcsös, kerttel 
Boldogkertben kiadó. Érte­
kezni Hunyadi u. 12. 1194a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó és 
ugyanott jó házi koszt kap­
ható. Darabos 63., ajtó 3.

1173a

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba 
azonnal kiadó, esetleg há­
zaspárnak is. Degenfeld tér
3. Breuer. 4203—a

E láromszobás
teljesen modern uccai par­
kettás, fürdőszobás lakás 
azonnal átadó. — Telefon: 
13-49. 4219—a

Kiadó
szépen bptorozott szoba. — 
Piac 58., I. eb., II. lépcső, 
18. ____1157—a

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkü
kiadó. Cserepes u. 24. sz.

180—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Külsövásártér 18-b. Textil­
gyárral szemben. 1144a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 13.

1153-a

Piac uccán
különbejáratu, irodának is 
alkalmas szoba üresen ki- 

) I .ovasiié. Piac 58., fő­
lépcső I. emelet. 4220—a

Kiadó
nagy udvari szoba villány­
ii yal, fáskamarával. Eötvös 
55. 4215....a

Egy
különbejáratu bútorozott 

szoba kiadó. Nyíl u. 29.
4198—a

Kiadó
azonnali beköltözéssel egy 
szoba, konyhás lakás. Arán 
János ucca 33. 183- r

Lakó nélküli
csendes udvarban butoio 
zott szoba kiadó. Pacsirt: 
u. 11. 182—a

Kiadó
azonnal egy szobás lakás 
Teleki u. 46. alatt. 4176—’

Különbejáratu 
bútorozott szoba februá, 
1-re intelligens házaspárnál 
kiadó. Cim a kiadóban.

3960—1

Bútorozott 
zoba kiadó. Király u. 5., II.
■rnelet. Telefon 961. 1126-b

Kiadó
akás Dévai ucca 17. szám. 
értekezni délután ugyan 
ott. 1151-a

Különbejáratu 
uccai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó. Miklós ucca 
21. 1133-C

outorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal február 1-re ki­
adó. Darabos u. 43. 1131-a

Egy
■pgv két bútorozott szoba 

kiadó. Esetleg ellátással. — 
r:— •» ’-’-’Hóban. 1127—b

Kettő szoba
:onyhás lakás kiadó február 
-re. Dembinszky ucca foly­
atása, uj házsor. 901—c

udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. — 
Batthyány u. 7. 1121-c

Bútorozott
szoba kiadó. Piac u. 58., II. 
lépcső, II. emelet 29. 173a

Különbejáratu
jól - bútorozott szoba fiatal 
embereknek, házaspárnál 
jutányosán kiadó. Hatvan u 
29. 4171—i

t erjnezmenendők,

házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez, 
Batthyány ucca 13. sz., ud­
varban. 4137 -c

Nősülnének
többen a társadalmi osztá­
lyok minden rétegéből, 
miért is hajadonoknak, öz­
vegyeknek titoktartással s- e 
rcncsés f ér jhezmesést díj­
mentesen komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. — 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. _ 4m-b

Gazdálkodó
hadiárvája vagyok, földbir­
tokkal, férjhezmennék. Bő­
vebbet megbízottam i Kin­
cses, Orosháza. 4170 —b

Feleséget
keresek olyan hölgy szemé­
lyében, aki a bevezetett 
műszaki üzletemhez 5000 — 
pengővel társulna. Kor es 
vallás nem határoz, én egv 
kifogástalan megjelenésű 26 
éves fiú vagyok. Teljes 
címmel ellátott leveleket 
„Vidéki kereskedő” jeligére 
a kiadóhivatalba kérek.

4193-a

Uccai
szép kis szoba, előszobával, 
bútorral, vagy anélkül ki­
adó. Eötvös 68. 1203a

Világos
uccai műhely, esetleg lakás­
nak is kiadó. Borz u. 26.

1 200a

Bútorozott
szoba kiadó. Csapó u. 52
keresztépület. 184a

Széchenyi ut 38. sz.
alatti 4 szobás, fürdőszobás 
lakás, gyümölcsössel és is­
tállóval 'május elsejére ki 
adó. Értekezhetni: Széche­
nyi ucca 46. szám. 189a

I! Na^y elterjedtség és

uevükéjes olvastKözönség :
* ex az amit ön keres,

ez az amit Ön megtalál

a Debreceni Független Újságnál.

Két

zoba, konyha február 1-re 
iadó. Értekezni lehet: 

_>omb ucca 22 a. 4020—c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. — 
Hatvan ucca 4-b. 1024c

Nagyon
kényelmes uccai bútorozott 
rzoba két személynek ki- 
Idó. Mester ucca 35. 4128c

Azonnal
kiadó 2 parkettes uccai szo­
ba fürdőszobával és kony­
ha. Király u. 9. 4127-b

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Sas u. 3.

4155—b

Piac uccán
két szobából és konyhából 
álló lakásrész bútorral vagy 
anélkül kiadó. Érdeklődni 
házfelügyelőnél, Piac u. 58 

4089-b

Egy
szoba kiadó, bármely órá 
ban. Pereces ucca 24.

3992-a

Hi'ja még ma propagandflO’ztályunkat
a IS vagy 8 12. tzaniu teutonon.

Intelligens
leány férjhez menne jobb 
iparoshoz, államihoz, 26 
éves jeligére. 1201a

Kiadó
május 1-re öt szobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 1193a

Kiadó
két szén szoba főtéren. C m 
a kiadóban. 1196a

Egy
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. Nyil u. 132. 1211a

Kiadó
két szoba, konyhás lakás. 
Varga ucca 12. 1170 c

Kiadó
azonnal két szobás és egy 
szobás lakás vágóhídi villa­
mos megálló mellett. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1171a

Kiadó
két szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel február 15-re. 
Teleki u. 26. 1208a

Kiadó
villamos megálló mellett 
kis szobás, előszoba, zárt 
verandás lakás, azonnal be-
kö’tö/hető. Értekezhetni:
Gazdák Bankja, Kossuth u.

1190a

Húsz éve
irodahelyiség, vidéki város­
ban, központon, járásbíró­
ság mellett kiadó, rendelő­
nek is. Cim a kiadóban.

1186b

Kiadó
magas földszintes pince szo­
ba, konyha, padlós, villany­
világítással. Késes u. 54. sz.

4141—r

Kiadó
azonnal egy szoba, konvhr 
mellékhclyiséggcl. Csok~na
u. 40. 3982—-a

Különbejáratu 
iól bútorozott szoba urak­
nak, házaspárnak kiadó. 
Hatvan u. 29. 4146—a

Széchenyi ut
38. szám alatti 4 szobás, 
fürdőszobás lakás gyümöl­
csössel és istállóval május 
elsejére kiadó. Értekezhetni 
Széchenyi ucca 46. szám.

4213—a

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha 
Teleki u. 46. alatt. 4177-t

Egyszobás
egyszerű lakás kiadó. Épü­
letfa tűzre, akácfa lábon el­
adó. Libakert, Szegfű ucca 
12. 4199—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó 
sejére. Mandel, József 
herceg ucca 44.

Kétágyas 
szoba esetleg ellátással ol 
csőn kiadó. Maróthy ucc 
tizenhét. 170

Különbejáratu
:zoba bútorral vagy anélkül 
azonnal kiadó. Hid ucca 8 

3995—a

Három
vagy négy fürdőszobás la­
kást azonnalra keresek. —- 
Villalakás előnyben. Aján­
latok: Postafiók 17. 4126-c

Kiadó 
egy szoba, konyha, 
mara. Dózsa (volt

fáska-
Liba-

Két
;gyetemi hal'.gatónőnek kel­
vines szoba nagyon olcsón 

kiadó. Thaly Kálmán u. 12.
4125-c

Barcsai-telepen
-öltenberg ucca 6., 1 szo­
ba, konyha, speiz, külön ud­
var és mellékhelyiségek 
ebruár 15-re kiadó.

Bútorozott
szoba két személynek ki- ifi. Csapó 55. 
adó. Csapó u. 52., kereszt-' 
épület. 1S9'a I

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhe-

1032-c

Lakást
adok takarításért tisztessé­
ges gyermektelen házaspár­
nak. Darabos u. 7. 161 =>

Műhely,
szoba, raktár kiadó, 
ucca 4L, leghátul 
ban.

Miklós
udvar-
167-b

Különbejáratu 
két egymásba nyíló csino­
san bútorozott szoba kiadó, 
lókai ucca 8. szám. 4151-h

Többrendbeli
1—2 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Hadházi u. 27. Pcter- 
fia végén. 4113c

2 szobás 
uccai lakás, mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Teleki u. 2S.

Uccai
bútorozott szoba Csapó uc- 
ci 49. szám alatt kiadó.

4182-a

Szoba,
konyhás lakás kiadó Po- 
roszlay utón. Piac 16.. III. 
1. 7789—a

Bútorozott
szoba magános nőnek, diák 
lánynak kiadó. Nyil ucc:
1 i 4.__ __________ 7708--'

3 szoba
mellékhelyiséggel főtéren — 
15-ikérc kiadó. Cim a k adó­
ban. 4162-a

Bútorozott
izoba azonnalra kiadó. 
Széchenyi ucca 14. 4206-a

Egy
szoba, konyha, ngay gang,
nellékhelyiscgekkel^Széche-
íyi ucca elején kiadó. Cím a 
kiadóban. _____ 4210 ~~a

Kiadó
-zépen bútorozott szoba. — 
Piac u. 58., I. emelet. II. 
épcső 18. 4211 3

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz. 3967-c

Két
szoba, konyha azonnal ki- 
idó. Domb u. 22-a. D. u, 
2—4-ig. 4191 —a

Kiadó
egy szoba, konyha, havi 20 
pengőért. Malom ucca 12. 
•'■-tekezni lehet Teleki ucca 
13. 1156—a

Két

szoba, előszoba és fürdő­
szobás lakást keresek^ a 
központban máius e1=e:érc 
Cim: Pálffy Tibor füszer- 
üzlete, Kossuth ucca.

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. 
lépcső, II. emelet 29. 173-a

Nagy
uccai és kisebb szoba tele­
fonhasználattal orvosnak — 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153—c

Telje*
ellátást keresek VIII. gim- 
názista részére úri család­
nál. Cim a kiadóban. 156-a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó, sirkeritcs eladó. Szap­
panos u. 19. 1149a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Hatvan uccai kert, — 
Gyepű sor 37. 1146-a

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Jókai ucca 22. 1155—b

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó. Sarok uc­
ca 12. 3983-b

Központban 
két szobás lakás február 
1 -re kiadó. Cím a kiadóban 

4143-c

Kétszobás
lakás üvegezett folyosóval, 
verandával azonnal kiadó.
Károly Ferenc József-ut 52.

1134-c

Perfekt
gyors- és gépirónö, aki » 
könyvelésben jártas, hosz- 
szabb bank gyakorlat tál meg 
felelő elhelyezkedést keres. 
Cim a kiadóban. 4188—b

Komoly,
megbízható, szerény igé­
nyű 40 éves keresztény fér­
fi, a magyar és német nyelv 
szóban és Írásban perfekt 
bírója: raktárnoki, felügye­
lői, mázsamesteri, vagy bár­
milyen bizalmi állásért ese­
dezik. Szives megkeresése­
ket a kiadóhivatalba kér 
„Megbízható 1889” jeligére 

1196
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Házvezetőnőnek
ajánlkozik intelligens, ki­
tünően főző kellemes mo 
doru szerény igényű urinö 
vidékre is. ,,Sors, én daco­
lok veled” jeligére a kiadó­
ba. 4095—b

Német
kisasszony, idősebb, állást 
keres gyermekek mellé, 
esetleg vidékre. Szives meg­
keresést „Szorgalmas je­
ligére kiadóba kérek.

4133—a

Autó szalonnak,
vendéglőnek, gépraktárnak 
alkalmas nyitott üzlethelyi­
ség, 3 szobás lakással azon­
nal kiadó a nagyállomás kö­
zelében. Hunyadi uccán. — 
Bővebbet Miklós u. 7.

1174a

Egy
hentes segéd felvétetik. Ké­
ses u. 18. 1199a

Bejáró kisleányt 
keresek azonnalra 12 pen­
gőért. Hajó u. 14. 179 a

Bejárónő
a déli órákra azonnal felvé­
tetik. Bővebbet: Drogéria, 
Batthyány 19. 1164-r

Bejáróasszony 
Meszena u. 12., II. ajtó 
alatt felvétetik. 107-a

Könnyű munkára 
családos ember felvétetik 
Frank hirlapiroda. Kiráh 
ucca 2.

ügyes
tanulólányok felvétetnek. - 
Hunyadi 8. Angol-franci 
,ői divatterem. 3977-;

Harmadik
kereskedelmista leány, jó 
tanuló, korrepetálást vagy 
bármilyen délutáni foglal­
kozást vállal. Teleki ucca 
73., füszerüzlet. 4214—a

Kaucióképes
pénzbeszedő állást keres. —- 
Cím a kiadóban. 4144-a

irodai
munkákban teljes jártas-

Főzőnő
elsőrendű, vidékre, fiatal 
párhoz kerestetik. Hunyadi 
ucca 11. 1122 a

Bejárónőt 
keres kis család. Jelentkezni 
3—5 óráig. Hortobágy uc­
ca 13.. ajtó 8. 3984 a

Zsákvarró 
asszony vagy leány, ügyes, 
felvétetik. Kupfer Zoltán, 
Piac 10. 4140—a

A kézimunka 
minden ágához értő szak­
képzett not felvesz Molnár 
szönyegüzlet, Piac u. 40.

4169-a

Bejáróleányt 
keresek. Csapó u. 55., jobb­
ra. IHO-b

Kifutófiut
ó családból azonnalra fel­
eszek. Révész Lajos, Piac 

j. 75. 4164—a
Gyermektelen

lázmestert felveszek. Had- 
iázi ucca 30. Mártalak.

168—a

Jó megjelenésű 
arakat és hö.gyeket nagy 
aereseti lehetőséggel kül 
.isztviselőnek alkalmaz a 
Phönix Életbiztosító, Si- 
nonffy u. 1-a. Jelentkező 
sek Gerő vezértitkárnál.

7793—a

Manikűrös kisasszony
felvétetik. Hunyadi ucca 8 
Drén. 887 c

Könnyű munkáramunKdKuau icíjca rwvimyu ni“»—«
Sággal bíró. raktárkezelés-1 családos ember felvétetik
L....» „ fi mnctralrí i->___1- Livii r-vit-urltt KlTtllxben~jártas fiatal műszaki 
tisztviselő állást keres. — 
Ajánlatokat „Műszaki” je­
ligére a Független kiadóhi­
vatalába kér. 4174—a

Helyi ügynöknek 
elmenne szorgalmas ügyes 
fiatalember. „Kaucióképes” 
jelige kiadó továbbit.

7800—a

Frank hirlapiroda. Király 
ucca 2. 4135 a

Keresek 
intelligens német kisasz- 
szonyt a kis fiam mellé. Je 
lentkezni lehet délelőtt 11— 
12-ig. Hunyadi u. 14., I. 
emelet, 4178 b

Felsőbb
osztályos reálista^ ajánlko- 
:ik fiuk mellé. Cim a ki­

adóban. 1154—c

Egy
hentes segéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. 1152 a

Eladó
3 darab sertés ,110, 120 ki­
lós. Virág u. 37. 1183b

Fajborok,
I saját termésű, édes, magas, 
fokú 6 és uj literenként is i 
legalacsonyabb napiáron 
Arany János u. 30. Blazsek

,, a lihHHLt 
,1 Hit Cl M UJ " 
Lsiaííahh kft! 
ÁvtiriA’r AK 1

Lakatostanulók
magas fizetéssel felvétetnek 
Szálkai László és Társa, 
épület- és mülakatosságá 
nál, Kazinczi 2.___  llüfK

Kiszolgáló leány 
jó Írással fölvétetik. Szől- 
lösi dohányáruda, Hatvan 
ucca 1. 3993—a

Egy
ügyes leány kifutónak fel 
vetetik. Frank, Piac u. 46.

4222—a

Eladó
18 darab gyönyörű Pathé- 
lemez, hanguobozzal és gyé­
mánt tűvel együtt. Kórnáz 
u. 7, sz. Nagynál, d. u. 3-tól 

1180a

Öles
eladó valódi m 
vészi kivitelű 
berendezés. Ci 
földnél.

Cipók .
jutányosán kaphatók Csapi 1 
u. 33—35. szám, Guttman. r 
nál. Ipariskolaépület. 4165

Bőrme
újával, düftin 
nyosan eladó. 
Fcrfiruha Árul 
pó u. 6.

Téli bunda,
aofförnek való, báranybélés- 
sel, hosszú, jutányos áron 
eladó. Szoboszlói úti városi 
bérház, első emelet öt. B) 
kapu. Ugyanott építkezők­
nek érdeklődni lehet nagy­
mennyiségű bodrogkeresz- 
turi kö megvétele iránt, 30 
százalékkal olcsóbb, mint a 
bányából szállítva. 1132b

Buzakenyérnszt 
28 fillér, állandóan friss 
tengeré liszt, disznóöléshez* 
rizskása és fűszer áruk leg.* 
olcsóbban Horváth liszt. | 
raktárában. Degenfeld-téi 
1. Sas ucca sarkán. 4163-h

Ela
Browning ism 
7.65-ös, enged 
len ucca 21.

Naponta
friss tea és mindenféle sü- 
tömények kaphatók. Kóser, j 
cukrászda, Pásti u. 6. 7795» |

A kézimunka
minden ágához értő szak­
képzett not felvesz Molnár 
szönyegüzlet, Piac u. 40.

4197—a

Tanulóleányok 
felvétetnek varrodába. Ér­
tekezni lehet Csendes és 
Emmy, Piac u. 7. 4185—a

Egyenként
is eladó 3 darab 18 hónapos 
170 kiló súlyú kövér sertés, 
privát vevő az udvarban is 
megperzselheti, esetleg szal­
mát is adok hozzá. Rákóczi 
ucca 15. Ugyan.»1: jutányos 
áron eladó Hofhcrr-Schranz 
féle 48 colos huzatos, jókar­
ban levő cséplőgarnitura.

1162b

Mindenes
fözőnő és egy bejáró taka­
rítónő felvétetik február el­
sejére. Arany János ucca 
33. 148-a

Középkorú nő 
elsejére házvezetőnői állást 
keres magános urnái, vagy 
úrnőnél jó bizonyítvánnyal. 
Esetleg elmenne 3—4 éves 
gyermek mellé jobb házhoz. 
Vilmos császár körút 12. — 
Szököcs Ida. 1123—b

Takarítónő
felvétetik. Molnár, Piac u. 
58. 4. lépcső, 2. emelet,

1185a

AnyahelyettesneK 
kellemes otthont nyújt a 
házvezetésért. Török Barna 
Csapó u. 59. I. em. 1181a

Fehérnemű 
varrónőt keresek férfi ingei 
alakítására. Cim a kiadóban 

3985—L

Tanulóleányok
.elvétetnek azonnal. Rőt 
nöidivatterem, Piac 32.

1118—

Tűzifá­
ig szénügynököt keresek 
Adler, Hatvan ucca 13.

160—

Bejárólányt 
keresek koszt nélkül, közel 
ben lakót, könyvvel. Köl 
csey u. 3. «82 a

-- ™

Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt ie ént.

Fizessen elő Ön is!

Tizenöt 
szál fa, kerékgyártónak al. I 
lcalmas, eladó. Szabó József, i 
néö Hadház, Iskola ucca 39.[ 

1150-1

Ela
kromatikus 4 
harmonika. I 
21.

Jókai
levő zománcoz 
tós szekrény 
Csokonai ucca

100120
hektoliter ujborra termeié 
tői mintázott árajánlatot ké­
rek. Homok ucca 124.

1147-1

Férfi
és nói, valamint gyermek­
cipők feltűnő olcsó árban 
kaphatók. Füvészkert u. 14.

186a

licret tyoszenimár toi.baii 
7. szám aiatt, szemben a rei. 
templommal kb. i őu 4 
na van eiaüo, erdeklöüni le- 
net ugyanott a tulajdonos­
nál. Can a kiadóban.

Eladó
magyar gazdasági 7 légké 
rös, kis hatos cséplő pár. - 
Vargakert, K. Tóth 10. Sza. 
bó. 1136-1

Eladó
egy jókarban levő fürdőkád, 
óumeieg.tővel. Csonka ucca 
9.

Cukorrépa, széna, 
előbbi 80 q, utóbbi 60 q, 
nagycserei tanyámon, vas 
úti állomás mellett kisebb 
tételekben is, esetleg be- 
szálitva, eladó. — BaKÓciy 
Gábor. 1^^

El;
használt gyen 
posztáshordó, 
szakasztó, hát
lönféle tárgyt 
10. Lisztraktá

E
női fekete sz 
teljesen uj, el 
egy kvártély 
Késes u. 53.

Has
téli leánykab; 
pők eladók. 1 
ca 8.

Egy
HO klg. prima sertés el­
adó. Kígyó ucca 6. 4173-1

Bejárónő
azonnal felvétetik. Kossuth 
ucca 3., I. em., kaszinó 
konyha. 1172a

üzletszerzők, 
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent 
kezés csakis délelőtt 9— 
11-ig. Darabos ucca 41. sz. 
kapu alatt jobbra.______ 63-;

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezető nőt, vagy társulok 
vele. Cim a kiadóban.

1168a

Jóirásu 
tisztviselőnő 1500 pengő 
kaucióval felvétetik, saját­
kezűig irt ajánlatokat 
„Megbízható” jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába kérek.

1210a

Eladó
Csapó u. 36. sz. ház, Köntös 
kertben 1137 négyszögöl fe­
kete föld, Elepen 210 kát. 
hold tanyás birtok. Érte­
kezni lehet Csapó u. 36. sz.

185b

Középkorú 
ntelligens, jólelkü ttö, kí 
dós hölgy ápolását elvál­
lalná, azonnal jelentkezhet. 
Délután 5 órakor, Hajnal u. 
bérház. C) kapu, 3. ajtó 
alatt. 188

Kifutófiut 
keres Bcrzéki műterme, 
Piac u. 38. 3968- ~

Lakatos tanulót
kosztra vagy fizetésre fel­
vesz lakatos műhely. Kos 
suth u. 11. 1125 c

F élszázad
óta fennálló jól bevezetett 
épület ipari cég a vállalat 
kibővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társat keres 
10—20 ezer pengővel. Szi­
ves érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivatalá­
ba „Megértés” jeligére.

1114—c

Családos
konvenciós, tehenfejéshez, 
szőllőkezeléshez értő, felvé­
tetik. Cegléd ucca 14. 165-b

Tanulónak
egy ügyes fiút felveszek. 
Hajdú cipész, Mester u. 32.

4179—a

Kifutólány
'elvétetik. Alföldi Kefeüzem 
Csokonai u. 10. 4216-a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Széchenyi ucca 5.

4175—a

Haioszoba bútor,
kemériyta és festett, konyha 
berendezés, saját keszitmé- 
nyü, olcsón kapható. Épület 
munkát vállalok. Bodnár 
asztalos. Miklós 18. 4225a

Modern
hálószoba, szalongarnituri, 
Íróasztal, könyvszekrény ti 

l adó. Thaly K. u. 14. sz.

Férfiruhák,
télikabátok, frakk,^ zsakett, 
cipők, tükrök eladók. Szent 
Anna u. 34. 181-a

Koffer
(úti) különlegesség, szekré­
nyes, alkalmi vétel, eladó, 
Cim a kiadóban. 1130—a

Eladok 
zöld báli ruha, tavaszi tu­
bát s más ruhanemüek. J 
kai u. 6. 1361

El
szekrények,
hely, tyűkkel 
féle dolgok. 7

keménvfaháli 
Honvéd ucca 
Uevanott a 
felvétetik.

V
városi ház 
eladó. Kleii 
Csajló ucca.

Hegedű, 
régi mester munka, bitüsjB 
hangú, csak készpénzért t|§ 
adó. Cím a kiadóban. 112!™

télikabát és 
eladó. Vörös

Szalmát
veszek minden mennyiség­
ben, helyszínen, vagy le­
szállítva. Özv. Bleyerné, 
Csapó u. 13. sz. 1082-a

Perfekt szobaleányt 
felveszek február 1-re. —
Fischer, Piac ucca 16.

3989—b

Bejárónőt
felveszek egész napra. Je 
lentkezhetni Szent Anna u 
51., füszerüzletben. 4086-1

Szabad
majoros kondás fiával, ba 
romfineveléshez értő, város 
hoz közeli tanyára kereste 
tik Érdeklődni: Wcisz fű 
szcrüzlet. Deák és Teleki u 
sarok. H41~b

Mindenes 
nő azonnalra felvétetik. 
Darvassí, Szoboszloi ut 5. 
Kefegyár. 

Jó magaviseletü 
intelligens leányt gyerme 
kék mellé felveszek. Néme­
tül tudó előnyben Külső 
vásártér nyolc. 4159—b

Jól főz8 
fiatal mindenes leányt fel- 
veszek. Külsövásártér nyolc 

4160—b

Bejárónőt 
délelőttre fogadok. Jelent­
kezés pénteken délután, — 
szombaton egész nap. Pé- 
terfia 6., udvarban. 1163—a

Krumplifőző
50—60 literes olcsón eladó. 
Bocskay-tér 7. 1116-a

Egy
lóerejü dinamót megvételre 
keresek. Péterfia u. 8.

4158—b

Friss
lótrágyát veszek. Gulyás 
kertészet, Budai Ézsaiás uc­
ca 27. Katholikus temető 
mellett. 172-b

Jókarban
levő fekete saceo öltöny el­
adó. Grünbaum, Darabos u. 
12. 3979 a

Egy
Cornick és egy Fordsoa 
traktor ekével együtt teljije 
sen üzemképes állapotbüijj 
jutányos árban és kctiye|E 
mes fizetési feltételek me* 
lett eladó. Rahmer Sándorg 
nál, Debrecen, Piac 43.

4073-

Eg>
is eladó 3 dz 
170 klg. suh 
privát vevő 
is megperz 
szalmát is a 
kőczi ucca 1 
tányos áron 
Schrantz-fél

Valódi
sötét mahagóni, tizen!; 
darabból álló Empire-szal-j
Lr „rtHwlntoe Vtalvíinvkek -®I

Használt
nagy ebédlöszőnyeg eladó. 
Arany János 39., emelet.

4116—a

Kerékpárt 
jó állapotban levőt, vagy 
annak zálogcédulaját ven­
nék. Simonffy ucca 2c. Ház­
mester. 169 ~a

Ebédlő szekrény 
márványlappal és 2 trimo 
minden elfogadható árért 
eladó. Értekezhetni Spira 
és Bereginél, Piac u. 45,

4131—a

berendezés, halványkék c-!j 
lyem huzattal eladó. Cím I 
Ilajdutöidnél.

Fehér kt
félfehér kér 
barna kény 
Kohn ödör 
récén, Simc

Borszivattyu,
teljesen jókarban kutyáié 
jel, 25 m. gummi tömlő« 
szívócsővel, rézcsappal t 
adó. Széchenyi u, 45. ab;

G=
ekék, kettő 
használt 
kannák ela' 
rok. Hatva;

Eladó
nagyon olcsóért egy eláru­
sító hódé. Anaffv u. 30. sz..

1191a

Kaput
vennék, lehet használt is, 
csak olcsón. Csapó u. 33-35. 
Guttmann. 4166—a

Szalontükröt
keresek megvételre. Ajánla­
tokat Csendes és Emmy 
varroda. Piac 7 4190-

Kávéházi
kis billiárdasztal jókarban 
levő, felszereléssel olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

1187b

Saját termésű 
óbor hordótételben eladó 
Rákóczi ucca 36. 7796—t

Hencserek,
díványok, matracok kész 
kaphatók Glattstein 
tos mesternél, Püs] 
lata (bent az 
Telefon 17-24.

Fr
cipőosztály 
amelyet olt 
árusítani. C 
chenyi ucc;coK n“1 .m chenyi ucc

lein kar*----------------
Püspöki
udvarbari* így sodron

13>* tény olcsó 
e'ső en71

Képeslapgyüjtemeny, ,
30,000 darabból álló. eti l 
Bővebb felvilágosítást ny 1
tunk : telefon 583. 39 1

1
hízott sérti 
ucca 10. s;

Fiirdökád
ónmelegitő, olcsón c 3 ■ 
Hatvan u. 24. Értekezra 
házmesternél. «

használt, j 
adó. Józse
38
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orok,
, édes, magas, 
iterenként is i 
b napiáron 
u. 30. Blazsek
pok
aphatók Csapj 
:ám, GuUman. 
aépület. 4165

nyér.iszt 
llandóan friss 

disznóölésbe! 
jszer áruk leg.' 
Iorváth liszt.
Dcgenfeld-tét

tarkán. 4168-b

ponta
mindenféle sü- 
iphatók. Kóser, 
ásti u. 6. 7795’

zenöt
kgyártónak a|. 
ó. Szabó József. 
Iskola ucca 39, 

HSO-i

120
ra termeié 
ajánlatot kí- 
ca 124. 

1147-1

riadó 
idasági 7 légkü. 
os cséplő pár. - 
K. Tóth 10. Sza.

1136-1
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Olcsón
elatló valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél. _________________

Bőrmellény
újával, düftin béléssel jutá­
nyosán eladó. — Budapesti 
Fcrfiruha Áruházban. Csa­
pó u. G. 4183—c

Eladó
Browning ismétlő pisztoly, 
7.65-ös, engedélyes. Beth­
len ucca 21. 4207—a„
kromatikus 4 soros huzó- 
liarmonika. Bethlen ucca 
21 4208—a

úpa, széna,
[, utóbbi 60 q, 
tanyámon, vas^ 
mellett kisebb 
is, esetleg be. 

adó. — Bakóczyl 
144b

Egy
.rima sertés cll 
ucca 6. 4173—sj

dodern
szalongarnitunl 

iönyvszekrény ól 
• K. u. 14. sz.

Eladok
ruha, tavaszi kai 
ruhanemück. Jóf

1261

inka, kittiül 
;zpénzért el 
lóban. 1125|

r
y Fordso* 
együtt telj® 

állapotba® 
és kényei 

ltctelck me| 
mer Sandorj 
Piac 43. 

4073-

Valódi
ihagóni, tizenkj 
Illő Empire-szalof 
s, halványkék séf
attal eladó. CiffliJ 
Inéi.

arszivatty..,
lókarban kutyáiéi 
, gummi tömlőve.' 
el, rézcsappal e|
rhenyi u, 45. aWj

lencserek,
, matracok késre.
Glattstein kárpi 

érnél, Püspöki 
nt
17-24

Jókarban
levő zománcozott háromaj­
tós szekrény olcsón eladó, 
Csokonai ucca 15. 4221—a

Eladó
használt gyermekruhák ká­
posztáshordó, 2 sütotekno, 
szakasztó, háti kosarak, kü­
lönféle tárgyak. Árpad-ter 
10 Lisztraktár. 4217-a
—------------- --------------

Egy
női fekete szilszkin bunda, 
teljesen uj, eladó. Ugyanott 
eey kvártélyos kerestetik. 
gesm_5_3. 4201a

Használt
téli leánykabát, ruhák, ci­
pők eladók. Füvészkert uc­
ca 8.______4195 b

Eladó
szekrények, kétsütős tűz­
hely, tyúkketrec és külön­
féle dolgok. Tímár u. 50. sz.

4196—a

... .
Soős-féle

nádudvari hengermalomban 
őrölt lisztjeimet, valamint 
darákat legolcsóbb árban 
árusítom, megrendeléseket 
házhoz szállítom. — Üzlet: 
Nyugoti ucca 42. Huszár­
laktanyával szemben. 3994a 

Teherautó,
1 és fél tonnás, alig hasz­
nált, fedett karosszériával 
ellátva, eladó. — Telefon 
12-39. 4156—c

Gyermekkocsik 
óriási választékban nagyon 
olcsó árban. Epstein ba-'ár. 
Főtér 40. 3990-

Tégla,
elsőrendű, minden mennyi­
ségben kanható jutányosán: 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz ucca 5. Te­
lefon 10-87. 4152—b

EGY
jó forgalmú italmérés ki- 
idó kimérőnek. Hajdúnánás 
Szentmihályi ucca 3. 1143b

Műhelynek, 
raktárnak alkalmas száraz 
uc.cai lejáratú pincehelyiség 
Csapó 56. alatt kiadó. Ér­
tekezni dr. Miklós, Hunyadi 
10. 4167—b

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

7797—c

2600 pengővel
megvehető Ilonti u. 19. szá­
mú sarokház. Áprilisi át­
adással. 1182a

Eladó
Keresztesi ucca 20. számú 
ház, azonnal beköltözhető. 
Értekezni Csóka Pál 2. Ara 
4200 pengő, megvehető 
1200 pengő készpénzzel.

7788—a

Üzlethelyiség
forgalmas helyen, Csapó u. 
99 szám, azonnal kiadó.

7799—a

üzlethelyiség
Dobozy-át járóban azonnal 
kiadó. Értekezni Bosznay 
üzletben. 4218

Mozgószinház 
Hajdumcgyében, úri megél­
hetést biztositó jövedelem­
mel tizenkettőezer pengőért 
eladó. Dezső László, Kos­
suth u. 16. 1207a

Sestakertben
másfélnyilas szőlő felesbe 
kiadó. Érdeklődni lehet Víg­
kedvű Mihály ucca 15 
vagy egyetemi gépház:
Gáli Imre urnái. 174-a

Szép
keménvfaháló olcsón^ eladó. 
Honvéd ucca 7. szám. —- 
Ugyanott asztalos tanuló 
felvétetik._________ 41R1 ~

Vidéki
városi ház üzlettel otrjflg 
eladó. Klein cselédintézet. 
Csapó ucca. 4194—a

F érfi
télikabát és fiúcska felöltő 
eladó. Vörösmarty u. 24.

1161-a

Eladó
olcsón adómentes uj ház 
egy szoba, konyha, speiz, 
nyári konyha, gyümölcsös 
kerttel. Csapókért, Mátyás 
király ucca 53, szám. 1188a

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagv kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac u. 49. 7792—a

Eladó
Kinizsi ucca 29. számú csa­
ládi ház. Ára 8000 pengő

7787—a

Eladó
Haiduszentgyörgyön a Rá- 
kóczi-kertben egy darab 
szőlő és gyümölcsös pajtá­
val. Értekezni Gr. Leinin- 
gen u. 7. sz. 4202—a

Telkek
Széchenyi ut legelején, — 
építkezésre kiválóan alkal 
masak, eladók. Értekezhet 
ni Dr. Sebők Ernő ügyvéd­
nél, Arany János ucca 2. 
délután 4—5-ig, 4057-'’

Mümalom
Hajdumcgyében, kettőszáz 
lóerős Diesel-motor, hatszáz 
vagon évi búza, ezenkívül 
rozsőrlés, darálás és köles 
hántolással, modern lakás és 
négv hold területtel, egy- 
százhatvanezer pengőért el­
adó. Dezső László, Kossuth
16. 1206a

Kiadó
egy hentes üzlet, berende-
zéssel és mellékhelyiséggel.
Virág u. 37. 1184b

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely-
nek két uccai helyiség. —
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Egyenként
is eladó 3 darab 18 hónapos 
170 klg. súlyú kövér sertés, 
privát vevő az udvaromban 
is megperzselheti, esetig 
szalmát is adok hozzá. Rá 
kóczi ucca 15. Ugyanott ju­
tányos áron eladó Ilofher— 
Schrantz-féle garnitúra.

1162—b

Fehér kenyér 38 fill-,
félfehér kenyár 32 fillér, 
barna kenyér 26 fillér. — 
Kohn Ödön sütödéje, Deb­
recen, Simonffy u. 18.

4058—b

Gazdasági
ekék, kettős eke, tárcsa, — 
használt szekerek, tejes- 
kannák eladók, méhkaptá- 
rok. Hatvan u. 22.

az udvarbaitil

ilapgyüjtemeny,
arabból álló, cla ■ % 
clvilágosítást nyv« 
lefon 583. _3973f

Fürdőkád
itö, olcsón clad| 
u. 24. Értekezn i 
érnél.

Frank-féle
cipöosztályt megvettem, - 
amelyet olcsó árban tudok 
árusítani. Cipőraktár. Szé­
chenyi ucca 44. 4091-b

Egy
ágy sodronnyal, éjjeli szek­
rény olcsón eladó. Piac u. 
71., e'ső emelet.

Csapó ucca 
legjobb, legforgalmasabb 
kelvén szép üzlethelyiség 
elköltözés miatt azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

4147—c

Füszerüzletnek 
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola cs 
villanyvilágítás is van, fő­
forgalmú helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, füszer- 
\erendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben: 
Cseh István, Biidszentmi-
hály. ______ 137

Női divatüzlet
forgalmas helyen átadó. — 
Cim a kiadóban. 1135 -a

Hentesnek,
mészárosnak üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Gázgyár u. 
4 Klórnál. Telefon 6-30.

4083—c

Fodrászüzlet
forpalmes helvcn hetegs' g 
miatt eladó vagy bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 4138 b

Hirdessen
képekkel,

mert lav a hirdetése mélvibh #s tarlósabbbe-
I,vomits’ jjval-ornl az iíjsAunlvasOra.
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

S..iát cinken, fiai luKyU'v "szí Oll. tk lebe- 
tövé hottv hatásos, hlus»t a t hirdetéssel fontai-

’ hasson a vásárlókOzönsenhtt
T. lefonatnk : I« vagy 8—U

Eladó
Tégláskertben Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet pénztárosá­
nál. 4186-c

Eladó
ház Erzsébet ucca 10. szám 
alatt, vagy földbirtokért el­
cserélhető. Értekezni: Ist­
ván ut 29. 1178a

120 klg.
hízott sertés eladó. Pacsirta 
ucca 10. sz. 4161—a

Sparherd,
használt, jó állapotban cl- 
adó. József kir. herceg u. 
3S 3996—a

Sátoraljaújhelyen 
elegáns berendezésű kávé- 
ház és étterem keresztény­
ek betegség miatt o’csón 
eladó. Értekezni Griinhut- 
hirlapiroda. Varga u. 27. — 
Debrecen. 4150 —c

Korcsma
iogfolvtonossággal, két s-o- 
hás lakással kiadó. Iroda:
Veres ucca 19 166—a

8 házhely
még eladó a fűtőházzal 
szemben, I.egányi uccában. 
Bővebbet Miklós u. 7.

1175a

150 négyszögöl 
házhely, telepen, részletfize­
tésre átadó. Átvételhez 1A0 
pengő kell. ára 450 pengő. 
Cim a kiadóban. 1196a

Kiadó
egy hold körülkerített jó 
föld, konvhakertészeti, — 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz kö--'. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1192a

Villatelek eladó 
igen o’csón. 1140 négyszög­
öl, egv vagy több részben. 
Poroszlav ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10. II. em 
2. ajtó.

Eladó
ház 17 év óta fennálló pék­
séggel. Mester ucca 44. 

b6 4212—a

Eladó
5 szobás azonnal beköltöz­
hető ház Miklós ucca végén 
Posta u. 5—b. 4204—a

Eladó
250 négyszögöl házhely, 
központhoz közel. Miklós 
ucca végén. Posta u. 5-b, 

4205-

Eladó
Ház előnyös feltételek mel­
lett, Homokkert. Szabó Kál­
mán u. 49. alatt. Bővebb 
felvilágosítást ad dr. Miklós 
iievvéd, Hunyadi 10,

Ky 4168-b

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4142-c

Családi ház
szép, 4 szobás, jókarban le­
vő eladó. Honvéd u. 9-i.

4209—a

Onossay u. 17. sz. 
ház 325 négyszögöl, két 
lakással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
stb. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mczőg. Hitelintézet, Kos 
suth ucca 8 Hl—I

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtok rendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája. Fü­
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14 -98.

Eladó háxak:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo 

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá 

di hás.
komlóssy utón hatszobá-. 

kastély.
Bethlen 31.
József kir. herceg 22 
Thaly Kálmán 14 
Andrássy 12.
Agárdi 10.
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán 11.
Mező 4.
Kis ucca 36.
Simonffy 33.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3 
Hadházi ucca 23.
Lehel 19.
Nyugoti 48 
Bihari 5.
Malvin 6.
Nagyvárad (Szív) 23. 
Malvin 7.
Szegényházsor 30 
Veres 5.
Barna 15.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484 
Fenyőfa 17.
Szent Anna 54 
Teleki 19.
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3 és 13. 
Andrássy ut 3.
Csonka 9. és 10.
Homok 7, 117, 61. 
Széchenyi ut 30.
Temető 24.
Létai ut 1-f.
Szabó Kálmán 41 
Lehel 19. és 21.
Anaffy 30.
Rakovszky 53.
Rother 2-c. és 10. 
Vendég 79.
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremlei 11.
Thurv András 33.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6.
Nvil 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1., 4., 11-a, 18., 21 

37. és 8.
Jerikó 33.
István 31 -b, 37.
Sinay Miklós 42. és 14-b 
Kerekes Géza 23.
Beké 24.
Epreskert 17.
Lónyai 10.
Keresztesi 28. 
Puskástelep 21 
Csalogány 5.
Vidéki házak:
Derecskén,
Nyirlugoson,
Pest mellett 
Sárándon.
Piricsén.
Házhelyek:
Simonyi utón 
Erdősoron,
Poroszlay utón. 
Kishegyes! ut végén 
Kinizsi uccán,
Diófa uccán,
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Házsó Gyula uccán 
Kondor uccán. 
Homokkertben. 
Vámospércsi utón 
Tégláskertben.

Szőlők:
Tokajban.
Bocskayban,
Bagamérban.
Kinizsi uccán, 
Köntöskertben,
Földek:
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50. 
Szatmárcsekén 350 hold. 
Bánkon 33.
Bárándon 18’/,. 
Biharkeresztesen 56 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Vértesligeten 15 és 49. 
Miskolc mellett 30 hold 
Tetétlenen 25 hold,

Földbérlet:
Keresek bérleteket bár­

milyen terjedelemben. 
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Város közepén bodega. 
Kondor ucca 6. Korcsma 

és füszerüzlet.
Lakás:
2 — 7 szobások a város­

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás, 

iroda, műhely, istálló. 
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom. 

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Kiadó
azonnal a Szotyori-telepen, 
Kálmán ucca 39. sz. ház 
kerttel. Értekezni Kálmán 
ucca 12. sz, Győri Zsig- 
mondnál. 1035-c

Kemény uccában 
Kuczik telepen szoba kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február 
15-én való beköltözéssel — 
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelint. Kos­
suth u. 8. 110- -b

Salétrom
ucca 18. ház szabad joggal 
eladó, üzlettel. 538-b

Újonnan
épült bérház, adómentes, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Báréi u. 7. szám.

Piac ucca
közelében, központban el­
adó öt szobás parkettes, tel­
jesen modern családi ház, 
központi fűtéssel, kerttel. 
Kizárólagos megbízott Má­
té ingatlaniroda, Piac u. 30.

4136—c

Eladó ház
kétszobás beköltözéssel, is­
tállóval. nagy udvarral a 
Péterfia városrészen tizen­
ötezer pengőért. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

4124—c

Fürdőszobás
családiház elköltözés miatt 
eladó vagy bérbeadó. Kút 
u. 18. ’ ________ 11H-a

Kisfalud! 
uccai 37. számú beköltöz­
hető ház eladó. Ügyvédi 
iroda, Deák Ferenc u. 10.

4157—b

£gy
nagy hold és szőlő 225 ka- 
tasztrális,, eladó. - - Deák 
Imre Vámospércs, 514. ház- 
tzá ax a
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PARENTHÉSY
ingatlanokat értékesítő iro­
dája, az OFB által engedé­
lyezve, Piac ucca 63. Tele­
fon 5-64.

Eladó házak:
Miklós uccán családi ház. 
Tisztviselő telepen föld­

szintes és emeletes házak.
Hunyadi és Deák Ferenc 

uccán bérházak.
József kir. hercegen úri 

és bérházak.
Simonyi utón nagylelkű, 

úri villa.
Andrássy utón családi 

ház.
Vígkedvűn 5 lakásos bér­

ház.
Ispotály uccán olcsó kis 

ház.
Arany János uccán na­

gyon olcsó uriház teljes 
komforttal.

Böszörményi utón 600 
négyszögöles ingatlan ol­
csón.

Széchenyi uccán családi 
ház.

Füvészkert uccán bér­
ház.

Simonffy uccán bérház. 
Budai Észaiás uccán csa­

ládi ház olcsón.
Csapó uccán nagylelkű 

bérház.
Maróthy György ucca 

sarkán gyönyörű uriház.
Sinay Miklóson kis csa­

ládiház.
Szent Annán kis ház és 

bérház.
Nyíl, Homok. Virág, 

Szepességi uccán kis olcsó 
házak.

Jánosi uccán füszerke- 
reskedés berendezéssel na­
gyon olcsón.

Faragó uccán nagyon ol­
csó kis családi ház.

Eladó földek: 
Nyírségben 240 és 150. 

Szerencsen 150, Tetétlenen 
17, a város alatt 15, On­
dódon 8, 4 és 5, Cserén 9, 
Ebesen 18, Halápon 25. 
Hosszupályi útfélen 51 
Mikepércsen 20 és 2000 
négyszögöles szőlöskert 2 
szobás lakással.

Eladó telkek:
Ferenc József utón 600 

tOO, 1200 négyszögöles tel 
kék.

Poroszlay utón 900, 1800 
négyszögöles telkek.

Andrássy utón 300, Bor 
sovai uccán 2000 négyszög- 
öles gyümölcsös.

Kiadó lakások: 
Komlóssy utón, Porosz­

lay utón, Kossuth uccán, 
Szent Annán többrendbeli 
komfortos lakások.

Bérletek
Hajdú, Szabolcsban, Nád­
udvar mellett, 24, 26, 50
holdas tanyás, Püspökla­
dány mellett 150 holdas.

Eladó
Késes uccán 2 szobás kony- 
hás lakás teljes berende­
zéssel, ebédlő és háló uj bú­
torokkal nagyon olcsón.

Keresek
családi és bérházakat, tel­
keket, földbirtokokat és 
bérleteket. Az ügyleteket 
olcsón és pontosan bonyo­
lítom le. Ingyeens tanács­
adás. I * *

■— *«■ *■
Kölcsönöket

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1137 a

Háromezer pengő 
készpénzzel jó üzlethez jut­
hat, úri módon élhet. Bő­
vebbet: Hatvan u. 22. 176-a

Mii ipari vállalat 
részére cirka 5000 pengő 
kölcsönt keresek, vagy na­
gyobb összeggel társat, le­
het urinő is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog, fel­
szerelés, üzlet megvan. Cim 
a kiadóban. 1195b

Kihelyezünk
megbízásból 16.000 pengőt 
helyi betáblázás mellett 
földbirtokokra és bérház’k- 
ra. Debreceni bankház, Mik­
lós u. 7. 1177a

Pénzkölcsönt
folyósít földbirtokra és 
egyéb ingatlanokra gyorsan 
és jutányosán. Debreceni 
Bankház, Miklós ucca 7.

1176a

Ezerhatszáz pengő
kölcsönt keresek jó kamat­
ra. Leveleket „Biztos fede­
zet” jeligére a Hajduföld 
kiadóhivatalába kérek.

1209a

Érett
tehéntrágyát adok szal­
máért vagy pénzért. 3 má­
zsa széna eladó. Kicsiben is. 
Veres u. 19. sz. 1112—a

Iparos
segédek kvártélyra felvé­
tetnek. Szent Anna 18.

1110-a

Elveszett
8 darab kulcs f. hó 29-én az 
Erzsébet és Miklós ucca 
között. Megtaláló jutalom­
ban részesül. Erzsébet u. 
29. 4148—a

Kisebb
összeggel szakma tudás 
nélkül betársulhat beveze­
tett kalapszalonhoz nagyí­
tás céljából. Cim a kiadó­
ban. 4149-a

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó 
kát, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 3998—c

NÉMET
nyelv és társalgási órát ad 
tanárjelölt. Cim a kiadóban 

3988-c

Szobatársat
keres csendes házba fiatal­
ember. Nagycsapó Malom 
köz 3. 1160 a

Táncmulatságokra,
minden összejövetelre in 
gyen áll rendelkezésre r 
Városház Étterem külön 
terme. 175-a

Takaréktüzhelyek,
legegyszerűbbtől a legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

Francia
nyelvórákat ad egyetemi 
hallgató, ki Franciaország­
ban tanult. Cim: Vörös- 
narty ucca 10. 4223c

Burgonya
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél: , 
Piac ucca 61. Telefon 4-88. 1 

4034—e

Kvártélyos
külön szobába felvétetik. — 
Vígkedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1158—a

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033 c

Pálinkamérésbe
betársulhat vagy kellő fede­
zettel pénz nélkül üzletve­
zetői állást kaphat. Kitűnő 
korcsma két szobás lakással 
kiadó. Iroda Veress u. 19.

168—a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1128-a

Bcrotválás 20 fillér,
hajvágás 30 és 40, bubi és 
babi hajvágás 40. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós ucca 53. 
Torna. 4224a

Építtetők!
László András kőmives., 
ácsmester Monostorpályi ut 
7., elvállal mindennemű 
építkezéseket, mindenki bi- 
zalommal fordulhat hozzá.

4129—c

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis — 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Úri családnál
szoba azonnali átvételre ke 
restetik. Cim : Dr. Árpád 
Szarvas III., Görbe ucca 
85. szám. 4052-c

Keresek
május 1 -re 2—3 szobás la­
kást, lehetőleg földszinten, 
köznontban. Bechert, Piac 
u. 38.

Lakást
esetleg teljes ellátással kap 
hat urileány. Miklós ucci 
26. 1074-1

TÍZEZER
kötél könvv

KÖLCSÖN
áll rendűik Mre

BÁRKINEK
a Debreceni I-fi«'4<’tlen Új­
ság kölcsön könyv tárában.

Lépjenbeönis!
Telefonaink: 18, 8-12 és 5-75.
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Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma 
zott szerrel felelősséggé’ 
vállalok. Poloskaszer és 
natkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos 
suth ucca 47., Nánássv.

4029-—c

Reáliskolában
érettségizett medikus tanít 
ványt vállal. Lantos, Si­
monffy 26. 4172—a

Elveszett
szombat este a Miklós és az 
Arany János ucca között 
egy barna bőr ridikül. A 
megtaláló a pénzt megtart­
hatja, a ridikült és az ira­
tokat szolgáltassa vissza. — 
Steinerne, Arany János u. 
35-a. 4134—a

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Kimegyek
helyben házhoz, bárkinek, 
vidékre is kárpitos munka 
lavitását végezni. — Papp 
György kárpitos, Kossuth 
u. 67. sz. 4200 a

Kisegítő
alkalmi sütést, főzést^ jutá­
nyosán elvállalok. Rákóczi 
u 54. Berkovits Fanny.

4192—a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. H89a

Vasvályuk
minden méretben olcsón 
kaphatók. Bocskay-tér 7.

1115-t

1

Burgonya
nyári és király, rózsa, ház­
hoz szállítva állandóan kap­
ható Murvainál, Vár ucca 
7. Telefon 4-43. 151a

Irodának
alkalmas helyiség azonnal 
kiadó. Földes Illatszertár, 
Piac ucca 30. 3991—a

Jóhangu
zongora bérbe kiadó. Cim a 
kiadóban. 4180 a

Nöiruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan 
itt távcső eladó. Mester uc- 
za 21. Keresztépület, kö­
zép. 4109—c

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikűr olcsó 
ír mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 

I Arany János u. 2. szám.
4039—<

Kézilcányok
azonnal felvétetnek. Schim- j 
mer Mórné női kalapüzlet, 
Debrecen, Piac u. 2. szám.

3999—a

Egy
madáralaku faragvány el­
veszett a Csapó uccátől a 
Cegléd uccáig vezető utón. 
Megtalálót kérem a neki ér­
téktelen tárgyat visszajut­
tatni szíveskedjék. Cegléd 
u. 4. 7790—a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra él ék 
izerekrt a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház. Hunyadi ucca 14.

Egyetemi
hallgató teljes ellátásra cl- 
fogadtatik. Rákóczi ucca 14, 
keresztépületben. 1165—a

Urinő
elfogad néhány úriembert 
elsőrangú ebédkosztra. Rá­
kóczi u. 14., keresztépület­
ben. 1166—b

Diákleány
február 1 -tői telies ellátás­
sal felvétetik. Kossuth u. 
59. Kecrsztépület. 1 50—a

Lakást
telies ellátással is kaphat 
urileány. Teleki ucca 94., 
ajtó 6. 3987-a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csiliárgyárban szerez­
heti be. 41ángu csillár 22.K 
P. Széchenyi ucca 55.

3997—c

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Kis összeggel
keresztény hölgyfodrász be­
társulhat. Nyíregyháza Nyi- 
ráz-palota, uri-nöi fodrász.

1148—c

Gyermeket
gondozásra elfogadok. Ho­
mok u. 139. 179—a

Gyeprncstori telepen
átvehető egy Dobermann- 
kutya, vágott fülü, vágott 
farkú, fekete-sárga hátú.

1145 -a

Egyetemi
hallgatóhoz lakótársak ke­
restetnek. Nyíl u. 116.

1142—b

Kert tulajdonosok
és szőlősgazdák trágyát leg­
olcsóbban hitelbe Nagy lá­
ncánál szerezhetik be. Vál­
lalom kertek, gyümölcsö­
sök, szőlők és parkok trá­
gyázását. Pacsirta u. 17.

1138—C

Gallérját
klórmentesen hófehérre, tü- 
körfénvesre tisztítja Roncs 
kelmefestő, gázmosó nagy 
üzeme, Péterfia 30. Szent 
Anna 2. Piac 16. 153-c

Máv.
nyolcas huzatos cséplőgé­
pem elcserélem négyes 
cséplőgéppel. Bocskav tér 7.

1117—a

Urileány okát
rövid tanulási időn varrn' 
t-mitok. Értekezni lehet: 
Csendes és Emmy varroda, 
Piac u. 7. 4184—a

Gyenge
tanulókat, magántanulókat 
o’r-ón tanít oki. tanítónő. 
Miklós u. 17. 1179c

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére 
Debrecen, Hatvan ucca IS

Zongora ős német
tanfolyam kezdettől legma­
gasabb kiművelésig olcsón. 
Thaly Kálmán u. 12. sz.

4187—c

Harisnyafejelést, 
talpalást, szemszedést jutá­
nyos árban vállalok. Dara­
bos u. 50. 4189 b

Cementlapok, 
betoncsövek, - kutgvüriü 
legolcsóbban beszerezhető! 
Lukács Vibnos óz Testvér# 
-emintárugy árában, Del, 
■-ecen. Hatvan ucca 16 Oh1

Családos
konvenciós, tehénfeiéshez s 
szölőkezeléshez értő felve­
tetik Cegléd u. 14. 121c

Kifutóim
füszerüzletbe felvétetik - 
azonnali belépéssel. Bur­
gundia u. 14. 4130 a

A S-zociá’is Misszió 
Társulat cukrász tanfolva- 
mot rendez. érdek’ödök for­
dultának a titkárnőhöz. — 
Szent Anna u. 11.

Olasz
nyelvórákat adnék kezdők­
nek, haladóknak, egyesek­
nek és csoportoknak. Barna 
orvostanhallgató, Pásti u 
2., II. 4101 —b

Mindenes
háztartási alkalmazott fel­
vétetik. Cim a kiadóban.

397 8—8

Mérleget,
sulvokat iavit hitelesítve 
minden árért. Méliusz tér 9. j 
Használt mérleget eW. | 
vesz. 1205a

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
BimnnTv ucca 7. Gallértisz-

Zongorát
készítek rendelésre, részié1- 
fizet'=re is. P-'kovszkv zon- 
gorakészitö, Péterfia 42.

1198b

T akaréktüzhely, 
üstházak, minden nagyság 
és árban, kivitelben, nagy 
választékban. Méliusz tér 9. 
Használtat is. 187a

titás 10 fillér. 2086

Műhelynek
más célra is alkalmas 

üvegezett nagv helyiség 
"zonin’ kiadó. Szent Anna 
6., emeleten. 4103-c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selvem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Ilaj- 
duföldnél.

M TÉSÁNDOR 
ny. m. kir. állama, tanácsot 
Országos Földbirtokrende­
ző Bíróságtól engedélyezett 

ingatlanirodájának (P‘ac 
ucca 30.) hirdetései.

Eladó házalt:
Központban kétemeletes 

bérpalota, nagy bériövede- 
lemmel, jutányos áron.

Szent Annán emeletes 
bérhá" igen olcsón.

Széchenyi ucca legszebb 
helyén többlakásos bérhaz 
nagv udvarral.

Hunyadi és Deák Ferecc 
uccán bérházak.

Sinav Miklós uccán *1‘ 
rebb villák és családi há­
zak.

Üzlethelyiségek :
Piac uccán, Szent Anni 

elején, Erzsébet, Kossut , 
Varga uccákon stb.
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